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I'JIABA 2. APUOMETHKA

§3. Orsowmenus |

1. IonusTHE OTHOLUEHUS,

1

a) 5 YPOKOB MaTeMaTHKH B ICHb — 3TO MHOM0, a B MECALL — MaJIo.
6) npubaska B 1 r 415 MypaBbs — 3TO MHOTO, a Ul CJIOHAa — MaJlo.
IMpumep: 4 nncTa Ha iepeBe U B JIyKe.

4 nucTa Ha JepeBe — 3TO MaJIO, @ B JIy)KE — MHOFO.

1) PasHocTHOE cpaBHeHue:
90 — 15 = 75, 3HaYMT, KPOKOAWI KHUBET oJibLe kKOOpsI Ha 75 JeT.
2) KparHoe cpaBHeHHE:

9

lS = 6, 3HAUMT, KPOKOWIT XKHMBET B 6 pa3s fonbiue KoOpsI.

1
) —93=E, T.e. TPOJACJDKMTENBLHOCTL XKH3HH KOOpBI COCTaBiAeT g

4acTh OT NMPOAOJDKUTEIILHOCTH KU3HH KPOKOAHNA.

15_15 1,
30 215 27
8 163 3
>m-m 7’
25_2510_25_ 5.5 5
3 310 30 5.6 6
1
r)4.§—12,

034 034-100_ 34 34 _1

1,7 1,7-100 T170 345 50

28 28
1 2 9 o ~ 28 142 2
3—4Z =2 —===,

0T T T s

3 3



15abc _ 3-5abc _3c
sa’b S-a-ab a’
3) 4x? _ 4x - x X
20xy 4-5-x-y S5y

”Cl’lOJlbl!yeM CBOWCTBO: OTHOLUEHHE HE W3MEHHUTCS, €C/IH YIEHbI €ro YM-
HOXXHTb WIIH Pa3sC/IUTh HA OAHO U TO X€ YUHCANO.

6 6enbix 1 12 kpacHbIX po3.

Orhowenue 6 : 12 = 1 : 2 noka3biBaeT, 4To Gesbie po3bl COCTABIAIOT MO~
JIOBHHY OT KPAaCHBIX.

12 : 6 = 2 : | nokasbIBaeT, YTO KpacHsIX po3 B 2 pa3a Gosbiue, uem Genbix.

6 : 18 = 1 : 3 nokaseiBaeT, uTo Genbic pO3bl COCTABNAIOT TPETHIO HaCTb OT
BCEX pO3.

18:12=6-3:(6-2)=3:2 nokassiBaer, 4To BCeX po3 B 1,5 pasa
6osibilie, 4eM KPacHBIX PO3.

MOXKHO COCTaBHTB CJIEAYIOLIEE COOTHOILICHHE:

12 — 6 = 6 — nokas3bIBAET, YTO KPACHBIX Po3 Ha 6 ITyk Gosnblue, yem GenbIX.

2
a) 10 : 15 =2 : 3 — 4yKCno MaJIbYHKOB COCTABNACT 3 OT YKCNA AEBOYEK;

6) 12:4=3:1— Bcero sucros B 3 pa3a Gosbllie, 4eM HCMHCAHHBIX;
B) 5 — 2 = 3 — npoMaxoB Ha 3 MEHbLIE, YE€M BbICTPEIIOB;

r)50:200=1:4 — -i- 4acTh Y4aCTHHKOB BHKTOPHHBI CTan nobeau-

TCIAMH.

a) %-100% =1—2’—0% , obparHoe %400% =300%.

6) —-100% = 36% ;
25
15

) = 100%=500%;

1) 22.100% =17 100% = 275%;
28 4.7

0 (1,6:51)-100%:(5:13)-100%=30%;
3 53

€) —6’—3-~100%=9%;
70



X) 1-100%=1.100%=25%;

)8;"’ 1000/_&400% 200% -

ALy 4,26
5
Hmeer, notoMmy uTo b : g aBnseTcs B3auMooOpaTHBIM K a : b.

a) %.100%:(2;)()}%, obparHoe: %400%: 150% ;

6) %-100%=%-100%=80%,

obpatHoe: % 100% = % 100% = 125%;

B) — 72 -100%=20%, o6parHoe: —&-IOO%=500%;
36 7,2
r)( 5\ 100% = 60% ,
500 %

obparHoe: (0,75 —) 100% = [i : i) -100% = (2 -100% =
20 4 20 3 :

a) S 100% =SB 100% = 25% :
32m 3..11M

6) 23X 100% = 32M ) 00% = 60%:
500 m 500 m
12u 12u

B) — - 100% = -100% =30%;
4t 40y

ry 20340 50006 = 3AKT 1009 = 179%:
20 kr 201<

1) 6 My -100% = 6 MuH -100% =10%;
MHH
¢) Z20MHH | 00, = LAOMHH ) 00— 350% .
40 MuH 40 MuH
273

1) 555100%=91%.

2) KonuyecTBo NOCaKeHHBIX K KONHYECTBO BCXOXKHUX CEMSH
OTBET: NPOLIEHT BCXOXECTH CEMAH paBeH 91%.



T

1) Macca pacTBOpEHHOTO BELIECTBa, 1 Macca pacTBopa.
2) 20T __ 10006 =12 100% = o5
5600r+140r 574 41

3) Mycts macca Kaxnore pacrsopa cocraeiader x r. KoHuentpaums
nepsoro pacteopa 18%, 3nauur, macca conu B HéM paBHa 0,18x r.

Konuenrtpauusa sroporo pactBopa 7%, Macca conn B Hém -0,07x.
Kouuenrpauus nomyuenHodt cmecu 10%, macca 3x r. Macca conu B Hém:
0,3x. .

0,3x - 0,18x~0,07x = 0,05x

KoHueHTpauus TpeTbero pacteopa pasHa 5%.

Otser: 2) 100%; 3) 5%.

m

a)
2 MUH
B) 280 py6
™

= 2 M/MUH — CKOpOCTb; 6) z'-i—lﬁ = 6,25 kM/4 — CKOpOCTD;
4y
= 40 py6/m — ueHa 1 meTpa TOBapa;

r) liﬂ = 2,4 py6/kr — ueHa 1 kr ToBapa;
Kr

6 neraneit _ .
) ———— =2 feTranw/MHH — NPOH3BOAHTENBHOCTb TPYAA;
3 MUl :
50cTp. _
e) > = 25 crp./d4 — CKOPOCTb YTEHHA (NEYaTaHHA) BEPCTKH, peaaK-
y
THPOBaHHS).
1) _4_9 =1 2) .4.9‘. >1
BC BC ~
A C B A ' C B
AC : AC
3) —«I1 4) —=2
) BC ) BC
A c B A C B
1)
A B
c D

AB:CD=2:3



2)

B C

A D
BC:4A4B=5:3
3)

B

A Cc
AB:AC=3:4
BC*=AB* + AC?
Iycts AB = 3a, Torna AC = 4a=> BC =\/9a’ +16a’ =5a.
AB _3a 3 AC _4a _4
BC 5a 5’ ‘BC S5a 5
4)

A
D

B C

ZABC = 60°

ZABD : ZDBC=1:2

Eq

BC AC
C ind =——, sinB="—.
HH)’C Si 4B Sl[l 1B
AC BC
Kocuuyc cos4 =——, B =
ed 4B’ T 4B-

B
TaHreHc t tgh = B

1) AC=4cm,AB=5cm, BC =3 cm.

C

sind = BC—-3—', cosA=£=i; tgA=-t£=-§.
AB 5 AB 5 AC 4
2 2
2) sin’4 + cos’4 = _3. + i :.9_+.1_6=Z§=1
5 5 25 25 25



sin 4 3 sin4 _3
cos4 4 4 cos4 4
5
4)sinB=£=i smB=i=A'gB,
A 5 cosB 3
_BC 3 AC 4
COsB=——=— me—=—
A 5 BC 3
3ameTHM, 4To sind = cosB, cosA4 = sinB.
sin’B + cos’B = 1. v

5) Munotesa: sin’4 + cos’4 = 1.
Hokaxem, ncrionssys reopemy INudaropa: AB* = AC* + B,

sinA =—€£, cosA =-A—C—.
AB

AB
2 2 2 :
sin A +cos’4=8C" +4C”" 4B =1-
AB? AB?

L6
1)2,75 +% =2,75+0,25=3.

2)42.3,=582,31_62:10_4
15 15710 15-31 3

3) 9%— 4,37=9,375 - 4,37 = 5,005.

45411 =27 28 _28 _5¢
27 5 27 s

1) 7a = b; wm %b 4) k=08t

2)c=d+3; ) 5)x=1,28y;
3)m=%n; 6)p=0,6s.

K3 BTOpOro pHUCyHKa BUAHO 4TO:

CyMMa MIoINAAeH KBaapaToB, MOCTPOEHHBIX Ha KAaTeTax, paBHa:

S, =(a+b)* - (ab).

[lnowane kBaapara, MOCTPOEHHOINO HAa FHMNOTEHY3€, PaBHA M3 TPETHETO
PHCYHKa:

S,=(a+b)-2a8=S,.

Tax 4T0o nosyyaem TeopeM?' Mudaropa:

a*+ b =% tak kak S, = a* + b, as,= &



2)09a+4.96=3,6+14a; 6) 4%b4b=6b— 10.4;
2

0,5a = 1,36, ‘3—[7 =10,4;

a=2,72. : b=156.

Oreer: a =2,72. Orteer: b= 15,6.

8) 0,4(2x + 0,3) =%(6x ~72);  1)S(y-3,8)=4,70y-4).

0,8x +0,12=2x~2,4; Sy-19=47y-18,8;
1,2x =2,52; 0,3y=0,2;
x=2,l. y=2.
3
Otser: x = 2,1. O'rBe'r:y=§.

By

1) IlycTb BO BTOPOM BaroHe exajio x naccaxHpos.
Toraa B neprom Barone — 1,5x.

H3 nepBoro BaroHa BbILLTH 5 nmaccaxHpos, ctano: 1,5x — 5.
Bo Bropoii Bownu 3 naccaxupa, crano: x + 3.

CTasio NopoBHY IO YCJIOBHIO 3a/1a4H:

x+3=1,5x-35;

0,5x=8;

X = 16 — ObLI0 BO BTOPOM BaroHe;

1,5x=1,5-16 =24 — 661110 B 1-0M Baroxe.

Orser: B 1-0M BaroHe — 24 naccaxupa, Bo 2-oM — 16.
2) IycTs B 6atke 66O X 71 MOJIOKA.

Tornaa B 61uaoHe GbIIO 2x 1 MOTOKA.

U3 GaHku B3san 2 1, ctano: (x — 2) n.

W3 6upona B3sau 3 n, crano (2x — 3) 1.

ITo ycnoswuio B 6aHKe OCTaIOCH MOJIOKA B 4,5 pa3a MeHbliIe, 4eM B OUIOHE:
(2x-3)=4,5(x-2);

2x-3=4,5x-9;

2,5x = 6;

x =2,4 (1) — 6b110 B GaHke;

2x =2x2,4 =48 (1) — 6bi10 B GHAOHE;

2,4 + 4,8 = 7,2 (n) — B 6aHKe U OuoHE BMECTE.

Orser: 7,2 2.

a) 238 100% = 80%;
0,7

]



' 6) (-292-:1

B) (3,6 2

:Ia

J 100%=[i!—1-J 100%=(%)- 100%=10% ;

) 100%_(
r) (s— 25) 100%{? 25 ] 100«»/:1‘;_0%,

n) (2,8 cM : 4 iv) - 100%=(24,::CM

\)|-5>-
u-l""

J 100%—[2]-l00%=l40%;

)-lOO%:?%;
cM

e) ( ) 100%:(3*-)-100%=12,5%;
leyr 244

m)( SU ) 100% =] 220K ). 100% = 125% ;
200

400 kr Kr
) (180w ,100%=(>'8°M).100%=6%-
Jkm 3000 m

k2

Macca 1-ro pacrBopa 150 r, koHueHTpauus 20%.

. 150209
Macca conu paBHa M= 30r
100%

Macca 2-ro pacrBopa pasna 150 r - 2 = 300 r, koHueHTpauus 40%.

300-40%
Macca conu BO BTOPOM pactsope pasHa: ————= 120 T.
100%

Macca 3-ro pacteopa paBHa 300 + 50 = 350 r, KOHUEHTpaLMs 60%.

350-60% _ :
Macca conu B 3-eM pactBope paBHa: ——— = 210T.

100%

Macca cmecu pasHa: 150 + 300 + 350 =800 . -
Macca conu B cmecH pasua: 30 + 120 + 210 =360 .

KOHLUEHTpaLus CMECH paBHa: %g% -100%=45%.
Otser: 45%.

=

AABC:AC=4, BC=2, wd=BC_2_1
AC 4 2
BC, 25 1
MB,C,: AC, =5, BC,=25; tgd=—l-22_—
-1 ! 1“1 gA ACl 5 2

AA82C2 . ACz =6, BzCz = 3; tgA =




AAB:;C;:AC3=7, B]C3:3,5; IgA =

AC, 7
AAB,Cy: AC, =8, B,Cs=4; tgd=584Ca _4_1,

. AC, 8 2
3ameTuM, 4TO tg4 Be3ae ORHHAKOBLIMH.
a)12x-39=8x+5 6)6(y—1,4)=35y+1,6.
4x =44 6y -8,4=3,5y+1,6
x=11. 2,5y=10
Otset: x = 11. y=4

Otser: y = 4.
25

[Mycts Ha 1-0# moake x KHHF, TOrAa Ha 2-0f x + 18.

Mo ycnoBuIO 3aaaun nOCHE TOro, KaK YHCNO KHUr Ha 1-oif nosike yaBOH-
Jock, OHO cocTaBuio 80% OT uKca KHHI Ha 2-0# noJke.

2x = 0,8(x + 18).

2x=0,8x+ 14,4

x = 12 — 6b1J10 KHHUT Ha 1-0#i noJsike

x+ 18 =12 + 18 = 30 — kHHr Ha 2-0i1 nonKe.

OtBet: 12 1 30 kuwr.

T

3 2
(75-2,125}2;-39,48:5,6 (7,375_2,125)179-7,05
A= =
(3,4-0,9—2,7):0,06-2%—30,9-0,5 (3,06—2,7):0,06%—15,45
21 16 141

_2 770 _12-705 495

6.8 1545 1671545 055

3
|:6,1-3,05-2,05-(4§+4,46)]-22,5

B= 5 4 =

[ll+0,5+ 21) : 2l -0,01
4 3) 24

_[18,605-2,05-(4,6 +4,46)]- 22,5 _ [18,605-18,573}-22,5 _

(LL,Z L 49.49 1
4 2 3)24 100 12 24 100
_0032:225 .

50

12



4. 100%=—9—- 100% =25% -

B 36

1) 4 =0,25B. 3uaunt, A meHbuie B Ha 75%.
2) B 6onbiue, uem A Ha 300%.

Bl

ITyctb BO3pacT MiaZILEro CblHa — X JIET, TOr4a BO3pacThl OCTaBLIMXCA
ceiHOBeH: (x + 4), (x + 8), (x + 12), (x + 16), (x + 20). Crapiuuii celH BTpoe
crapue MAaJLero:

x+20=3.x < 2x =20 < x = 10 leT — BO3pacT MJIA/IETO ChiHA.

Otsert: 10 ner. '

2. Macmra6
28
1) Uncno «20» 3aMEeHHTH Ha «5».
2) a) o3Hauaer, 4To 1 cM Ha nnaHe coorsercTByeT 400 CM HA MECTHOCTH.

6) 1 cM Ha kapte coorsercryer S00000 cM Ha MECTHOCTH.
B) Ha YepTexke BCe Pa3MEpbl YBENHUEHBI B 3 pa3a.

1) Macwta6 1:10000000;
2) Maciura6 1 : 400 000;
3) Maciura6 2:500000.

Paccrosnue pasto 1100 km.
Bosbmem mactuta6: 1 : 110000000. nuna otpeska 1 cm
Mocksa F——1 Bpect

1) 1 cm. Macmuita6 1 : 1000000.

Paccrosnue Ha mecTHOCTH pasHo 1000000 cm = 10 kM.

2) 0,6 cM. PaccrosHue Ha mecTHOCTH B 1000000 pas Goabuie, T.€.
0,6 cm - 1000000 = 600000 cM = 6 kM.

318am= 18'cm.

18 cm - 1000000 = 18000000 = 180 KM.

4) 35S MM =3,ScM.

3,5 cM - 1000000 = 3500000 = 35 kM.

Macuwra6 20 : .

JauuHa HapHCOBaHHOl"O Kpbljia paBHa 4 CM. ,[leuc’rsmenbuaa AnviHa B 20
pa3 MeHblue.

4cm:20=0,2 cMm.

Orser: 0,2 cM.



&

1) Mocksa—Canukr-Ilerep6ypr —  5) Mockea—IIpara — 1674 km
634 km 6) Mocksa—bepann — 1616 km

2) MockBa—KasaHb — 721 kM 7) Mocksa—I[Tapux -— 2490 km

3) MockBa—MHxeBck — 971 kM 8) Mocksa-—JIoH10H -— 2520 kM

4) MockBa—Kues — 755 kM

B4

Macwra6 1 : 4000.

Ha ueprexe nepumerp pasen 15 cM. B aeficrButensHocty B 4000 pa3
Goabute: 15 cM - 4000 = 60000 cm = 600 m.

Tnowans y4acTka Ha 4YepTree paBHAa CyMMeE MJollafed ABYX NpAMo-
YroJIbHHKOB:

S= S| + S;,

§,=3-2,5=17,5cw,

$=2-1,5=3cm.

S=17,5cm* +3 cm* = 10,5 em.

Ecan aanna ydactka B Mactabe | : 4000, To niowans 6yact B mac-
wrabe 1 : 16000000. Toraa naowans B A€HCTBUTENLHOCTH paBHa!

10,5 em” - 16000000 = 168000000 cm” = 16800 M.

Ortser: nepumerp pasex 600 M, ninouaas pasta 16800 M2,

£

PaSMCpbl Ha PHUCYHKE!

ToctHHas: 3 cM x 2,5 cM Bannas: 1 cm x 1,5 cm

CnanpHs: 2 cm x 1,5 cm Kyxusa: 2 cm x 2 cm

IMpuxoxkas: 2 cMm x 1,5 cm Knapnosas: 0,5 cm x 2 cMm

Macuwra6 1 : 200, 3HauuT, B 1€HCTBUTENBLHOCTH BCE pa3Mepsl Gonblue B
200 pas.

Toctuuas: 600 cM x 500 cM =6 M x 5 M =30 M°
Cnanshs: 400 cM x 300 eM =4 M x 3 M= 12 M
Mpuxoxan: 400 cM x 300 cM =4 M x 3 m =12 M
Banuas: 200 cM x 300 eM =2 M x 3 M =6 a°
Kyxus: 400 cm x 400 cM =4 M x 4 M = 16 °
Knagosas: 100 cM x 400 cM = 1 M x 4 M = 4 M
OO6was nnowanb KBa?THprI

30MHAI2ZMH 12 M+ 6 M +H16 M+ 4 M7 =80 M.
OTBeT: o6was miowlaab KBapTHpel 80 M,

Eq

JAnuHa pekn 470 kM. Macwta0 1 : 5000000. 3HauuT, JJiMHA HA KapTe B
5000000 pa3 menbLie.
470 kM 47000000 c _ 47cm _ 9.4 cm.

5000000 - 5000000 5 Orsert: 9,4 cm.

14



Eq

Pasmepel yuactka 40 M x 30 M. B maciutabe 1 : 500 onu 6yayT paBHbl
40

—=0,08 M =8 cm; £=0,06m=6cm.
500 500

—£=0,02m=2cm.
500

Pa3mep jpoma 10 M x 10 M, 3Ha4HT, Ha naaHe OHH GyAyT paBHbI

IlIupuHa BOpOT 4 M, 3HAYMT, HA NJaHE LUMPHHA OyJeT paBHa

4 =0,008m=0,8cm.
500 .
B&péra

AoOM

Pa3mepbi kabuHera MateMaTHKH 8 M x 6 M, wHpuHa ABepH 1 M u 3 okHa
WUpHHOH 1 M.

B macwtabe 1 : 100 pasmepbl kabHHETa ClieqyIOLIHE:
2 =008m=8cm;

100
_6;_.= 0,06 M =6 cMm;
100
1 —001m=1cm.
100

ABEPH

B

Pa3mepsl koMHaTH 4,2 M X 6 M.

Ilnuna Gonblo# ctopoust Ha naaHe 4 cM. Maciuta6 1
Torzaa AnuHa MEHbiLEH CTOPOHBI Ha MUIaHE paBHa:
42m _420¢cm

150 150
Orser: 2,8 cM.

: 150.

=2,8 c™m.

15
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|

Paccrosnue paBHo 12 cM Ha kapre ¢ macwitabom 1 : 100000.

3nayuT, aedcTBuTenbHoe paccrosaHue B 100000 pas Goabiue:

12 cm - 100000 = 1200000 cm = 12 kM.

Ha kapre, macwtab xoropo# 1 : 300000, pacctosHHe paBHO:
12km  1200000cm  12cM

300000 300000 3

OTsert: 4 cM.

i

1) Yucna pensarcs Ha OsTh.

Hapyuienue 3akonomeproctu ¢ 0,08 1a 0,16, 1.x. 0,08 : 5 = 0,016.

2) K uncity gobasasiercs npeasiayuiee.

Hapyuwenne 3akonomeprocty ¢ 6,5 Ha 10, T.x. 6,5 + 4 = 10,5.

3)3;0,5;6; 0\,8; 12; 1,1; 18; 1 4.

Lienbie v ApoOHbie CEAyIOT 110 O4epeaH YEPE3 OAHO HYHCIIO.

Llenbie yncna yMHOXAKOTCS Ha 2.

Hpobu ysennuusarorces na 0,3.

Hapyiuenue 3akonomepHocTd ¢ 12 Ha 18, T.k. 12 - 2 = 24,

4) Yncnutenu npobeit yBenuuHBaloOTCA Ha 1, 3HAMEHATENW YBEIHYHBa-
10TCA nocneaoBsatenbHo Ha 5, 6,7, 8,9, 10, 11.

=4 cMm.

HapyiueHnne 3ak0OHOMEPHOCTH € i Ha i , T.K. 26 + 8 = 34,
k9 |
1)E=5,ﬂ=5
15 20
Orser: (15, 75), (20, 100).
p 15 1 20 1 25 130 135 1 40_1 45 1
30 2 40 2 S0 2 60 2 70 2 8 2.9 2

S0 _1 55 160 1

100 27110 27120 2°
Orser: (15, 30), (20, 40), (25, 50), (30, 60), (35, 70), (40, 80), (45, 90),
(50, 100), (55, 110), (60, 120).

pls_ 120 1 25 1 1
60 4’8 47100 4 120 4°

Orser: (15, 60), (20, 80), (25, 100), (30, 120).
15 1 20 1

4) —==, —=—,

)90 6’120 6

OtseT: (15, 90), (20, 120).

3
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70 2-35 2 80 2.40

105 3.35 3°120 3-40
Orset: (20, 30), (30, 45), (40, 60), (50, 75), (60, 90), (70, 105), (80, 120).
6202 30_ 215 2 40 _2.20 2
50 5775 515 5’100 5.20 5
Orser: (20, 50), (30, 75), (40, 100).

75 5-15 5 100 5205_0225

ul&)

N —="—-=", — === = =

9 6-15 6 120 620 6 60 6 30
Ortser: (75, 90), (100, 120), (50, 60). (25, 30).
315 3 60_3.20 3 75 3.25 3

)——-:—— = e e— T e——

60 415 4°80 4.20 47100 4.25 4’

9% 330 3 ﬁ)': 3 15 3
120 430 4’40 4 20 4

Ortser: (45, 60), (60, 80), (75, 100), (90, 120), (30, 40), (15, 20).

B nepsoM MarasuHe:

_240py6. 100% = 6% .

4000 py6. :

Bo BTopom marasuue:

900 py6.

18000 py6.

3HauuT B MEPBOM MarasMHe KOMHCCHOHHBIH cGop Gosnblue.

Orser: B nepsom GoJibLie.

kq

a) Kpyrusna yuactka noporu & paBHa OTHOIWEHHIO BBICOTbI HOJBEMA A0~
poru A K rOPU3OHTAILHOM NPOTAKEHHOCTH ITOTO YHacTKa 4.

-100% = 5%

=£’--100%; k=20%, a=400wm.
a
k-a 20%-400m

3naunt, h= = =80 ™M
100% 100%
OTser: 80 M.
6)a=12xm=1200 M,
h=30wm,
k=2 1009% =32 100% = 2,5%.
a 1200m

Ortser: 2,5%.



45

1) IMepsoe sbicka3biBanue HoxHO. He n0byto n1pobb, 3HameHaTeNh KOTO-
po#t kpaTeH 10 MOXHO lEpEBECTH B ACCATHUHYIO.

2) BTopoe BbiCKka3blBaHHE JIONKHO.

He mo6oe uucno, npousseaerne uddp kotoporo kparHo 9, aeanres Ha 9.

3) TpeTbe BbICKa3bIBAHHE JIOXKHO.

CyMMa 4Hcesl, KpaTHbIX TPEM, AIUTCA Ha 3.

4) YerBepToe BbiCKa3bIBaHUE J10%kKHO. I1poH3BeACHHE HEYETHBIX YUCEN —
HEYETHOE YHCIIO.

3
L, 4 _Ta+8 3y 3q.9__3d:4c_12¢
2a g2 2a® 4c d’ d?
5 b-5 n n-10k 2n
n1-2-8-3 4) ——10k= ==L
) b b )5k2 skr ok

k1

1) HycTs nepsonauansHo anbGoM cTom x py6. [ocie yBenHueHUs LeHbi:

1,25x = a, 3HauuT, x =2 _ 0,8a -
1,25

Ortser: 0,8a.
2) B nepseiii aenb Cawa npounran 20% ot b crpanuu, T.€. 0,25,
Ocranocs b - 0,2b =0,8b.

Bo BTopoii AeHb NpouKTall NOJOBHHY OCTaTKa, T.€. 0,86 : 2 = 0,4b. -

3a asa aua: 0,26 + 0,46 = 0,65.

Orteet: 0,64.

3) (x - y) py6. — Ha cToabkO pYOiei CHH3KIACh LeHa.

xX-y

x

-100% — Ha cTONbKO NPOLEHTOB CHU3MITACH LICHA.

(x—-y)-100%

er; ————
x

4) lnuna — ¢ MeTpoB, wKHprHHa — 70% anunel, 1.€. 0,7¢.

P=2(c+0,7¢c) =2 - 1,7c = 3,4c (M) — nepuUmeTp.

S=c¢-0,7¢=0,7¢ (Mz) — nJouanb.

OrBeT: nepumerp — 3,4¢ METPOB, NIOLIAAL — 0,7¢% (M.

5) B Ganke d py6.

Hauucasior 5% B roa, 1.e. 0,054.

Yepes 4 rona d +4-0,05d=1,2 d py6.

Orteer: 0,2 d.

6) Hacenenue k Toic. xuteneit. Kaxastit rog npubsisaer 0,03k tbic. 3Ha-
4KT uepes 2 roaa crader k + 0,03k 2 = 1,06k TeicC.

Orser: 1,06k ThIC.

OtB
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1 1 '
13 3 25
L 29 2)_i=._.
72 0,25 0,6 ]3
7
- 1 .2 _ .
025x—7,2 1— 23'17_215'0a6x)
x_36 10, LACT
4 5 9 37
X-3; 3=1,5x
4
x =32, =2.
Oreert: x = 32. OTnerx 2.
7 3 2
2 = <
12 _50x 17 _ 11
3) = . 4) = .
0,14 48 13,75 3x
-7—~4,8=0,l4.50x; 1—3—-3x 2-3--1375
12 17 11
7 24 20 24 55
— ey Lx= 2T
12 § 17 11 4
L4-='7x; ) -6—0x 30;
5 17
ng x—30'17=8,5
5 60
OTBeT: X =% . Otser: x = 8,5.

3,2km _ 320000 cM

dcm  dom
Ortser: 1 : 80000.

B
Haiigem paccrosnue ot Mockssl 10 Kuesa Ha Tpex kaprax.
1) macwita6 1 : 5000000,
Paccroanue Ha kapre paBHo 15,1 cM. 3HauuT, B NEHCTBHTENLHOCTH:
15,1 em - 500000 = 75500000 cm = 755 km.
2) macwra6 1 : 30000000.
Ha xapte paccrosuue paBro 2,51 cM. Torza B A€/ CTBHTENLHOCTH!
2,51 - 30000000 = 75300000 cm = 753 kM.
3) macwra6 1 : 10000000.
Ha xapre pacctosauune paBHo 7,5 cM. Toraa B A€HCTBHTENBHOCTH!
7,5 - 10000000 = 75000000 cm = 750 kM. '

Jla, MOXHO: = 80000. 3nauut, macwtab 1 : 80000.

19



Ed

Pa3mepb! kOMHATB! 6 M X 3 M; OKHO LUMPHHO# 2 M; aBepb wHpHHO#K 0,8 M.
Hapucyem naan B macwrate 1 : 100.
Toraa pa3Mepbl KOMHAThI Ha TIAHE PABHBI:

6 3
—=0,06M=6cMm; ——=0,03M=3cM;

100 100
2
—=0,02m=2cMm; %=0,008 M =0,8 cM.
100 100
| wkad |
OKHO cTon I ZBepb
I

Oko710 OKHa CTOUT cToN pa3mepoM 1 M x 1,5 M, T.e. Ha naane:

1
—=0,0lm=1cmMm;
100
1
’—5= 0.015m=1,5cm.
100
Y ctenst cTouT wkag pasmepoM 0,5 M x 1,5 m. T.e. Ha nnaHe pa3smepbl

pasubl: 0,5 cM x 1,5 cMm.,

El

DhA=15mMmuna=12m.

LM 100%=125% .

Kpythsua pasha: k =

2)h=24Mua=2m.

24M 1 00% = 120% .
M

KpyTtusna paBna: k =

B nepsom ciyuae kpyTHsHa Goliblie.
OTBeT: B NEPBOM cllyyae KpyTH3Ha Gosbuie.

Bl

1) IMpoueHT nouan NoA rapax paseH:

—ll~100%.
a

OrtBer: £~100% ..
a

20



2) Mycrs B 1-0M Type 6110 x yyacTHHKOB. Bo BTOpPO# Typ npoutto 0,4x
YYacTHHKOB. Sz

0,5(0,4x) = ¢ — CTOBKO Y4aCTHHKOB MPOLLIO B 3-HH TYp.

0,2x =c,x=S5c.

Orser: B 1-0M Type 6b1J10 5¢ y4acTHHKOB.

3) d kM — TypHCT npotuen 3a 3 AHA.

B nepsoiit aeib 40% Bcero nyTH, T.€. 0,4d kM; BO BTOpOi#i AeHL — 75%
MyTH, NPOHAEHHOrO B NEPBHIit AeHs, T.€. 0,75(0,4d) = 0,3d km.

3HauuT, B TperHii aeHsb npowen: d — (0,4d + 0,3d) =d - 0,7d = 0,3d km.

Orsert: 0,3d km.

1 12
1) X9 2)_3.___- 17
63 28 L5 025x
) 6
2,8x=6,3 —l- 11-0,25x=-2— 22
3 1 6
u _s1 ar .2 n
5 10 9 3 4 17 6
14 7 x 1
—_X=— —_—
5 10 3 3
7-5 1 _
x= =— x=1
10-14 4
OrtBer: x=%. Oteet: x=1.
. 21
6,125 0,35 4 0125x
3) —=—— 4) —=—r
4x 2 1,6 22
7 3
y 2
6,125 2. 0,35 4x : 21-2—= 1,6 - 0,125x
7 . 4 3 '
49 2 7 9 8 1
—_——— =X — T X
8 7 5§ 43 5
l=lx x=30
4 5
x=£ 6=—x
4
OtBeT: x=— - OrBer: x = 30.

21



B

1)(45+3 06={2. B3B3
2°6)5 35
2) 37: (1—_04]=37 (”_Z)_ﬂ BT_85_9 45,
09 5)7 1045 10 2
4
4:—-03
3y L 103 7 4
288:48 06 2
0,5+ — .1 s s
) 18 218 5.3,

1 7 77 714 714
l———1:28 |—-—|i— —i— =
(6 18) (6 18) 5 9 18

5-45=05,45-35=1;35-2=1,
MOCNEA0BATENLHOCTH OTBETOB OyaeT: 2 -2 =
Orset: 0.

I

1) B xBaapare pasmepom 2 x 2 cyMMbl, 3aiiCaHHbi€ MO JHaroHaH, pas-
Hbl. O6ocHYyeM 31O,

; 3HAUMT, CAEAYIOUIEE YUCAO B

w
.OM

m(n+1
B xBagpare cToat uucna mn ( ) rae m=1..10, n=1...10.

(m+)n (m+)(n+1)
=10m+n

m(n+1)=10m+ (n +1)
(m+1n =10m+1)+n
(m+1)n+1)=10m+ 1)+ (n+1)..
CpaBHHM CYMMBI 1O JHArOHaNH!
mn+(m+1)(n+1)=10n+n+10m+1)+(n+1)=20m+2n+11.
mn+t1)+(m+Dn=10m+(n+1)+10(m+ 1)+ n=20m+2n+11.
3HAUUT, CYMMBbI, 3alTMCAHHbIE O AHATOHANM, PABHbI.
2) Pacemotpum kBaapart 3 x 3.

13 14 15

Hanpumep, 23 24 25.

33 34 35

3ameTHM, YTO CyMMbl, 3alIHCAHHBIC N0 JUATOHANIW, PaBHBbI.

CyMMa uncen cpeaHero psaaa no BEpTHKAIM paBHa CyMMe YUCeN cpeuHe-
ro psja no ropu3OHTaIH.

3anuwem kBagpar 3 x 3 B oOuieM BUAE:

mn m(n+1) m(n +2)
(m+ )n (m+ )(n+1) (m+1)(n+2)
(m+2)n (m+2)}(n+1) (m+2)n+2)

=1...100, n=1...100.
22



JoxaxeM, 4TO CyMMbl, 3alIHCaHHbIE N0 AHATOHAJIH, PaBHBI, T.€. 4TO: -
mn+(m+ 1)(n+ 1)+(m + 2)(n + 2)=m(n + 2)+(m +1)(n+ 1)+ (m+2)n,
W3 kBaapatoB 2 x 2 noyy4um:
Dmn+m+1)(n+D)=mn+1)+(m+ n.
2Y(m+D(n+1)+(m+2)(n+2)=(m+)(n+2)+(m+2)n+1).
3(m+D)n+)+mn+2)=mn+1)+(m+ 1)n+2).
Hm+ D+ +m+2Dn=m+2)(n+Hy+(m+ n.
Cnoxum 1) u 2):
mn+2m+1)}n+1)+(m+2)n+2)=
=mnt+1)+(m+Dn+(m+1)n+2)+(m+2)(n+l).
Cnoxum 3) n 4):
mn+2)+2m+1)(n+1D)+(m+2Dn=
=mr+D+(m+Dn+m+ 1Y n+2)+(m+2)n+1).
Buaum, uTo npasbie 4acTH OAHHAKOBLIE, 3HAYHT, JIEBBIE TOXE PABHBI, T.€.:
mn+2(m+ 1) n+ 1)+ (m+2)n+2=mn+2)+2(m+ 1)(n+ 1) +(m+2)n,
WM
mn+(m+Dn+1D)+m+2Xn+2)=mn+2)+(m+1)n+1)+(m+2)n

3. IlousTie nponopuuu. OcHOBHOE CBOHCTBO NMPONOPUHH.
a)7:14=3:6; —7-—1
14 6
7-6=42,14 - 3 = 42, 3uHauuT, 3TO NPONOPLHA, B KOTOpoH 7 H 6 —
KpaifHue 4nensl, 3 U 14 — cpennue.
40
15"
8 .15 =120, 3 - 40 = 120, T.e. 370 NpoNOpLHs, B Kompoﬁ 8§uls—
KpaliHue uieHsl, 3 U 40 — cpeanue.

B)36:20=9:5; £=2
20 S

36 - 5 =180, 20 - 9 = 180, T.e. 3TO MpoOMOpLKL, B Kompoﬁ 36 u5 —
KpaiiHue uieHsl, 20 U 9 — cpeauwue.

2 3
2:10=3:15; ===
") 10 15

2-15=30, 3 - 10 = 30, T.e. 3170 NpONOpLHS, B Kompoﬁ 2 u 15 — kpaii-
Hue wieHsl, 3 U 10 — cpeanue.

6)8:3=40:15; %

1
3_
’ 0,2 3 1
Mo HO COCTaB Hu9), —=—-=—,
K HTh H3 4) 1 9); 3 °50° 15

23
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OCHOBHBIM CBOWCTBOM NPONOpLUHH ABIACTCA NEPEKPECTHOE MPABHIIO

a_c
—=— &ad=be
b d

Dm:n=k:p

OCHOBHOE CBOICTBO: mp = nk

1z

2) =
y R
OCHOBHOE CBOICTBO: X! = y=

a)9:1=18:2.
9.2=18,18- 1= 18 (ucTUHHO)
9 u 2 — Kkpaiinue wieHsl, 1 u 18 — cpeanue

1 3
)_—.._
12=12,4 -3 = 12, (HCTHHHO)

4 12
1 n 2 — kpaiinue uneHsl, 4 u 3 — cpeaxue

B) 0,5 :-l-=6:04
30
6 =—=0,2 (MCTHHHO)

0,5-0,4=0,2,
0,5 n 0,4 — kpaiiHHe YieHbl, 3—- u 6 — cpenHue

n3_5
24 15

12,5-2,4=12

8 u 1,5 — kpaiinue unessl, 2,4 u 5 — cpeaHue

8§.-15=

3

1

a)4 :I-l—=5 . 1,5.
5.
6 3 0
=4:— = =— — gBnagerca
5 2
6 — aBnseTcA

1 cnocob: 4: l—
S5=6; 5-1

2 cnoco6: 4
OTBeT ABNAETCA
1 cnoco6: —=0,9, —— =90, T.c. paBEHCTBO He ABACTCA nponopuneu

0,9
)5_0_01
09
0,01

1

24



2.cnoco6: 9:0,01=0,9;10- 0,9 =9 — He aBasercs.
OTBET: HE ABNAETCA.

B)7: l4=21:43.
3 3

1 cnoco6:7: 14 =l; 21:4£=-7-:ﬁ=l — ABNAETCA nponopuﬁeﬁ.
2 3 3 3 3 2
20n0006:7-4—2-=7-li=2; l4-2l=14-1=%—nsmercﬂ:
3 3 3 3 3 3
OrtBeT: aBnserca.
r)%:il.
b} 3_
3
3 6 4 4 6
1 cnocob; — =—, — = — = — — gBngercs.
25 5 31 10
3 3

2 cnoco6: 3-3%=3~-132-=10; 4.2,5=10 — asngercs."

OrtBerT: aBngerca.

k2

a)2;5;20;8. [Mponopuuu: %:28—0 ,TK.2:20=40u 8 5=40.

6) 18; 4; 24; 3. 3.4 k3 20=72n18-4=72.
18 24
B)4,5;6;9; 12. —4’—5=-—9-,T.K.4,5~12=54u6-9=54.
6 12
s :
r)-!-;O,Z;-S-;l. —-7—=—2-,T.K.l-l=lldi-0,2=l.
7 7 02 1 7 7 7 7

cl

Sy g5 41
3 12 15 12 3
3-6=2-9.
3.2 9_6.3_9, 2_6
9 63 2 2 6’ 3 9

MOKHO COCTaBUTb 4 MPONOPLIHH, HCTIONB3YETCA B3aUMOOOPATHOCTD UHCEN.
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p 1,5:5=z:2. 1,5-2=3; 5~2= — BEpPHO.
5 5
A —8-:1—l-=0,2:0,3.§v0,3=§-i=i;l-]—-0,2=i~l=-—-aepHo
9 3 9 9 10 15 351
B 1,2:4=15:0,5. 1,2-0,5=0,6; 4-15=60- HeBepHo.
0,125 5
—==. 0,125-8=1; 0,2-5=1 - BepHo.
A1 702 s P
o LL_8 55.07=508 63.0,08=504-sepHo.
0,08 0,7
M 9—’-‘&:2—4 0,48 -3=1,44; 240,06 =0,144 — HeBepHO.
06 3
2
H | 3124 2 5 10, 12.4-03=372— nesepHo.
03 15 3
X 4,4:£=7:i. 4,4‘2»—-2—2--i=2; Z-7=2—Bepl-lo.
7 11 11 5 11 7
a li:2=2:3,5. 11'3,5=1‘1=ﬁ; 2. 2 =4 — HesepHo.
6 6 2 12

TepMHH — X0paa — OTPE30K, COSAMHAIOLMI JBE TOUKH OKPYKHOCTH.

kd

Da=10 5)k=20
2)b=36 6)n=6
3)c=12 7 x=10,5
Hd=24 8)y=120
1)54:a=1,8:6,8. 2)b:3=51:43.
7 793
1,8a=5,4-6.,8; 43[,:2.51;
3779
1,80 =36,72; “,. 849
3 79
a=204. 14, 14,
3 3
Otser: a =20,4. b=1. _
Otser: b= 1.
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p B
912 0513

91,2-¢=720-0,513;

91,2 - ¢ = 369,36;
c=405.
Orser: ¢ = 4,05.

5)2,4:(0,5k)=3,6 :l% .

24 1% =(0,5%) - 3,6;

123 18k;

53

4=18k 2k=4;
5

k=22
9

Otser: & =23.
9

B 64
9 0,45

8n-0,45 =64 -9;

3,6n=157,6;

n=16.
Ortser: n = 16.

w
| —

4

)

4)

~
Lo
]
o

42d4=3L.72,
9 7

4’2d:.2_8._5_i’
, 9 7

4,2d=24;

224

5

m
5 11

2,1 -0,3p=2%-27;

0,63p =% .27;

0,63p =63;
p =100.
Orser: p = 100.



2y +16 _ 30

94:(x-3)=2:3. 10 .
Y4:(x-3) ) 08 25
4.3=2(x-3); 2y+1,6)-25=30-0.8;
x-3=6; Sy+4=24;
x=9. Sy =20;
OrBer: x = 9. y=4.
OtBet: y = 4.
1y 2. 04 12) 2 _»-09
4x -1 x+4 ]_l_ 0)2
3
1,5(x +4)=0,4(4x - 1); Sy-0,2 =1%(y—0,9);
4 4 9
1,5x +6 = 1,6x-04; = ye—
y 3y 310
4 6
0,1x=6,4; =—y—-—;
Y=3775
1 6
x=64. —y=—;
3775
18 3
=32
Y 5 5
Orer: x = 64. Otser: y=3=
nE=3, 284 2y x:12=y3L w yi1s=02:07s;
y 8 25 5 3 3
S5y=6,4-25; 0,75y =1,5:0,2;
y=64-5=32 y=04
2.3 xi12=04:31
32 8
8x=3-32; 311:=1Z 3,
3 35
x=12. b, _2
3 3
Orser: x =12, y = 32. x=%.
2



a

b d’
Jipyrue nponopumu:

i

1) ITycTs x ¢M — AnMHA OTPE3Ka B OPHIHHANE.

3.18

5 x

5-75
3

8o
]
KN
DN ES)
fl
oo
1
o | A

8o

’

=125 (cM).

Orser: 12,5 cMm.
2) Myctb x cM — AnKHA OTpe3ka Ha konuH. COCTaBUM NPONOPUMIO:

X =

5 8
3.8 24 4
= —=""=4— (CM).
5 5
OtBer: 4 — cMm

DAE=25cM, A\E,=4cMm. AEAE =25:4.
2,5

HsobpaxeHue yBeNMYEHO B OTHOWEHHK 2,5 : 4. - ——.100% =62,5% .
BC 25  BC_25 g0 2548 4

BC, 4 48 4 4

LD _25 CD_25 5 3223,

G Dy 4 32 4 4

AB 25 15 25 o 1S4,

4B 4 AB 4 2,5

ED 25 2 25 oo 24_g,

ED, 4 ED, 4 2,5

Orser: BC=3cM,CD=2cm,A4,B,=2,4¢cm, E\D, =32 cMm.

i

1) Iycrb Macca 301012 B crunaee x r. CocTaBUM MPONOPUHIO:
-%:i, x=2'.8_0=32r.
5 80 5

Oteer: x=32T.




2) ITyctb x r — Macca cepebpa.

-2—=£, x=£:—l-§=45r.
5 x
Orser: x=45T.

- 22
1) [TycTb x — AanHa okpy)HOCTH. COCTABUM MPONOPLHIO: ==

x._ﬂ:@-_—ﬂ-;— cM =~ 31,4 cm.

7 7
Ortser: 31% cm = 31,4 oM.

2) IycTb x — AnameTp.

22_60

7 x’

x=7'60=l9i cm =~ 19,1 cm.
22 11

Orser: 19-11—l cm = 19,1 eMm.

i

1) Hapucyem okpy»HOCTbL NPOM3BOABLHOIO paanyca H e xopabl AB u CD.

c B

D
A0=1cM,0B=1,5¢cm,CO=0,75 cm, OD =2 cm.
AO-0OB=1,5,CO-0D=1;.
Buaum, yto 40 - OB=CO - OD.

2) MoBTOpHM 3KCAEPUMEHT ABA pasa:
D

B

AO=0,7¢cm, OB=1lcm, CO=1cm, OD=0,7cMm.
AO-0B=CO-0D=0,7 cM.
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A

C

AO=19cMm, OB=1cM, DO=0,5¢cM, OC=3,8cm.

AO-0B=CO-0D=1,9.

unoresa: B moGolt okpyxHOCcTH Touka O — TOYKA NEPECEHEHHS ABYX
xopa AB u CD penur ux B otHourenuu A0 - OB = CO - OD.

3) MoXHO COCTaBHTEL MPONOPLIUK:

40 _OC OD _OB

OD OB’ 40 oOC’
AO OD  AB _oOC

OC OB’ OD 40’

1) JInwnee BuipaxeHue: X+ 8, T.K. B OCTa/IbHBIX BBIPAXKEHUAX X CTOHT B
MEepBOM CTENEHH.

OO6wmuii BUA: ax + b.

2) Jivxee Bripakenue: 3y + 4,6,

O6uwm# Bua: cy + dy.

n2-2vaen.
8 a

216 a=4,
=16 =

a a=-4.

270 paBEHCTBO BepHo TONBKO And a = 4 u a = —4, a He A moGoro a.
3Ha!HT BbICKA3bIBAHUE JIOXKHO.
2
Otpuuaune 3 ae N: E#— .
a

2)3IneN:n*-16=0

Bricka3biBaHKE BEPHOE, K PHMEPY, NpU 1 = 4: 4*-16=0.
3)3ae R b*+9=0.

b*=-9 —ner peuieHui, T.K. 52> 0. 3HauMT, BLICKA3BIBAHHE JIOKHO.
OtpHuanue: V b € R: 52 +9 0.
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c c 1 1 c
4)Vce R =>=,¢(=—-—=)>0, —>0,¢>0.
) 576 578770

Tak 4To BbiCKa3bIBAHHE JIOKHO.

Ortpuuanue: Ic€R: % > -2— .

i

1) Bepno.
a b
2) BepHo. n =—,ecnma=bunma=-b.
a

3) JloxHo. Macutab MoXeT BbIpaKaTbCsl YMCSIOM, Oonbiunm 1.
4) BepHo.

5) JloxHo.

Orpuuatine; npaBuibHas ApoOb HE MOXET ObITh paBHa 1.

6) BepHo.

—2—8-100%=80% , 3 100% = 125% .

35 28

[MTepBoe uncno meHbLie BTOpOro Ha 35 — 28 = 7.

3—75~ 100% = 20% , T.e. NepBOE YHUCIIO MEHbLIE BTOPOro Ha 20%.

% -100% = 25% , T.e. BTOpOe uucno 6osbile nepBoro Ha 25%.

OTBeT: nepBoe YMCNO MeHslle BTOporo Ha 20%; BTopoe 4ucio 6osbuie

BTOpOro Ha 25%.

iz

32

[TycTte 6bUTO 4KCNO X.

1) yasounmu, 1.¢. ctano 2x. U3meHwntoch Ha 2x — x = x. X, 100% =100% .
x

T.e. uncno yeenuywau Ha 100%.

OtBer: 100%.

2) crano 3,5x. U3MEHUOCh Ha: 3,5x —x = 2,5x.

25x, 100% = 250% = T.e. yBenuuuiu Ha 250%.
X

Ortsert: 250%.

3) crano % =0,25x. U3menunocs Ha: x — 0,25x = 0,75x.

0,75x
x
Ortser: 75%.

-100% = 75% = ymeHblinau Ha 75%.



4) yMeHBLUMIIH HA YETBEPTH, T.€. cTaio 0,75x; uHcno u3MeHuaoch Ha 0,25x.
0,25x
x
Ortser: 25%.

-100% = 25% = yMmeHbwnau Ha 25%.

2
5) B3AIH TPETH, T.€. YHCNIO YMEHBIIHIIOCH Ha ;x .

2

Zx

3 100%=
x

200

%= 66%% » YMEHBLUHH Ha 66-2— %.
Ortser: 66%% .

2 3
6) B3IK ; OT YHCNA, T.€. YUCNIO YMEHBIIUIOCh HA —S-x .

3

—X

3 .100%=60% , YMEHbIIXIH Ha 60%.

x

Oreer: 60%.
x x X

7) ctano — , H3MEHWIOCh HA X — —=—,
2 2 2

X
,l -100% = 50% , ymeHbIUHIH Ha 50%. OrseT: 50%.

=

8) crayo Sx, u3MeHWNOCh Ha 5x — x = 4x.

4 100% = 400% , ysennuunu Ha 400%. Otser: 400%.
x

80

TMycTb HaMeueHHas CKOPOCTb X KM/4.

MOTOUMIUTHCT npoexan MmyTh Mexay ropoaamu M u N co CKOPOCTBIO HA
20% Bblille HAMEYEHHOM, T.€. CKOPOCTS paBHa: x + 0,2x = 1,2x (km/y).

O6patHbIit MyTb — €O CKOPOCTBIO HA 20% HHXKE HAMEYEHHOM, T.€. CKO-
poctb paBHa: x — 0,2x = 0,8x (km/u).

1,2x -

08r =1,5 — BO CTOJBKO pa3 CKOPOCTb Ha OOpaTHOM MyTH Oblia. HHXKE,
4yeM no nyTH u3 M s N.

Orser: B 1,5 paza.

6 KM

3
CkopocTb aBTo0yca pasHa
40 MHH

= 0,9 (kM/MuH).

JlerkoBoit aBTOMOOWIL NpPoXoAHT nyTh Ha 40% ObicTpee, 4eM aBTobycC,
T.e. BpeMs npoxoxzeHus pasHo: 40 — 0,4 - 40 = 40 — 16 = 24 (Mun).

2-11944 -~ 33



36 kM
CKkOpoCTb J1erkoBOro aBTOMOOHIA paBHa:
24 MuH

= 1,5 (km/MHB).

ABTOOYC H aBTOMOOHAL €1yT HaBCTpeuy APYr ApYry, 3Ha4uT, uX obluas
ckopocTh paBHa: 1,5 (km/Mus) + 0,9 (kM/MHH) = 2,4 (KM/MHH).

Bpemst ZBHKEHHA 10 BCTPEUH: —;’E—Kl‘——— =15 (MHH).

2,4 kM/MUH
Ortsert: 15 MUHYT.

El

IMycTb ckopocts newexoaa — x kM/4. Toraa ckopocTs BenoCHMeAucTa
paBHa: x + 2,5x = 3,5x (km/u).
3a 1,5 4 newexox npowén 1,5x kM, a BEIOCHNEAUCT Npoexa

,5-3,5x = %X(KM).

ITo ycnoBuio paccTosHHe MeXAY HHMU depes 1,5 yaca ctano 16,5 km:

21 -1,5x=16,5

l§—x—l65
4

x=44 KM/ — CKOpOCTb Melexoaa.
3,5 4,4 =15,4 (xM/4) — CKOPOCThb BENOCHNEANUCTA.
- OtBet: 15,4 kM/4; 4,4 kM/u.

Bl

1) JIBikeHue HaBcTpedy Apyr APYTY.

3a Bpems f nepBbiit KaTep NPORAET Vf KM, BTOPOH — Vol KM.

BMecre oHu npolayT: (v; + v;)f kM.

3HauuT, paccTOsHHE MEXay Karepamu d paBHO d=8S—(vi+w)t

OtBer: d=S— (v, + V).

2) isnxxeHUE B MPOTHBOMNOJIOKHBIX HAMPABAEHHAX.,

Paccrosanue mexay xarepamu 6ya€T yBEIMUHBATLCA H PABHO:

d=S+ (v +w)

Oteer: d=S+ (v, + m)t.

3) iBH>KEeHHE BAOTOHKY.

ITycts BTOpO# Katep nxoronser nepsoro. [lepeuiif Kkarep 3a Bpemn t
NPOAAET V! KM, BTOPO#H — Vaf KM.

Paccrosnue mexay Humu d paBio: d =S — (v, — v)t.

OtBer: d=S— (v — ).

4) [TycTb nepBblif KaTep OTCTAET OT NEPBOrO.

Tornaa 3a BpeMs ¢ OH OTCTaHET Ha (V; — V| ) KM.

PaccrosHue d Mexay katepamu paBHO: d =S + (v, — V).

OtBet: d=S + (v, — W))I.
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5
4
3
2
1
.05 20 45 - 80 hw
Puc. 1.
®opmyna h = 5¢. :
0,2:6=1:l 0,2-l=—l--l=L; 6 -1 =6 — HesepHo.
3 3 53 15

2:—1-=3:0,5. 2:0,5=1; —l-~3=l—BepH0.
3 3

1,5:3=3:4. 1,5-4=6; 3-3=9 — HeBepHO.

Yy

P

2*

09:6=0,06:4. 09-4=3,6; 6-0,06=0,36 — HeBepHO.

2_01

3 105"

6,3:3=2:
0,04 05

08 10°

2-105=21; 3-

2,7-0,4=1,08; 0,363 =1,08— BepHo.

1.0,7=0,7;, 10

0,7 =2,1 — HeBepHo.

7 = 70 — neBepHo.

2,4-5=12; 0,6-20= 12— BepHo.

" 1,75-4=7, 0,2-3,5=0,7 — HesepHo.

2
3

100. 6,3-100=630; 3-2=6— HeBepHO.

0,04 10=04;

BepHsie nponopumu: A, O, K, H, P.
JleHexxHas eqMHHLA — KpOHa, HenoJb3yercd B Llperyu.

5 1 5 1.1
3 100 300 60’ 6

0,8 - 0,5 = 0,4 — BepHo.

1001 12.001=2 —=—"=—; —.0]l=

3

1

60
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1) x:250=5,08:12,5.

12,5 x =250 - 5,08;

Ed

36

1 5
2) 132:3==(L,dy):>.
) 7 =g

5 .1
132-2=3—-14y;
6 o1 7

12,5x = 1270; B3.271,.
25 6 7 S5
x=101,6. Otser: x = 101,6. n_2,.
10 5
oL
R
Orser: y=~—
48__02
22415 5
4.8.5=02(2: + 15);
24 =04:-+3;
0,4-=21;
z=1525.
Otser: = = 52,5.
3
l);»lOO%:lSO%.
2YAB=3,5cm = DC;
"AD = BC =3,5 c™m;
AC=6cm, BD =33 cM.
B
A > C
. D
Puc. 2.



3)KN=75,LM=4,5cm.
KL=MN=3,5cm,
KE=FN=15cm,
LF=MF=3cMm.

B opurunane 6yaer:
3:2=75:KN=>KN=5cMm
3:2=45:IM=>LM=3cm
3:2=35:KL=>KL=MN= 2% ™

KE=FN=1cm, LE=MF=2cm.

L M
K E F. N
Puc. 3.
Mesbinas cropora pasHax: 4 : 7=x:31,5
4-31,5 -
x= =18 cm.

Mepumerp pasen: P = (18 +31,5) -2 =99 cm.
IMnowane pasHa: S = 31,5 - 18 = 567 oM,
Otset: x = 18 cM, P =99 cM, S = 567 cm’.

E

CKopoCTh rPy30BOH MallMHE paBHa:
A4 =L45' = 58 km/u.
2,5
CKOPOCTH JIErkoBO#H MALIHHbI PaBHa:
V2 =V +0,5V1 =58 + 29 = 87 km/u.
MaumuHbl e1yT HaBCTpeuy APYT APYTY, 3HA4HT, ux obwas ckopocTs
pasHa: '
v=v +v, =58 + 87 = 145 km/u.
BpeMms B MyTH 10 BCTPEUH PaBHO:
145km _

t=——=
1454m/u
Ortser: 1 vac.
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S=ab=12 cm’.

12 12
3Ha4uT, PopMyna 3aBUCHMOCTH: g = —b— cM, b=— cMm.
) a
1 1,5 2 3 4 8 12

b 12 8 6 4 3 1,5 I
bem A

12 4+

8+

6+

44

34

1,5 -
l -
0 1,52 3 4 8 12 ac
Puc. 4.
4y
C
(0X
N
B

OkpyxHOCTb ¢ paguycoM 3 cM. AB=d=6cMm..

1) Bui6epeM Ha okpyxHocTH Touky C # coeantnm 4 1 B ¢ Hei.

Hamepum LACB: £ ACB = 90°. :

BeibepeM cliie ABE TOUKH Ha OKPY)KHOCTH M u N W NpOBEAEM Takue ke
nmepeHusa: LAMB = 90°, L ANB = 90°.
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2) T'unoTe3a: B OKPYKHOCTH YroJi, OMHPAIOLIKiicA Ha AuameTp, paBeH 90°.
Ha ocHoBanuu noctpoeHuii U U3MepeHHii runoTe3y CUMTaTh JOKA3aHHOM
HENb3A.

7

A=3,6-(2+Z+ij=
4 9 12

=33 (27 8, ) 18(50]
36 36 36 36
B=(84,8-0,125): (10,07 : 0,95) = 10,6 : 10,6 = 1.
c=(4i_%);o,15_MM=

AR Y 99
=(£_1).i_w=
12 12)°20 99
13,3 90 s 10-1s.
4°20 99

16,2-122
D=0,28-4500:50,4.| ———3 40,1 |=
190

=25-(M+0,1)=25-(0,02+o,1)=3
190

Cocrasum nponopuuio: 5:1=15:3

(OvBer D He CXOAMTCA C OTBETOM B yueOHHKE, BO3MOXHO, Oonevarka B
YCIOBHH.)

Yro6bl uHCNO AeNHUNOCH HA 36, HARO, YTOOBI OHO AEAKMIOCH HA 9 ¢ Ha 4.

Yro6rt HHCO AeTHNOCH Ha 9, CyMMa ero uudp A0KHa AENUTHCA HA 9.

0+1+4+2+3+4+5+6+7+8+9=45— genurcaua9.

YTo0bl 4YHCNO AENMNOCH Ha 4, HAKO, YTOObl YHCIO H3 MOCNEAHHX ABYX
uudp aenunocs Ha 4.

T.e. Hano HalTH HaUMEHbILEE TAKOE YHCIIO, YTOOBI Y HEro YHC/IO H3 Mo-
CneAHUX ABYX uUHMdp Aeaunocs Ha 4.

Y0681 yHca0 6bIN0 MUHHMANBLHBIM, HAlO B CTAPUIMX MOPAAKAX CTABUTH
camble MaNeHbKHe UHPPLI.

1023456789.

Tenepb Hano npeactaBuTh UKHGPDI TaK, YTOOLI HUCIIO K3 ABYX MOCAEAHHX
uudp aeaunoch Ha 4.

98 He nenuTca Ha 4, 97 He aennTca, a 96 AeAUTCA.

IMocrasum 6 Ha nocneanee Mecro, 7 Ha MecTo 6. [Tosy4unm:

1023457896 — 3T0 1CckOMOE YHCIO.

Oreer: 1023457896.
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T

[TycTs 661110 uKcno X.

=ab; 2x=ba.

ab 10mKHO 6bITb TaKUM, YTOGLI U3 HErO MOXKHO ObLIO U3B/IEUL KOPEHD.
Jo 100 3to yucna: 16, 25, 36, 49, 64, 81.
[TposepuM ux:

16 He noaAXoAMT, T.K. 61 He AenUTCS Ha 2.
[Tposepum 25:

2x=152,x=26, 262 25. 3HAYHUT, HE MOAXOAMT.
36 He NOAXOAHUT, T.K. 63 He AennTCH Ha 2.
ITposepum 49:

2x = 94, x = 47, 1o 47% # 49, 3HAUUT, HE MOAXOAMT.
[Mposepum 64: B

2x =46, x =23, 10 23’ 64, 3HaUMT, HE MOAXOMHMT.
[posepum 81:

2x =18, x=9, 9> = 81 — 3T0 UHCIO MOJAXOANT.
3HauuT, [leta ponxex ObL1 NONYYUTH OTBET 81.
Orser: 81.

ﬁ

Hapucyem Tabauily yuHTeAbCKMX CTABOK

| 1l 111 v
Maremaruk 6A 66
['eorpag 6A oI
HeussecTHblii 6B 6r
y4urens

3Hag, YTO WX npeacka3aHus cObLIMCHL HANOJOBHHY, CaMH NpPEAN0NO-
®HUM YTO MAaTEMaTHK yranan cepeOpsHOIo npusepa, Toraa 6A He 3aHsn -
e Mecto (u3 I ctpoku), He 3auan on u Il mecto, T.x. Ha BTOpoM 6b. Ho
Torja npejackasaHus o-cepebpsHoM npusepe Il-ro u 1l yuurenei noxHsol,
3HAaYHT N0 BEPHOMY Apeickaszanuio reorpada Ha [l mecte 6I', a no Bep-
HOMY BBICKa3bIBaHHIO HEU3BECTHOro yuurens Ha IV mecre 6I°. Ora cu-
Tyauus HeBo3MmoxHa. Ha III u IV Mecre 6 I'. 3HauuT, Hawk npeanosno-
XEHHUS HEBEPHO.

Ocrancs eAUHCTBEHHbIH BEepHBIA BapHAHT: MaTeMaTHUK CNpPaBelIHBO
NIPeANoNOKUI YTO 6A NONYHUT 3010TO. 3HAUHUT, reorpad yranan 6poH30BO-
ro npusepa — 6[°, HEH3BECTHbIH YUUTENb BEPHO 3aMETHJ, YTO HAa BTOPOM
MecTe 6B. A cieaoBare/ibHO NOYETHOE HETBEPTOE MECTO 3aH:AN 6b.

Otser: [ Mecto — 6A; II mecTo — 6B; Il mectro — 617

IV mecto — 6b.
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4. (Mcunciaenune» (cBoficTBa H npeodpazoBaHue)
nponopuHii.

T

5 3 2 2
a) —=—. 0) —=—. B) T
)2 10 )12 8 )._?.=
6
3
10 5 8 2 30
1) 2 1 '1273 )1
6
Z'
1 2 3 12 3
)5 10 )2 8 )g
5
1
10 12 8 6
3 —=——-; 3 —:—; . 3 —=
) - )3 5 )Z
3
3
5 1 3 5
4) —=— 4) ===, 4) =
)10 2 ) 12 )i
20
r)_(.)ﬁ=_l’_6‘ n)ﬂ:ﬁ. e)i:
08 32 n p y
1).3_’2_=E.; l)ﬂ_—.i; 1)_’_=
0,8 0,4 n m y
2)_0’_4-_—%; 2).'1:_'.'.; 2)ﬁ=
1,6 3,2 k p z
08 3,2 n_p y
3) L =22, 3) —=4&; 3) ==
)0,4 1,6 )m k )x
4)&:%_ 4)-12.=Ln-. 4)—::-:
32 08 p n t

u:|w|8|w glulc\l—-

“[wlu-u.a

winjuniw @

af—juit

~e % |u ~in
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1| |

1) [TycTs cTOoUMOCTL TOBapa — x, KOMTHYECTBO TOBapa — Y, UeHa — =,

X X
Z=—, y = T
IycTb BpeMs pabothl ¢, 06bem paboTbl — V, npoussogurenbHocTs — Q.
Q = K = K

t Q

3) lnuna oxHo# CTOpOHBI — a, ApYyroi — b, rwiomans — S.

S S
b=—.a=—

a b

4) IlycTe Macca pacTBOPEHHOro BELIECTBA #1;, Macca pacTsopa — my,
KOHUEHTpauus Q.

=M =
Tmy Q0
at+b c+d

a_c

a c
& —+l==+1 ¢
b d :

TTponopuus xHe HApYNIHTCA, €CITH K KAKIOMY KpaiiHeMy ee wieHy npuba-
BHTb COCCAHUH CPEAHMIt dieH.

2) a—b=c—d a c _‘c7

a
&S —=-l==—-1 ==
b d b d b ,
ITponopuns He HapYWHTCH, €C/M OT KWKAONO KPaHHEro 4ieHa OTHATH
COCEAHHH CPENHH UNeH.
3) b—a=d~c a—bzc—d a € |ad_c

= —-——]l=—- —=—
b d b d b d b d
[Mporopuna He HapywWUTCA, OT KaXKAOr0 KpaifHEero 4ieHa OTHATL COCEA-
- HUHM CPEAHHI YJIeH.
a

a+b

=—E—; Salc+dy=cla+ by ac+ad=ac+bc >

Sad=bco =5,
b d
[Tponopuus He HAapYWHTCA, €CAU C JIEBOH CTOPOHBI K CPEAHEMY 4iEHY
npubaBUTL COCENHMH KpaiiHWii, a c NMpaBoii CTOPOHBI K KpalHEMY 4YIeHY
npubaBHTL coceqHuMl CpeaHHH.
5) 4 £ alc-dy=cla-b)<=>ac—ad=ac—-bc
a-b c¢-d ]

& -—ad= -bc > ad=bc &

o R

£
'k
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[ponopiins He HapyIWIHTCA, €ECIM B I€BOH 4aCTH BMECTO CPEIHEr0 wieHa
HamucaTh pasHOCTh COCEAHEro KpaHEro W CPEAHEro 4ieHOB, a B MpaBoit
4acTH BMECTO KpaiHEro 4ieHa — pasHOCTb COCEAHENO CPEAHETO U KpaiHero
YJIEHOB.

a ¢
6) =— & a(ld-c)=c(b-a) < ad-ac = bc - ac <
b-a d-c

a ¢
ad=bceo —=—

R

Iponopuus He HapyILHTCS, €C/H B JIEBOH YacTH OT CPeJHEro 4ieHa oT-
HATH COCEAHHMA KpalHHHi YICH, a B NPaBOi 4acTH OT KpaHHEro uneHa OTHATh
COCEMIHHIA CPEAHMIA UJICH.

7) 4xb ”Z & @+ b)c—d) = (c +d)a—b) &

a-b c¢-

< ac-ad+bc-bd= ac—bc+ad- bd < 2bc=2ad <= ad=bc & %=

i

ath _97) o (atb)e-d)=(a-bctd)
c+d c¢c-d v
< ac—-ad+ bc—-bd=ac+ad-bc-bd <= 2bc=2ad < ad= be &
a_c
b d’

nponopuua HC HApYUWHTCA, €CJIH B HHCIIUTE/IAX HANMUCaTb CYMMY COCEN-
HHUX Kpaﬁuux H CPCAHHX YJICHOB, @ B 3HAMEHATENAX — HUX PA3HOCTb.

3.1
2 10
IMpoussoasbie Mponopumu:
a+b c+d 3+2 15+10 5 25
l) = . = D == —,
b d 2 10 2 10
a-b c-d 3-2 15-10 1 5
2) = : —= o —==.
b d 2 10 2 10
b-—a d-c 2-3 10-15 1 5
3) = . = & —=—.
b d 2 10 -2 -10
4) a __¢ 3 __15 ¢1=1_‘
a+b c+d 342 15+10 5 25
a c 3 15 3 15
5) = . = & =—=—.
a-b c¢-d 3-2 15-10 1 5
6) a___¢ 3 __15 <:>—3-=£.
b-a d-c 2-3 10-15 -1 -5
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a+b _a-b 3+2 3-2 5 1

7 = . = & —=—.
c+d c-d 15410 15-10 25 5
2. -;—=% —'3T0 He nponopuus, T.K. 4 - 15=60,a2 - 12 =24,
3m_k
n p
) mn m+n k+p; . 5 M _ k :
n P m-n k-p
2)M="_'_P; 6) — =_k_;
n P n-m p-k
3) n—m=p—k’ 7) m+n_m-n
n p p+k k-p
4 m__ k
m+n k+p
4 X2
y t
l)x+y=:+t’ 5) x __=
)y ! x—-y z-=t
2) x—y=£;£; 6) x __ =2
y t y-x t-:z
3) y—x=t—z; 7) 22 Xty _x-y
y t s+t ozt
4 2 -

X+y z4t’

l) C|C2 =2 CM; C2C3 = 1,5 CcM
BB, =4 c™; B,B; =3 cm.

BB, 4 _ ..
cc, 2

B, B =—3—=2,'r.e
C,C; 15

BBy _ByB;
CiC; CC5

2) IpoBeneM HccienoBaHHE JUIA MPOH3BONILHOFO yrna A M MPOH3BOJIb-
HBIX HApAUIENbHBIX NpsMbIX B,C,, B,C; u B;C;.
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By

B,
B,
S S [N
BB,=1cem; CC=0,5¢em; B:By=2cm; (C,C3=1cmMm.
BBy _ 1 _,. BBy _2_, __ BB _BB
CCy, 05 77 Gy 177 T CC, GGy

['unore3a: CTOpPOHBI yriia napauic/ibHbIMH MPAMbBIMH ACJIATCA B paBHOM

OTHOWICHUH,

Ha ocHoBaHuu NMPOBEUACHHbIX HCCNEeNoBaHUIA FHNOTE3Y AOKA3aHHOM CuM-

TaTb HEb3A.
3) BiB2 _ By Bs

C,C, C)Cs
l) B]Bz +C1C2 - 3283 +C2C3
GG, C,Cy
2) BBy —-C\Cy _ ByB; —CCs
GGy CC3
3) BBy ___ ByBs
BBy +C,C;  ByBy+CyCy
u |22 % 02.26=-052 4-1,3=52 — nesepro.
1,3 26
o | 28.032 56 001=0096; 032-0,3=0,096— sepHo.
0,3 0,01
n 50 = % 60-1=60; 1,2-0,5=0,6— HeBepHo.
1,2 1
A 3:5:0,1;1_ _2..:}.:_1. 5~0,l=—1———nepﬂo
3 4 37 2 2
J1 J.:Z.:O’S:O’S _7...1_:_7_; l.i:l_sepl{o
15 9 15 2 30 9 10 30
r -51—’5- = O—O’Z:]- 5,5-0,7=3,85 0,77 - 11 = 8,47 — HeBepHO.
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E 2%:10:1,3:6. 2%.6=13; 1,310 = 13 — BepHo.

0 3—;%:%’% . 3,131-0,3=0,9393; 31-:9,6=297,6 — HeBepHo.

C 11,5:018=5:06. 1,5-0,6=09; 0,18-5=0,9— BepHo.

BepHuie pasencrsa: ®, A, JILE, C.
Yyensiii: danec.
XKun B I'peunn B 625—547 rr. o H.3. Bbut MaremMaTukoM U dunocodom.

1
—to=—; B) 1—
)5 15 ) 58 58 8
6)3:20=3.2-8 1, 5l s 13 1105 ,2
4 4 3 3 6 6 2 6 3 3
2
1)a=24, 5) k=—;
) ) T
2)b=£=|1.2.’ 6) n.—.£=221;
-3 3 2 2
3)c=ﬁ=21; 7)x=—l-;
5 5 2
4)d= 1,21 8)y=0,3‘
1 5 48 2
1) 2=—:(1,5a)=—:0,8 2) =—=(1,2b):6—
) 7( a) ™ )11 (1,25) 3
9
21'0,8=1,5a-—5— 4,8-6—2~=ll-],2b
7 14 3 9
154_3,.5 24 20 16 6,
75 2 14 5 3 95
-12=£a 32=3—2'b
7 28 15
=E.§—3,2 b=15
7 15
Orteer: a=3,2. Orteer: b =15,

47



3)3,8:(4c+3)=2:21 4)M=0,84:l
19 31 15
3
2
38:2—=(4c+3)-2 (0,3'd—],5)~l:lg-2
19 15 3 25
4 15 2.7
-1——9-~—0=8c+6 0,3d-1,5)=—-——=6
5 19 7 5
8c=2, 03d=6+1,5=75
C:l :Evﬂzﬁzzs
4 10 3 3
OTae'r:c=-‘lT. ' Oteer: d=25.
3x-1 x+1 0,5y y+3
5 =— 6) ——= .
)5 R
9
4
(Bx-1)-3=5x+5 0,5y~8=3(y+3)
4 4
9X—3 =5x+5 qy=—y+—
4 9y 3
5 4
4x=8 3—y=—
9y 3
4.9 3
=2 e — -
* 773327
OrtBeT: x = 2. Orser: y=§.
1) [ycrte 3agymMmaHHOE YHCHO X. 2) MNycTb 3aAyMaHHOE YHCIO X.
X3 03 (10 - 3x)- 2+2 = 5x
5x-3=2x-0,6 20 -6x+ 2= 5x
3x=24 Ilx=22
x=0,8 x=2
OtBet: 3aaymManHoe uucno 0,8. OteeT: x = 2.
1) ITycTs nowanb nong x ra. 2) ITycre Bcero ObIA0 X jIeTane.
{Tepsbiii TpakTOp BCMaxan: Pabouwnii caenai: (0,6x -+ 8) mer.

(0,15x + 1,2) ra.
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1
BTopo# TpakTop Bcnaxan: YueHuk caenan: (;x + 7) AET.

3
(—5-x+0,3) ra. 0,6x+8+%x+7=x
0;15x+l,2+%x+0,3=x ' 0,8x+15=x
0,75x+1,5=x 0,2x=15
0,25x=1,5 x=175
x=6 OTtBert: Bcero 6b110 75 neraneit.

Ortser: mnowane nons 6 ra.

Ha NMEPBOM 3aBOXC BBIMYCK YBEJIIHYHIICA HA:

2THIC. 100% = 25% .

Ha BTOopoM 3aBoze: 2ie. 100% =20%.
10 ThIC.

3nauuT, Ha 1-0M 3aBoae mpoBesaeHa Gonee P PeKTHBHAA PEKOHCTPYKUHA.
OrteeT: Ha 1-0M 3aBoze.

g

[MycTh 6bin BHIMYCK X.

Cuusuics Ha 10%, T.e. ctan x — 0,1x = 0,9x. [Torom nosuicuicsa Ha 20%,
T.e. cran: 0,9x + 0,2(0,9x) = 0,9x + 0,18x = 1,08x.

3HauMT, 3a 2 roaa BeINYCK yBETUYHICA Ha:

1,08x — x = 0,08x.

0.08% 1 00% = 8% .

OrtseT: Ha 8% yBeauumca.

g

ITycTb 00bI4HBIA ypOBEHD 3200/1€BAEMOCTH X.
Bo Bpems 3nuaemuu oH cran 3,6x. [Nocne neuebHO-npodpunakTHUECKUX
MEPOMPUATHIH YpoBeHb 3a60/1€BaEMOCTH CTaN:
3,6x - 0,75(3,6x) = 3,6x —2,7x = 0,9x.
x-0,9x=0,1x.
Obx §00%=10% .
x
T.e. 3aboneBaeMoCTb MOCHE IMUAEMHH CTANa HHXKE Ha IO%
OrtBeT: nocne 3nuaeMun Hioke Ha 10%.
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e

Y paboTHHKa AEBATOro paspaia TapudHas CTaBKa YBENHUMTCA Ha:
8-25% =200%
T.e. ero 3apnnara cocrasnser: 8000 + 2 - §000 = 24000 py6. -

24000
———— =3 pa3a — BO CTONIbKO pa3 OTJIMYAIOTCS 3apmiaThl paGOTHHKOB

8000
1-ro # 9-ro paspsnos.
Orser: 24000 py6.; B 3 pasa; Ha 200%.

3

1) Jlorunos Bops.
Cpeanuit 6t paseH %(34 + 56 + 83 + 7) = 45. Koadduument ycnexa k
paBeH:
k= 8 0,6 .
75
2) Cuexwuna Hpa.
Cpennuii 6ann: :1— (95 + 100 + 96 + 69) = 90.

k=212 e
75
3) Tonkos Bans.
Cpennuii 6ann: %(21 + 75+ 99 + 45) =60.

k= $0 =0,8.
75
4) Ocunosa Kars.
Cpeanmii 6ann: :1—(98 +60 + 48 + 82) =72,

k=-7—2=0,96.
75

5) betikun Bura.

Cpennuit 6ann: %(IOO +82+56+74)="78.

k= B 1,04 .
75
6) Kopun Cawua. .
Cpeanmit 6ann: %(100 +96 + 100 + 100) = 99.
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=2= 1,32,
75

7) Metposa Upa.
1
Cpeanumuii 6aun: 2(57 + 100 + 93 + 44) = 73,5.

k=E=0,98.
75

B nopsake y6siBanua: Kopux Cawa
Chexwuna Hpa
befikun Bura
[Merposa Upa
Ocunosa Karts
Tounkos Baus
Jlornxoe Bops
CnoBo: pedTuHr. O3HayaeT ypoBeHb YUaCTHHKA.

16 2 03 2

== 6) ===,
e ) 1273

1 2 8 2
1) ==—; ) —=—;
)8 16 )1,2 0,3

16 8

2 1 2 8

8 1 12 8.
3)16—2a 3)63—2,

2 16 2 03
4) ==— 4) ===,
)l 8 )8 1,2
a)i=E.

7 14

Ipou3BOAHBIE NPONOPUHH:
5+7 10+14 o 12 24

7 14 7 14
-7 10-14 2 -
2)5—-= 'o—z-=—4.
7 14 77 14
5 10 5 10

3) ——= 2=
TR TINV e T oy

w
~—

|3

=
wls she
il
e I3 F|x «|x

v

N
~
]

=
wlIx 3|a
i

s
!
x |3



6)2=£. B)3=£.
2 12 5 15
342 18+12 5 3 2+5 6+15 7 1
1) —= & —=—, 1) —= —=—
2 12 2 12 5 15 5 15
3-2 18-12 1 6 2-5 6-15 3 9
2)———: & —=—, )——=—<:>—=—.
2 12 2 12 5 15 5 15
3 18 3 18 2 6 2 6
)—: D —=—, — —_— ——
342 18+12 5 3 S5+2 6+15 7 21
6x 04 1 1
1) —=——, 2) 1—-:(0,8y)=—:3,6.
)25 0,15 )9(y)7
6x-0,15=0,4-25; 018 4,1
3 5 577
4
0,9x =10; =—y;
X 35y
100 1
=—=1]—. =35
=TS Y
Ortser: x=ll—;-. Oteer: y = 35.
3) 1,25___:-6' 2) 7 =i2_.
0,06 24 -T2+t
1,25 -2,4=(7-6) - 0,06; Tt=(2+1)-4,2;
z-6=>50; 7¢=8,4+ 42t
-=56. 2,8t=84;
Orser: - = 56. 1=3.
Orser: 1t = 3.

NAM=15cm, MB=3cm, BN=2cM, NC=1cmMm.

[ToBTOpUM HCCnenOBaHHE AJIA NMPOU3BOALHOrO TPEYrOJNIbHMKA H OTPE3-
ka MN.
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A C
AM =2 cm; MB = 1,5 cm; BN =2,1 cm; NC = 2,8 cMm.
EA—'I—=E=O,75; E—}‘-',-=ﬂ=0,75.
MA 2 . NC 28
BM BN
3HAYUT, —— = ——
MA NC

TunoTesa: B TPeyroNbHUKE OTPE30K, HAPALIENbHbI OCHOBAHHIO, JE/HT
CTOPOHBI TPEYrOJILHHKA B PABHOM OTHOLUCHHH.
BM BN BM +MA BN + NC BA BC
2) 2L =20 o = o 222
MA NC MA NC MA NC
BM _BN . _BM BN _ BM_BN
MA NC BM +MA BN + NC BA BC’

|

: 2
ITycts Bcero B Kkinacce x ydeHHKoB. Ha akckypcHio moexanu ?x . B kuno

momnu: 0,25x + 3.

0,25x +3 +%x =x

—llx +3=x

12

—l—x=3

12

x = 36.

Otser: 36 yuamuxcs.

5225 - 5000 = 225 py6. — Ha CTOMBKO BO3pOC BKIaA 3a 6 MecALes.

3HauuT, KauABbIA MecALl BK1ajl YBEIHYHBAICA HA 3%5- =37,5py6.

:—(;’-(’)% -100% = 0,75% — mecauHas APOLIEHTHAA CTaBKa.
0,75 - 12 = 9% — ronoBas NpoUEHTHaA CTaBKa.

Oreer: 0,75%, 9%.
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[ycTsb 3aayManu YHCHO x.
2x-6_ 4

9 45
(2x - 6) - 4,5 = 36;.
2x-6=8,2x=14,

x=17.

Oreer: x=17.

121

D[ 1] [Tl 1 [
]
L] [0 |o]ofo
1 ! | (@)
-+ - - - + —
P o] of

122

B nepsbliii pa3 [eHa ncnons3osan ungpy Hone. Camoe Gobluoe 4HCHo,
3aKaH4MBalOLICECH Ha HOJTb — 3TO 90.

18:4=72
18:36:54:72:90=1:2:3:4:5.
Bo Bropoii pa3 Hyns y Hero He 6sU10.
MOXHO CNOXHTB TAKHM 06pa3omM.
9:18:27:36:45=1:2:3:4:5.

a)18:3o=_=;=3. Orser: >
30 5 5

6)7,2:0,64 =7—’2= 11,25. Orser: 11,25.
0,64 ,

>

16

=£. OreeT: 2
3 3
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i29

3
a) 7+ 100%=75%

_ 109’—40"/
)318 00% ()

B) — - 100% = 140%
SM

B 2M 100% =22 100% = 45% .-
,2nM , 20 cm?
) 18,6 cm _ 18,6 cm 1

' 744xm 74400000 4000000

Orser: macwitab 1 : 4 000 000,
2) 1:10000 000 =x : 149 000 000
x=149cm
Orteer: 14,9 cMm.
3)1:8000000=13,7:x

= 13,7 - 8 000 000 = 109 600 000 = 1096 kM
Otser: 1096 kM.

a 9
1) —=— 2)5:6=15:12
)33 )
a=9—.8—=18 b:i‘.&_—_
4 15
OtBer: a=18. OtBet: b=4
3) = 4)0,5:3=1=:d
36 1,44
4
3.2
=7 1’44-2,8 -_3_g
3,6 0,5
Otser: ¢ = 2,8. OrBer: d=8
])—i:i
S5+x 2

36 = 3(5+x),5+x—12x 7.
OrBer: x=17.



2) (4y) : 1,2=%:o,1.

1,2~%
4y=—w=5_9,
Y
1
2 1
OtBeT: y=—.
’73
a_b
x .y
1)2’.:2; HEL,
X a a b
nd_x. 4)2:3;
by y x

H1L5a-3=a+75
0,5a=10,5

a=21.
Oreer: a =21.

3 =
) 9
2--11 =L?-=21,
3
- =32
z=16.
Orser: = = 16. (B yuebHUKe B OT-

BeTe owHoKa)

wn
~—

&)
N

il
o % |

1]

wlx s

2)1,86=3(6-0,12)
1,86=3b-0,36
1,26 =0,36
b=0,36..

Oreer: 6 =0,3.

1) [MycTb Bech nyTh X kM. @ = 0,2x; x = 5a.

OTBeT: 5a KM BECb MYTh.

2) B nepsuiit aeHb MawuMHKCTKa Hanevarana 0,36, Bo Bropoit — 0,255.
3uauur, 3a asa aua: 0,356 + 0,256 = 0,555.
Ocranock Hanevarats: b — 0,556 = 0,456 (c1p.).

Orser: 0,456 cTpanuu,.

3) Liena yBennumnnaco Ha i -100% .
c

OTBeT: Ha i -100%.
¢

4) Crasnu npusepamu: 0,1x. XKenwun 6pino: 0,4(0,1x) = 0,04x (uen.).

Ortser: 0,04x yen.
131

1)27,21 +(3%—1,]41]:0,45 -145=27,21+(3,4-1,141):0,45- 14,5 =

=27,21+2,250:0,45 - 14,5=27,21 + 72,79 = 100.

Otser: 100.
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2) 7,8;(42—11)+O,312 :0,02-3,89-40=
7 14

——— +0 312:' 0,02 - 155,6 =

It

[ +03l2} 0,02 -155,6 =[2,8 +0,312] : 0,02 - 155,6 =
3,

112 0,02 -155,6 =155,6 - 155,6 =0.
Orger: 0.

§ 4. HIponopuHoOHANbHEIE BEIHYHHDbI

1. 3aBHCHMOCTH MeXIy BeIUMMHAMH.

1) S = ab, S — nnowans NPAMOYroNibHUKA, @ — JUTHHA, b — LIWPHHA.

S=ab¢:>a=£c>b=§.

b a
2)C=an<:>a=£¢:>n=-c—
n a

C — CTOMMOCTb, @ — LIEHA, 1 — KOJIMYECTBO TOBapa.

1) 600=n-a=>n= 00, ;
a
2) 240=16- t:t-&,
16
3)ym=0,3M
1)S=vt.
N v
M Mm/c c
KM KM/4 Y
KM KM/MHH MUH
cM | em/c c
2)A=vt. 3)C=an.
A4 v t C a ' n
wr. WIT./4 q py6. | py6./uwr. T,
M M/AcHb ZIEHb py6. py6./kr KI
WT. IIT./MHH MHH py6. py6./M M.
M am’/c c py6. | py6./rerp. | Terp.




§= Veon *Tocr

S — nyTh, ’ Vegn—— CKOPOCTDb COMMNKEHUS, Iy, — BPEMA BCTPEUM.
Jns cnyvas BCTPEUHOro ABMXKEHHUA: S = (v, + v,) - Tocrp

Hna ciyyas QBHXKEHHSA BOOTOHKY: S = [V — V3| * tyerp

1) a) BcTpeunoe aBwkeHHE: S = (V) + V) tyey, = (36 + 14) - 0,5 =25 kM.
6) BOOTOHKY: S = (V) = ¥3)foerp = (36 — 14) - 0,5 = 11 kM.

Otset: 25 kM 1 11 kM.

2) a) BCTPEUHOE ABHKEHHE: lycrp -5 30 .

V]+V2 18-12
S 30 30
6) BAOFOHKY: fyorp = ——-— = ———=— = §y,
) K o vi-v, 18-12 6

Orser: 14, 1 5u.

S=vy lyrp  120-60-15

|

58

3) a) BCTpeuHOE ABHXKEHHE: V| = 20 km/u.
Tocrp. LS
S+t .
6) BAOrOHKY: v, = =P = 120+60-15 =140 xm/u.
serp. 15

Orser: 20 kM/4 1 140 kM/4.

1) HaBcTpeuy aApyr apyry 2) B MPOTHBOMOJIOXKHOM HaINpaB/IeHHH:

Vegn. = V1 T V3 d=So+(vi+v) 1
d-S

d=Sy—(vi+v) 4, 1=—=L;
" + V)

’=S0—d; vl:d—So—v2~t.

Vi + Va t
v _So—d-vy-t '
t

3) BROroHKy: 4) ¢ oTcTaBaHHEM:

Vega. = (V1 - v2). d=So+(vi-v)-1

d=So—(vi-v)-t 1=£1-——i;
v,

I=S°~d; v|=d—s"+v2't.

v, -V, t
v, Sy=d+v,-t

I'chrb BTOpOﬁ BBILLIEN C OTCTAaBAHHEM /| Y.



2) B POTHBONONOXKHOM HAMNpPaBIEHHH:
d=So+vi-(I+0)~v - t=Sg+ (V=) 1+v -1
d—SO —Vl 'tl
= —
v] =V
d—SO -V ¥
t+t,

\ql

l)S=vtc>v=£c>t=§-.
t v
2)K=2.100% = a=K2 b= 100%.
b 100% K

3) Mycrs uena x py6. B rox ona Beipactaet Ha %. Yepes y et ueHa Oy-
ZIET paBHa: :

C=x+X yeoy=5"% 100% e
100% zx
ex=—C e =S7% 100%.
+—2 X
100%

4) CnoxHbIA MPOLEHTHBIH POCT.
[ycrs wena x py6. B rox Beipactaer Ha -%. Yepes y ner uena Gyxaer
paBHa. -
X
100%

Yepes | rox ueHa 6yner paBHa: C =x +

A x4+
x ( IOO%) 2:x z2.x
+ =x+

Yepes 2 roga: C =x + x .
P 100%  100% 100%  (100y2)
2 zy
Yepesyner: C=x+ Y YEX e EX
100%  (100%)? (100%)”

133

3a n cnoB Oyamer HauucaeHo 1,1:'n py6. 3nauur, croumocts C
TelerpaMmbl COCTaBUT:

C=18+1,1-n(py6.)

Otser: 18 + 1,1 - n py6.

V= a
2) S=lab 5
2
3) D=2R;
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4) S=ab, P =2a + 2b, 3Hayur:
b= P-2a
2

, T.e.

s=3p-2a=-%_a2.
2 2

OrtBer: S=£2£— a?.

5) Inowans oaHO# cTOPOHEI Ky6a pasHa a.

B xy6e Bcero 6 cTopoH. 3uauut S = 64’

Otser: S = ba".

6) INaowanb ocHoBaHwuii paBHa ab,

nepenxed 1 3aaHel CTopow — ac,

6okoBbIX cTopoH — bc.

3nauur, obwas nuowaas pasua: S =2(ab + ac + bc).
Orser: S = 2(ab + ac + bc).

Swa 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Bn |08 1,6 24 3.2 4 48 |56 64 72 8

®opmyna: B=0,08 S.

1) IMycTtb camoner BbiieTeN B 9 yTpa H BEpHYICA B 18%, a BTOpO#t BbLie-

ten B 10% u Bepuysnca s 18%.

2) TepBbifi camoseT caenan 3 OCTaHOBKH MPOROJDKHTENbHOCTBIO 1 wac,

1 4. 20 mMuH H 1 yac.

40

60

Bropoii camoner caenan 2 0CTaHOBKH NPOAOKUTENBHOCTBIO 1 Hac v 1 4
MHH.
3) Iepshlit camoner jieTen CO CKOPOCTHIO:

a) 10 1-oit ocTaHOBKH: V =—fl = -§-O:)ﬂ =800 km/u.
: q

6) mexay 1-oii U 2-0#f OCTaHOBKaMH: v = ﬁ = mg.ﬂ =800 km/u.

y
B) MeX/y 2-0# H 3-eil OCTaHOBKaMH: v = —‘S; = 3929-'(—“1 = 1200 kMm/u.

! =y
3
r) nocije 3-ei OCTAHOBKH: V = 7 = i(;—o—x—!-= 800 kM/y.
4

BTopoii camoneT neTen co CKOpoCThIO:

a) no 1-oH OCTaHOBKH: vV =3 = M = -1—69(—)- = 600 km/u.
2440mun. 8 g

3



6) mexay 1-ofi u 2-0# ocTaHOBKaMH:
_S _1600km 800

== = = —— = 600 kM/u.
t 1u20mun. 4 u
3
B) nocne 2-0if OCTaHOBKH; v =— = %—02 =600 km/u.
—q
3

4) Nepseiii camoner: '

a) B 12 u neten co ckopoctbio 800 kM/4, u oT «BHykoBO» Obln Ha pac-
.croaHnH 1600 km.

6) B 14 4 20 MHH yxo4un cOo BTOpOW CTOSHKH, OT «BHykoBO» Obln Ha
paccroaHuu 2400 kM.

B) B 16 4 40 mun seten co ckopoctsio 800 km/4 H OT «BHykoBO» 6bin Ha
PacCTORHHH:

B 16 4 6bi1 Ha paccToAHHH 1600 KM. .

3a 40 muH nponeren: § = v-¢ = 800 km/4- % y= 533% KM.

3uaunt, B 16% 6611 Ha pacctosuuu: 1600 —533.31. = 1066§ KM.

Bropoit camoner:

a) B 12 4 neren co cxopoctbio 600 kM/4 1 6bin 0T «BHYKOBO» Ha pac-
crosunn 800 kM.

6) B 14 u 20 MuH yxoaun ¢ 1-o#fi ocTaHOBKH, ObL1 Ha paccToAHHH 1600
KM OT «BHykoBO».

B) B 16 4 40 mMuu Gbinn Ha 2-0#f OcTaHOBKE ¥ HaXxOAMJICA OT «BHYKOBO» Ha
paccrosHuH 800 km.

5) Iepseoiit camoner:

! =£=M—=lq. 3HauuT Ha paccrosHHH 400 kM oT «Bnyono»
v 800xkmMu 2

OH 65121 B9 4 30 MuH u B 17 4 30 MuH.
Bropoii camoner:
! =S5 _ A0 _ Eq. 3nayuT Ha paccrosHHH 400 kM ot «BHykoBO»

OHObiNB 11 420 MuH 1 B 18 u.

1) Cectpa umena pocr: Bpar umen pocrt:

a) NpH poxaeHHn — 50 cM. a) NpH poxaeHuu — 58 cM.
6)B S ner— 110 c™m. 6)B 5 ner — 120 cmM.

B) B 16 ner — 160 cm. . B)B 16 ner — 155 cMm.

r) B 18 ner — 170 cm. ) r)ys 18 ner — 170 cm.

) B 20 ner — 175 cm. a) 820 ner — 187 cM.
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2) Cecrpa:

a) 120 cm B Bo3pacte 7 jieT
6) 150 cM B Bo3pacre 15 ner
B) 190 cM oHa He focTurna.
3) B 1€CATL €T Opat Oblil BoILIE CECTPBI HA 4CM.
4) B Bo3spacre 210 15 jiet 6pat 6bl1 Bbilie cecTphi, B 15 et ux poct 6o
oAWHaKoB, ¢ 15 o 18 ner cectpa Obina Britie Gpara, B 18 €T ux poct cpas-
Hsiscs, nocie 18 aer 6par Bbille CECTPI.

5) Cectpa:

Bpar:

a) 120 cM B BO3pacre 5 et
6) 150 cM B Bo3pacre 15 net
B) 190 cm B Bospacre 21 roa.

a) 3a nepsble 5 net Boipocna Ha 110 — 50 = 60 cm.
6) ¢ 16 1o 20 ner Bbipocia Ha 175 — 160 = 15 cM.

bpar:

a) 3a nepsble 5 €T BoIPOC HA 120 — 58 = 62 cm.
6) ¢ 16 10 20 ner sbipoc Ha 187 — 155 =32 ¢cMm.

t, MHH 0 1 2 5 6 i 8 9 10
M Lol 2 | 4 1011214 |16 ] 18] 20
V=21
t, MUt
10T
9..
sﬂ-
7--
6--
,5-—
4.-
31
5t
‘.-
0 2 6 8 10 12 14 Vo™
Puc. 7.
Vmc |02 |03 {04 |05 |06 |08 |1 1,2
P, M’ 120 | 80 60 48 40 30 24 20
24
p2 o2
P 14
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v, M/C A

1,21

08t

0,61
0’5 <+
0,41
03+
02t

0 2024304048 60 80 12 P
Puc. 8.

=lah@a=§©h=-2—s-.
2 h

149

a) NOMCHATb MECTAMH KpaifHHE YJIEHBL.

6) COCTaBHTL MPONOPUHIO H3 OTHOLIEHHH, OOPATHBIX AAHHBIM H NOMEH-
€M NpaBYIoO H JIEBYIO 4aCThb MECTaMH.

T) B JIEBOM 4acTH Kk KpaitHeMY 4jieHy JO00aBUTL COCEAHNH CPEAHUE wIleH,
a B NpaBoi — Kk CpeHeMY uiieHy R06aBHTL COCCAHNH KpaiHHU# YieH.

2) B JIEBOH 4aCTH OT CPEAHETO 4IEHA OTHANH COCEAHHHA KpaHiHuil unex, a
B MPaBO# OT KPaHHEro 4jieHa OTHANH COCEAHHH CPEAHUH UiieH.

€) nponopuUs a.<
b d

Bulio caenaHo npeobpasopaHue:
a+b _c+d-

a-b c-d’
2 3C
[)i___i 2) ’5=_
1,8 3 31 0,4
3
a=5 1,8=3 3C=2’5'0’4=i
3 10 10
3
OrtBer: a =3. Cc=0,1
Orteer: C=0,1.
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1 12y-9 0,5
I X gy 1229 05
3
= : 4
A+ 1)=7.2x; (12y -9y =052,
3.2x =4 16y — 12 = y;
x=1,25. 15y=12;
Ortser: x = 1,25. y=i;..
4
Otser:y =—.
Y 5
3x+24 1
xreg 5 3x 2 5,2 3 52
1) 1 =— <=>—1=— ) > =2
2= 3 2~ 3 2x-5,2 2 2x
7 7 3
ox=2.2 s2=20 2
7
10 o523
21 - 26
10
Orser: x =Z' Orset: x = 6.
192
13 _13x-0,72 20 13x
) — = e =
9 0,72 3 072
13 13
200,72 -—?: 1,3x;
2
14,4 = 0,9x;
x =16.
Ortser: x ='16.
v = 16 xkm/u vy = 035w,
—— -
24
4

Ckopocrb i1euexoa paBHa:
v, =035 v, =0,35-16= 5,6 kM/u.
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3a ABa yaca BENOCHMEAHCT Mpoexain:

S=wt=16-2=32km.

AB=132+1,5(v, +v;)) + 10,8 =428 + 1,5(16 + 5,6) = 75,2 km.
OtBer: AB = 75,2 kM.

|

vz vy = 72 kM/u
>

2,54

A B
CKOPOCTB BTOpOTO NO€3aa paBHa:

72=0,8v,, Te. v, = 2— = 90 kM/u.

1) TlepBhlit noe3a npoexan oavH:
§=72-2,5=180 km.
Lo, = S =i=m =104y — 4epe3 CTO/NbKO BPEMEHH BTOPOii
Pov -y 90-72 18
Noe3A JOrHajl NEPBbIH.
2) 3a 4 4aca nepsbiif 110€3a Npoexan:
Si=v,-4=72-4=288 km.
3a 4 yaca BTOpO# Noe3a Npoexaln:
S;=v,-4=90-4=360 kM.
3HauuT, pacCTOAHHE MEXAY MOE3AOM uepes 4 yaca Oyaer paBHO:
S=180+288 —360 = 108 km.
3) 3a 15 yacos nepsbiit noe3n npoexan:
S =v;-15=72-15 = 1080 km.
3a 15 yacos BTOpOH noe3a npoexan:
8, = v, 15=90-15 = 1350 km. _ _
3Ha4uT, paccTOSHHE MEXAY NMOe3A0M 4epes 15 uacos OyaeT paBHO:
S=-(180 + 1080) + 1350 = 90 km.
Otser: 10 4, 108 kM, 90 kM.

ksg |

TTo npoceso4Hoit Jopore aBTOMOGHIIL NpoeXai:
S$=250-0,8-250=250-200 = 50 km.

Ha woce¢e aBToMoGMIIb H3pacxoa0Balt:

K, =25-1,2=30 n 6eH3una.

Mo npocenoynoit aopore pacxoa GeH3nuHa paBeH:
1,2+0,5-1,2=1,8 1na 10 km.

3HayMT, HAa NPOCENOYHOI Jopore aBTOMOOHIL H3pacxoA0Bal:
K,=5-1,8=9 1 06ensuna

65
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3HayMuT, BCErO OH U3PACXOA0BA:

K=K +K,=30n+9n=239 j6ensuna.

Asromobuib npoexan scero 300 km, a uzpacxonoaan 39 1 GensuHa, 3Ha-
YHUT, PACXOA Ha kaxable 10 KM myTH paseH:

-3-2 = 1,3 nutpos Ha 10 km.
30

Ortser: 1,3.

is3

1) Mycts BTOpPOE uMCNO X, TOrAa TpeTbe uucio — 0,6x, a neppoe —
x +3,5.

Cpennee apuMETHHECKOE TPEX YHCEN PABHO:

x+0,6x+(x+3,5)

=9,4.
3
2,6x +3,5=28,2;
2,6x = 24,7,
x=9,5.
Metbluee uncno — rperbe: 0,6x = 5,7.
OrtBer: 5.7.

2) IMycTb nepsoe YHCIO X, TOFAA BTOPOE YHCAO — 2,5X, TpETbe YHCIO —
1,2 - (2,5x) = 3x, uerBepToe yucio — x — 1,6.

Cpeanee apupmeTHueckoe 4 4Hcen paBHO:

x+25x+3x+(x—-16)

4

7,5x - 1,6 =224,

7,5x = 24;

x = 3,2 — nepBoe 4yucno,

3x=3"3,2=9,6 — TpeTbE YHUCIIO,

Cpennee apudMeTHUECKOE NEPBOrO H TPETHETO YHCEN PABHO!
3,2+9,6
2
Orser: 6.4.

=5,6

=6,4.

1) P =4a;
2)S=az;
3) V=~hS.

isd

m, Kr 0 1 2 3 4
C, py6. 0 80 © 160 240 320

C=8'm
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18

4,5

4,5

6

01234

0,7

Orser: x

=20.

(=4

1

0
1—x+

0,042

1,8 0,042
T .
6

s

6
x=0,21

~|wo

N

=0,1.

Otser: x

,1=0,1.

0,21:

x=

67
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A4 V2
. 08u
A B
e N IR
210 kM

[TycTb ckopocTb mepBoro asrofyca x KM/4, TOrAa CKOPOCTb BTOPOTO aB-
Tobyca 1,25x km/u. [Tepsbiii aBTO6YC Npoexan:

S| = x KM/4-24 = 2x KM.

Bropoii aBTobyc 6bi1 B nyTH Ha 0,8 yaca MeHsbie, T.€. 1,2 4 1 npowen 3a
3TO BpEMS:

S>=1,25x kM/u- 1,24 = 1,5x kM.

Bmecte onn npowu 210 km, T.€.:

2x + 1,5x = 210;

3,5x=210;

x = 60(km/4) — ckopocTb nepeoro aBrobyca

1,25x = 1,25-60 = 75(kM/4) — cKOpPOCTb BTOPOro aBTOGYyCa.

Otaer: 60 kM/4, 75 kM/u.

A=(160,272:3,18-3,18): 7,87 = 47,22 : 7,87 = 6.
B=64,78 : (3,16 - 2,05) - (8%:8,12\:64,78 :6,478 - (8,12 :8,12) =
' /
= 64,78 : 6,478 = 10.
c=61:(21.374-274.21 Ly l2(3,74—2,74)]=
3°079 9/ 319
19,
T
5 2 1Y 3 27 3
D=1=-0,625:=+||1=] - =1:21=6-0,625+|——-—|[:2,1=
7 7 2) 4 8 4

=3,75+1,25=35.

=3.

e

INponopuus:

=

Mycts Guponos no 10 1 66110 x, 6UAOHOB MO 17 11 6bL10 Y.

10x + 17y = 223.

10x scerna umeet Ha koHue 0, 3HauuT 223 — 10x = 17y 1OKHO UMETH HA
KOHUe 3 ¥ aenutbes Ha 17.

Hano noaoGpats Takoe y, utobbl 17y uMENo Ha KoHue 3.

3ro Gyner npuy=9: 17y =17 - 9=153.

b
10
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Torna: -

10x =223 - 153 =70,

x=17.

3uauuT, 61uaoHOB no 10 51 6su10 7 WITYK, 6MaoHOB Mo 17 1 — 9 WwTyK.
Orser: no 10 1 — 7 wtyk, no 17 1 — 9 wryk.

2. lIpsmMan n 06paTHan NPONOPUHOHAILHOCTH.

DopMy bl 334AI0T 3aBUCHMOCTb ABYX BEJIMUUH,

B obuiem Buge: a = be.

3aBUCHMOCTbL Ha3bIBaeTCA NMPAMO MPONOPUHOHATBHOI.
Hanpuwmep, S =101, S = 95.

Jinwnss popmyna: d =18 + 4¢.
" _k
O6uinii BU 3aBUCHMOCTH: y =—
x
Takas 3aBUCHMOCTb Ha3biBaeTCA 06pPaTHO MPOMOPLHOHANLHOM.

Hanpuwmep, a =%, t =§ .

_50
Dv= - 00patHO MPONOpLMOHANIbHAS.

k = 50 — ko3upHLIHEHT MPOMOPLUOHANBHOCTH.

2) S = 3v — npaMo nponopuHoHanbHat. k=3.

3) v=7C — npsmo nponopuvoHanbHad. k=7.

4)C = 21:2 — o6paTHo nponopunoHanbHas. k= 300.
5) C =120 : | — npamo nponopuuoHaibHas. K =120

6)n =%‘- — obpatHo nponopuubuanbuax. k=24,

TNa =—6;0- — o6paTHO MponopuHoHaibHai. K = 60.

1) S = vt =60 kM.
a)v, = 1,5v =8, =60-1,5=90 km.

6) v, = %v:S.=60- = 30 km.

1
2
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v = 1,5v:>t=9£=0,4 u.

>

6)v, = %v:t=0,6-2=l,2q.

. A
Dn =—E =12, A -— cyMMma peHer, C — LieHa MOPOXKEHOTO.

a)C|=§C3n=12~ 3=9uJTyk.

6)C.=%C:>n=12~2=24un‘ykw

4)yn=C -t =400, C — npoU3BOAUTENBLHOCTS.

a) C,=2C = n=2-400 = 800 crp.

Tlpamas nponopumoHansHocTs: 1, 3, 7.
O6patHas nponopuloHanbHOCTh: 4, 5, 6, 8, 9.

6) C, =0,25C = n=10,25 - 400 = 100 cTp.

He sBnatores HU reM, Hu apyrum: 2, 10,

1) y = 2,8x — npsaMas nponopuUrOHalIbHOCTb.

x 1 2 3 4 5 6

y 28 | 56 | 84 {112 ] 14 | 168
2) y = 30x — npamasg NpoNOPLUHOHATILHOCTS.

X 0,5 1 1,5 2 2,5 3

y 60 30 45 60 75 90
3) x = 0,2y — npsMast npoNnopUHOHAILHOCTD.

x 08 | 32 | 48 4 2,4 1,6

y 4 16 24 20 12 | 8
4)x= % y — NpAMas NPONOPLHOHAILHOCTE.

x [ 2 |02 J025] 1 [ 1608

y 4 0,4 0.5 2 3,2 1,6

1) B 100 r. 30%-Horo pacTeopa Coln COACPKHUTCA:
m=20,3-100 r=230r coau.

K pacteopy moGasunu 200 r Boael, cTano 300 r.
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30
KoHueHTpauus pacrsopa crana pasna: C = 300 100% =10% .

Ortser: 10%.
2) 300 + 100 = 400 r — HoBas mMacca pacTBOpa. ~
B 300 r 20% cupona conepxurca: m = 0,2 - 300 = 60 r caxapa.

6
KonuenTpauus B HoBom pactsope: C = 200 100%=15% .

Otser: 15%.

1) JInwtee Boipaxenne —a + b : c.
2) Jinunee Boipakenue: a— b : c.

L3
1)_"_=_2_, 2) L-12 3) x-38_04
03 0,01 8x 2 I
3
=332 60, gx.2-314. (x-38)-5=1.2x;
001 12°7 3 _
Omer:x=60. x=1012_8_.3 5 19-12x
3-5-8 5§ 5
OtBer: x = % . 3,8x=19;
x=35.
Otser: x=35.

1
S ==8=1=32-—=0,8u.
a) S, 2 1 2 4

6)5,=255=1=25-32=8nu.
Orser: 0,8 4; 8 4.
2) 12=n={/C, C — npon3BOAUTENLHOCTh.

a)C,=12C>n =ll—2= 10 aueft.

1
6)C2=EC=>n= 12 -2 =24 nua.

Ortser: 10 aneit; 24 qus. -



1) x = 3y — npaMO NpoNopLUMOHAIbHAS 3aBHCHMOCTD.

v

151

o 1 2 3 4 5
Puc. 9.

-

ot
>

18
2) x =— — 06paTHO NMPOTIOPLIHOHANEHAS 3aBUCHMOCTb.
y

YA

01234 6 9
Puc. 10.

B 200 r 25%-Horo pacTBopa CepHOH KHCAOThI COAEPHHUTCA:
m = 0,25 - 200 = 50 r cepHOH KUCNOTHI.
200 + 300 = 500 r — macca HOBOro pacTBopa.

0 100% = 10% — KOHUEHTpaLUs HOBOrO PacTBOPa.

500
Ortser: 10%.
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172

UToGbI YHCIIO JEHIOCE HA 2 M 5, OHO JOJKHO 3aKaHUMBATHCA Ha 0,

Ytobbl aenunock Ha 9, cymMa ero uudp KomKkHa AenuTbhC Ha 9.

CnepoBarenbHo, cyMma 106aBieHHbIX UA(P AOMKHA ObITh paBHOH §
(Tk.2+0+0+8=10, a 18 nenurca Ha 9).

Mbi DO/DKHBI 400aBHTE KaK MHHUMYM 2 UHQPbI, MTOAY4YHM BCEBO3MONKHBIC
BapHaHTBI:

200880 unu 820080 — He genarcs Ha 7.

[Myctb no6aBum 3 undpsl, nonyuum:

1200870, 2008170, 2008260, 2008350, 2008440.

Uscna pacnosioxKeHb! 1O BO3pacTaHHIO, NOCICIAHHE NENATCA HA BCE YUCTa
orlao9. :

Orser: 2008440.

3. I'paduxu npamoii 1 06paTHO# MPONOPRHOHAILHOCTH.

1)S=vt=61— NpAMO NMPONOPUHOHANLHAA 3aBHCUMOCTD.
a) 3a 2,5 vaca npoiger: S=6- 2,5 =15 km,
S 27

6) 27 km npoiimer3ai = ="_=45u,
v 6
2)C=6m.
3)v==6t
4) o = 61 .
O6uwas popmyna: x = 6y.
X 15 27
y 2.5 4,5
y A
2+
1+
0 6 12 x
Puc. 11.
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" J

Puc. 12

BriBoa: uem Gonbuie ko3dduuneHT &, Tem Gonbiue yrosi HakjaoHa nps-
Moii k ocu OX.

1) x =3y, 2x = 6y <x = 3y, T.€. KOAPPULUHEHT NPONOPLHOHAILHOCTH & = 3.
Mpul<x<4
3<y<I2.
1 1

D=y, x=—y,Te hk=—.
)2x=y,x 57 >

Mpul<x<4

1 .

— <y<L2.

2 Y

3)x=2y,Te. k=2,

‘Tipn1<x<4

2<y<8.

O6wasn popmyna
24

xy = 24 <x =— — o6paTHO NPOENOPUHOHAIbHAS 3aBUCHMOCTD.
y

x 16 -6
v 1,5 4

74



YA

=Y

Puc. 13.

Puc. 14.

BeiBoa: yem Gosbiie KO3PPHLUHEHT MPONOPUHOHANBHOCTH, TEM BbILlE
NEXHUT rpaduk.

o

Ha nedeM rpaduke: x =£.
' y

Koagpuument nponopuronanbtocty: k = 10.
2<y<Snpu2<x<S5.
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Ha Bropom rpaduke: x =3 ,k=8.
y

2<y<5npu % <x<4.

1)4,3;1,7; 0,64, 0,92; 22.4; 3,1, 0,92; 1,8; 0,27, 3,56.
2) 6; 240; 0,64; 0,015; 0,49; 0; 0,072; 1; 0,1; 0,008.
3)0,58; 36; 0,025; 960; 0,08; 12; 40; 80; 0,2; 0,01.
4)0,05; 0,9; 1;0,3; 0,7; 420; 16; 1,8; 10,1; 1,988.

0| 93_,5.39 47_17-94 23 11
4 6 4 6 12 12 12
u 4—2—-li—ﬂ—6
13 9 13.9
P 1677
7 36 6

3 10,32 - 8,6 = 1,72;

E | 478.20,5=97,99;

T 22,57 : 7,4 = 3,05;

K 0’9.1l=ﬂ=_6.=1,2.
3 1003 5
A —+2,7=08+2,7=3,5
0| 43019000 5 o
4 4.19 2
5> | 22ygs-8 7 32-21 11
3 3 4 12 12
-0 3—1- 7=22
7
@ 5,625:2.i6 -2—7-—6,75.
6 85 4

Monyuunu cnoso: KOOOGOULIMEHT.

YerBepToe 4nucio — 2.
12-2=24, 6-4=24.

76



12
[ponopuus: ity ==

4 2 4 12 6

2 6 12 4 2

2) YersepToe yucno — 5.
3-5=15,

IMponopuus: —155— =

a+nb c+nd a
1) ——=—— S—+n=—+n &—
b , d b d b
nb-a nd-c a c
2) = —— Ne=—=p——— &——=
b d b d

1-15=15.

a) S = vt — npAMO APONOPUHOHAIbHAA.
6) S = vt — npamMo NpPONOpLUHOHANbHAS.

) ;
B)V= P o0paTHO NPONOpLHOHAbHAS.

r) C = nx — NpAMO NPONOPUHOHAIbHAA.
n) v=C - t — npsMO NPONOPUHOHANBLHAA.

3 1 3 15 5
- = (=
1 5 15 3 3

6

€) PSAMO NMPONOPUHOHAIbHAA.
%) oOpaTHO NPONOPUHOHANbHASN.
3) NPAMO NPONOPUHOHAIbHAA.
1) NPAMO NPOMOPLIMOHANIBHAS.
K) 06paTHO NpONOpUHOHATLHAS.

(I

1) a) 220— =15 py6. — ueHa 1 kr KapTOLUKH.

8 - 15 =120 py6. — croar 8 kr.
6)—:—=§2:x=i§2=120py6.
X

Oreet: 120 py6.

12

2

7

2) a) KonuuecTBO nmarpoHOB o6paTHO NpPONOPLUOHANLHO KOMHYECTBY

e, e, 2= o x=52_3 g
T4 6 4 '

1
6) " Mo B IeHb BCTIAXMBAIOT JBa TpakTopa. 3HAYWT, 4 TpaKTOpa BCna-

1
XUBAIOT 3 MOJIA B A€HD.

3HauuT, UM noTpebyerca 3 ams.
Orser: 3 nnus.
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612

3ya)v= Y = 68 KM/4 — CKOpPOCTb Noe3aa.

S=68 -3 =204 km.
612 9

6) —— == =>x=204 k™.
x 3

OrtBer: 204 km.
18

4)a)k =?§5 =0,072 n/km — pacxon.

500-0,072 = 3,6 n.

9

0,35 (x— 10)=§x-—.;»

20

x=170.
Oteer: x = 70.
3) 0,2x+3 =ﬁ,

PR

11

5(0,2x +3) = 2-Hx;
11 10

x+15=25x;
1,5x = 15;
x=10.
OrtBer: x = 10.

.

5 ]
2)(6x+2,4):3==225:—.
) (6x ) 5 3

1 2
Liox+24)=32.2,
3 9 4
2x+0,8=38;
2x=172;

x=3,6.

Ortser: x = 3,6.

4) (x——é-):o,8=(5x +6):13.
13

N

6

13 x -2 | = 0,8(5x +6);
(x wj

13x -6 =4x+4.8;
9x =10,8;
x=1,2.

Oreer: x = 1,2,

Jauna dacana Ha uepTexe paBHa 5 cM.

3HauuT, MaciiTab paseH:
S5cM _ Scm 1

10m 1000cm  200°

=——,Te. 1:



a) BBICOTA CTEH Ha YepTexke pasHa 2 CM, 3HAuMT, B peanbuocm
h=2cm-200=400cm =4 M.

6) BLICOTA IOMa C Y4eTOM KPbILIK HA YepTeke paBHa 3,5 cM.
3HauMT, B peanbHOCTH:

h=3,5-200=700cm=7m.

Oteet: 4 M, 7 M.

[TycTs UIMHA BTOPOTO NPAMOYroibHHKa — X, TOTAa AlNMHa nepsoro — 1,2x.
IMycTb WKpHHA BTOpPOro — y, Toraa uHpuHa nepsoro — 0,6y.

[Mnowans nepsoro pasHa: 1,2x - 0,6y = 0,72xy.

[Mnomwane BTOporo pasHa: xy.

xy —0,72xy = 0,28xy.

-012—8)—0—’ - 100% = 28% — HACTOJILKO IJIOIaAb MEPBOro NpAMOYrob-
xy
HHMKa MEHBbLIE MUIOLLAIH BTOpOl‘O
Oreer: 28%.

an YMEHbIIECHUH 'paﬁoqero AHA MPOHU3BOAHTEILHOCTL XOJDKHA BbIpACTH.

8u — C— npousBOAMTENLHOCTH
74 — C [
3.6
7 C°
C = % — HOBasA MPOU3BOANHTE/ILHOCTD.

MycTh x — 3apaboTHas naarta npu npou3sBoauTenbHocTH C) =§C .

EC — x

7

C2 —_— l,OSX
L . 1L05x- ¢
I _ = =1,2C.
C, 1,05x

C; - C=12C - C=0,2C — Ha CTOJIKO HY)KHO IOBBICUTbH MPOU3BOIH-
TENBHOCTSL.
9.2C 100% = 20%.
C
Orser: Ha 20%.

Obwas popmyna: x = Sy.
X 20 15
y 4 3
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yA
4--
3 -
0 1 2' X
Puc. 15.
_6
O6was popmyna: x =—.
y
X l 2
2
Y 12 3
YA
1271
3--
o1 2
2
Puc. 16.

1) 1-it cnoco6

24
324 =108 py6. — CTOMMOCTE OJIHOH KHUIH.

108 - 12 = 1296 py6. — cTOUMOCTb 12 KHWT.
80



2-it cmoco6
3.3, 12:34
12 x 3
Ortsert: 1296 py6.

2) 1-it cnoco0:

=1296 py6.

Y
TycTb Y KI — 3aroTOBJICHHbIH KOPM. %0 KI/JIEHb — CTONILKO KI' B I€Hb

' ChelaloT BA XOMSKa.
3uauur, 8 6yayT ceenars:

4 Y
—— = — KI//1eHb.
60 15

3HAYHT, BECh 3arOTORJICHHbIH KOPM 8 XOMAKOB CheAAT 3a 15 aHEd.
Ortser: 15 nueii.

D3x:02=20.3. 588 . 2
7 14 x+8 x
. 5 115, 685 = 20x + 8);
14 5 7 .
3x=-3l4=§; 4,8x =16,
-5 5
x=3‘ x-—3l
5 3
2 1
OtBer x=-5- Orser: x =3 —
I a+2b=c+2d<:£+2=£+2c>£=£‘
b d b d b d
a-c ¢ a ¢
2 == -o)d=(b- <ad-cd=be—cd @—=—.
) g =S Aa=c)d= (b-de cdes=S

A=0,992 + (8,109 : 1,5 + 840 - 1,04 — 791,406) : 12,5 =
=0,992 + (5,406 +873,6 —791,406) : 12,5 =
=0,992 + 87,6 : 12,5=10,992 + 7,008 = 8.

B=(2i+5-8—-0 133, 33—0]+2,7-11—l:13-1 =
1111 6\ 6 3 3°3

25 27 4 1] 254 18] 25 22
Sl § LA L B LY T
1 103 5 55
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1
6 4
UersepToe uncio — 5.

10 8
[Tponopumns: —=—.
ponop 5 4

C= [18%111+0,8~(4

MoxHo nono6path Tpu uucna:

1)8:4=10-x=>x=3,2.
8 10

32 4
2)8:10=4-x=>x=20.
8_20

4 10

3) uucno S.

Otset: 4 =8, B = 10, C = 4, MoxHO nogo6pars Tpu uucna: 20; 3,2; S.

B3BeiuuBaem nBa ap6y3a, onpenensieM nerkud u Tsxensiit. [Torom B3Be-
wMBaeM Apyrue aBa apOy3a, onpenenseM aerkuil U Taxenbii. B3sewnsaem
J1Ba NIETKUX, ONpEeNeNseM cambliit jerkuit u3 Bcex. B3sewunBaem aBa Taxe-
JIbIX, ONpeAenseM caMblit TAXeNbIH 3 Bcex. M B3BewWBaeM JBa OCTaBILIMX~
¢, 4ToObl ONpeaenTnTb 2-0€ H 3-€ MECTO.

Taxum 0Opa3zom, caenarb 5 B3BeLLIMBAHUIA.

a) Ha 2 nenstca 49 4ucne, a Ha 6 — 16 uKcen, TaK YTO AEAATCA HA 2, HO

He gensitcs H2a 3 49 — 16 = 33 uucna. Oreer: 33;

6) Ha 2 pensrcs — 49 uucen, Ha 3 — 33 uucna, a Ha 6 — 16 uncen. Tak

4yTO Ha 2 MK Ha 3 aenarcd 49 + 33 - 16 = 66 uucen. OtseT: 66;
B) He nenarca vu Ha2 HHHa 3 99 — 66 = 33 uucna.

4. PeuieHue 32324 ¢ NOMOIIbLIO NPONOPUHIL.

1) Bpems npsMo nponopuroHanbHO KOJIMHECTBY OHNETOB.

4 6mn. — 054

30 6un. — x4
2 = 9—2 o = 3,75.
30 «x

82

Ortser: 3,75 4aca.

2) KonuuecTBO nNopuwii 4 Macca MaioHesa NpAMo NPCNOPUHOHANbHBI.

4 nopul. — S0r
10 nopu. — xr



4 50

— == &x'=125.

10 «x

Ortser: 125 T.

3) Konu4ecTso KpYroB # pacCTOSHHE MPAMO NPONOPLMOHAIbHEI.
20 pa3 — 9 kM
14 pa3 — X KM

29 = —9- <% =6,3

14 x

OrtBerT: 6,3 KM.

4) KonmuecTso niaTbeB NpsMo NPONOPUHOHAILHO METPAM TKaHH.

S nn. — 14 m
3 nn. — M

5 14

198

1) YUem Gonblie cKOPOCTh, TEM MEHbBILIE BPEMS.

80 km/u — 4,54
lx KM/4 — 4y T
30 = 4 <x =90.
x 4,5
Ortser: 90 kM/u.
2) Yem Gonblie CKOPOCTh NEYaTaHHs, TEM MEHbLIE BPEMS.
l 180 3./MuH ~ — 8u T
200 3./mMuH — x4
180 _X =72
200 8
Otset: 7,2 u. )
3) Yem Gouiblie AUMKOB, TEM MEHbLIE B HUX IPYLI.
25 au. — 18 xr
l 30 sm. — X Kr T
E2) =X ex=15.
30 18
Orser: 15 kr.
4) Yem Gouibilie OKPYXKHOCTD KOJIECA, TEM MEHBILE 060POTOB OHO JIEeMaeT.
24M  — 1250 pa3
l 3m — X pa3 T
25 _x <x = 1000
3 12
Orser: 1000 pas.
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1) Bpems npsimMo NPONOPLHOHANBLHO KONMUECTBY CTPAHULL,
l 27 ctp. — 4,5 MuH l

300 crp. — X MHH
2
2T _43 =50,
300 x
Oteet: 50 MuH.
2) Koamuectso kopo6ok 06paTHO NPONOPUHOHANBHO HX Macce.
l 48 nauex — 250r
X na4ek — 150r
48 = 130 <x = 80.
x 250

Orsert: 80 nauek.
3) PaccTosHne npAMO NpONMOPUHOKAIBLHO KOTHYECTBY IMTPOB.

310 km — 45 n
l X KM — 40 n
310 = k2l ox = 496.
X 40
OtseT: 496 kM.
4) KonnuecTo 060poTOR 06paTHO MPONOPLHOHANBHO KOJIMYECTBY 3Y6LOB.
32 3y6ua —  21506.
l 40 3ybuoe —  x00. T
32X ex=172.
40 215

Otger: 172 obopora.

1) ITycTb x F — KOMUYECTBO CEPHOM KMCIOTHI.

l xr — 12% l
75r — 100%

x_12 <x=9.

75 100

Oteer: 9T.

2) IMycTtb x% — NpOLEHT xkene3a B oboraieHHoH pyae.
l 80r — 100% l

76 r — x% .

30 = 100 <x =95,

76 X

Orser: 95%.

3) Iycts x py6. 66110 NonoxeHo B HaHk.
X py6. — 100% l ‘
81 py6. — 6%
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x 100 '
x 100 1350 pys.
81 6 24

Orser: 1350 py6.

1) Fony4yeHHOE YHUCIO MPAMO MPONOPUHOHATLHO MHOXKHTEMO.
1

9- - — 3.5
3
0,8 — X
1
°3 35 - _08:353
K RIS LA N
08 «x 28
Otser: 0,3. .
2) Yactroe 06paTHO MPOMOPUHOHANILHO ACTUTENMO,
2 L — 28
7
x — 0,6
51
27 06 _28:15
L0 ey =220 00
x 8 0,6-7
Orser: 100.
3) YactHoe npAMO NpONOPLUHOHANBLHO ACNHMOMY.
7,68 —_ 240
144 — x
6820 g
1,44 x
Orser: 45.

ko

KosndecTBO neTyxoB NpsmMo MPONOPLHUOHANLHO KOJHYECTBY pa3byxeH-
HBIX JIOACH.

1 meryx —  2u4en.
xneryxoB — 10 yen.
1 2
—_———x =5
x 10

Orser: 5 netyxoB.

T |

CkopocTe 06paTHO NPONOPLIHOHATBHA BPEMEHH.
Hano sepHyTbea Ha 10 MHH paHblie, T.€. 3aTPaTHTh Ha HYTb;
2 1

12-==15u.
3 6
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4,5 Bep/u — l-§— q
X Bep/y — 1,54
5

45 15 4,5-5
—_——— X = -
x 2 1,5-3

3

OTBeT: CKOpOCTH 5 BEPCT B Yac.

|

CkopocTs 06paTHO NpoNopUHOHANbHA BpEMEHH.
1) ITycTb x kM/4 — yBeNHUYEHHAs CKOPOCTb.
2254-0,254=2y,

720 km/y — 2,254
X KM/9Q —_ 2y
2
—’@ =—— <x =810,
X 2,25

2) 810 — 720 = 90 xM/u — Ha CTONBLKO HAIO YBEIUUYUTH CKOPOCTh.
Orteer: Ha 90 kM/u.

ked

fyTh npsAMO MpoOnOpLUHOHANIEH BPEMEHH.

1 2
Ocrasercs npoexarb 3 T.€. OH MpoeaeT 3

2 2 4 1
§-~—S— =G — CTOJIbKO MYTH HAaA0 MpoexaThb, 4TOObI OCTaNnach 3 NyTH.
2
1,54 — — NyTH
5 yT
X ;I —_ i uyTH
15
2
B=i o = 4.3-5 -1
X _4_ 15-2-2
15
Orser: | uac.

ked

Bpems soinonHenus paboTbi 06paTHO NPONOPUMOHANBHO KOMHHECTBY
pabouux.

1) Hago BHINONHKUTL B 1,5 pa3a ObicTpee, T.€. 3a E = 12 yacos.

4 pab. — 18y
x pad. — 124
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4 12 _

—=— &x=6, .

X 18 T . '

2) 6 — 4 =2 — cTOAbKO pabouuX HAJO €LUE NPUINACHTD. .

Ortser: 2 pabouux; nuuHee ycnoue — 18 .

Bpems nevataHus OJHOM CTpaHMLbl 06PaTHO MPONOPLMOHANBLHO KOTHYECT-
BY CTPaHHMLL.

l 8 MuH. — 25 crpT

10 MuH. — x cTp.
i=i'<:>)c=20
10 25

Orser: 20 crpaHuL.

Bpems apukeHHs nNpaMo MponopUHOHATLHO MPOHAEHHOMY PaCCTOAHMIO,

Yem 60ble KM 10 BCTPEYH Npoexa aBTOMOOWIIL, TEM MEHbILE Npoexa
rpy30BHK.

[MycThb x KM — MpOEXan rpy30BHK A0 BCTPEHH.

3y — 120 km
4y — X KM

3 =2 =x=90.

4- 120

Ortser: 90 km.

1) a) cnoco6 nponopuwi:
80ra — 100%
xra — 45%

30 = 100 <x =36 ra.

X 45

6) sTOpoii cnoco®.
x = 0,45 - 80 = 36 ra. OrBer: 36 ra.
2) a) cnoco6 nponopuwmi.

1549 asT. — 44%
X aBT. 100%

1340 _ 44 <x = 3500.
x 100

6) BTopo# cnocob.

x=w=3500.

0,44
Orteer: 3500 asTOMOOKNEH — MeCAUHBIIH M1aH.,
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3) a) cnoco6 nponopuwmit.

150 nep. — 100%
84 nep. — x%
130 _ 100 <x =56.
84 X
6) BTOpOI#i cnocob.
84

x=—-100%= 56% -
150

OtBeT: 56% Tonoaeii.

kd

KonMuecTso MoIoka npAMo NponopUMOHATIEHO KOJIHYECTBY ChIpa.

100 kr — 8 xr
X KI' — 30 kr
10_38 =375

X 30

OtBeT: HyKkHO 375 Kr MoJlOKa.

k]

[MpousBoaHTENBHOCTL OpHranbl U3 4 ueoBeK paBHa:
4.8m
64
[TycTb x 4 — BpeM4, 3a koTopoe 6purajga U3 2 4enoBEK BINOMHUT CTEHY
BBICOTOH 8 M.

=0,8 M/u.

8
Torna (—) M/4 — TPOU3BOANTENLHOCTE 3TO# OpHraabl.
x

4 vyen. — 0,8 M/u
8
2uen. — — | MM
x N
4_08 0804 ex=20.
2 § x
x

Oreer: 3a 20 4acos.
Ha 60 gueit 3anacau 900 kr, T.€.
900 kr _
6 AH.

= 15 kr/peHs.

o x
TycTb x KT — CTONBKO CeHa 3anacay Ha 120 qued, T.e. (E) KF/OeHb.

Yem Gosblie nowaneit v qHe, Tem 6oJblie HAM0 3anacTH CEHa.
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3 aoul. — 15 kr/aeHb

X
5 nouw. — — | kr/aeHn
120
3.8 x5 120.05= 3000 (kr) = 3 (T).
5 x 120 3
120

OTBeT: HaXO 3aMacTu 3 T CEHa.

AE |
180

3aroTosnexo 180 kr Kpynbl Ha 30 aued, T.e. 30 = 6 Kr/JCHb.

1) [TycTs HAMO x Kr KpyMEl, T.€. (-%)-J KI/ieHb,

1 8uen. — 6 kr/aeHs
Suen. — (8_%] KI/AcHb
§-=i <:>-—J5— =3,75 <x=300.
50X 80
80

300 — 180 = 120 (kr) — cTONBKO KI KpYnsl Hago A00aBHTHL K YK€ 3aro-
TOBJICHHO#.

Orser: 120 kr.
360
2) Myctb 360 Kr Kpymnbl XBaTHT Ha x AHEH, T.€. | —— | KI/A€Hb.
. x :
8 uen. — 6 xr/neHn
12 yen. — (EQJ Kr/aeHb
) X
8 6 360
—1—2- = ——.3-92 =9 &x =40.
8x

OrtBer: Ha 40 aHEH.

kud

1) Haka3aHHe; 3) cueHa;
2) HEHABHCTD; 4) cTBOJI.

|
1) 0,6; 0,3; 0,15; 0,075; 0,0375 — cneayiowee YKCIO.
Oreer: 0,0375.
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[2

90

2) 2_8 28 28
2 9 3
OtBer: 84.

28 84 — clieyiollee Yucno.

3) 1,2; 2,03; 3,004; 4,0005; 5,00006 — cnenyloiee 4ucho.

Orser: 5,00006.
112 2,24 .3 40

4)1-; ==22;, Z=32, =
s

5 5’ 7 7 9
Orser: Si.
11

O

1)5 +4 =9 — yBenuuurcs Ha 9.
2)S-4=1—yBenuuurcsa Ha 1.

4 5
4-9—-, AT.€. CNEAYIOUIEE YHCIIO: SH.

3) —~—=-—1— — ymeHbuuTca B 18 pas.

1)a+l,8ua+l-:—.

l,8=]i;
S

Ii>li, 3HAYHT,
5 7

a+1,8>a+1§—.

3) c-lé- u 1,6¢.
5

12=1,
5

3HAUMT,

3
1

4) %: 2 — yBenuuMTCA B 2 pasa.
5

22t _but4-s.
4

14_|3=_7.=_2£

5 5 20°

2———b> 1,4 -b.
4

4) a':3 nd:l.
7 3

3.7
_>—.’
7 3

3HAYHT,

d:1<d:1.
7 3



5)n—2,5un—2-1-. 6) l-S—:kul-z-:k.
3 11 13

25=21 re2s5>2L, > 16208,
2 . 3 11 11 143
: 7 20 220
3HAYMT, . —_——=
] 13 13 143
n—2,5<n—21. —2-2—0—>—2—Q§,T.e.ll —5-,
3 143 143 13 11
5 7
3nauuT, 1—:k < 1—:k.
11 13

[TycTb HCKOMOE YHCIIO X.

1(1 2 i
D —=|=x|=3—. 2) 0,8 —x|=0,72.

43 3 ) 2
Lx:-l—l; 0,4x =0,72;

12 3

x =44, x=18.
OrtBer: 44. Orser: 1,8.
3) %x=%x—0,5 . 4) 1,2x = 4(x - 3,5).
~l—x=0,5; 2,8x =14,
4
x=2. x=5.
OrtserT: 2. Orser: 5.
I 2+x:l. , 2) 17—x:£'

T+x 2 22-x 3
4+2x=7+x; (17 -x)3=(22-x)2;
x=3. 51-3x=44-2x;
Orser: yncno 3. x=17.

OrseT: uncno 7.
3) FlycTh YHCIUTENb X, TOTAQ 3HaMeHaTenb — x + 8.
x+1 2 i
(x+8)-1 5~
Sx+5=2x+14;
3x=9;
x = 3 — YHUCIIUTEND,
3 + 8 = 11 — 3HaMeHaTeb.
Orger: 3HameHaTeNb paseH 11,



4) IMycTb yucnuTEND X, TOrAa 3HAMEHATENL PaBeH: x — 1.

x-4 1
4x-1) 8
8x-32=4x-4;
4 =28;

x=17.

OTBeT: uncauTeENL paBeH 7.

|

1) B cymme oaHo cnaraemoe yBeaM4MId Ha 3, a BTOPOE YMEHbLLIMAN Ha
7. 3HauMT, Cymma H3MeHunach Ha: (+3) +(-7)=3-7=-4,

2) B cymMMe nepBoe cnaraemMoe yMEHbIIHIH Ha S, a BTOPOE YBENUYMIH HA
8. 3HauuT, cymma yBenuuuaach Ha: (—5) + (+8)=-5 + 8 = 3.

3) B cymme nepBoe crnaraemMoe yMEHbIUHAH Ha 1, BTOPOE YMEHbIUMIY Ha
4. 3HauuT, cyMMa H3MeHunace Ha; (1) +(—4)=-1 -4 =-5,

|

a) B cymme nepBoe cnaraeMoe yBeTHYMNK Ha 2, a BTOPOE YMEHbILMIH
Ha 3, T.€. CyMMa U3MEHUJIACh Ha:

(+2) +(-3)=2-3=-1.

6)

T Lol

T ¥ L ¥ 1] ¥
-3-2-1 01 23
Myxa cunena Ha nuHeiixe Ha OTMETKe 2 cM. 3areM OHa MPOMoJI3fa BIEBO
Ha 3 cM. [ e oHa okazanacn?
2-3=-1.
Ona oKa3sajiacb Ha OTMETKe —1 cM.

bz

N4-5=-1.

Y

Y
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4)-1+5=4,

1) MeaunaHa TpeyronbHuKa.

2) KC — meanana AABC

OS — menuana APOR

XT — menuaHa AZXY.

3) B Tpeyroabhuke 3 MeaHaHbl.
4)

A

AABC, AM, BN, CK — Menuasb!.
'unoTe3a: MeanaHb! TPEYroIbHUKA NEPECEKAIOTCA B ONHOMH TOYKeE.
Ha ocHOBaHWH NOCTPOEHHH MMIOTE3y CUUTATh JOKA3aHHOW Henb3A.

k2d

[(40,6 —7,48) : 1,6 — (44,6 - 0,0108) : 0,24] : 2,79 + (132 + 14,042 +
+3,25) : 45,24 = [20,7 - 2,007] : 2,79 + 149,292 : 45,24 = 6,7 + 3,3 = 10.

1) IycTb noTpebyerca x r wepcTu:

14m — 350r
1,8 M — xr
l—"i =§ﬂ < = 450.
1,8 X
OrtBet: 450 1.

2) IMNycte MOXHO KynuTb x Terpanei. KomuuecTso Terpaneit obparHo
NPOMOPLHOHAILHO LIEHE.
120 Terp.— 12,5 py6.
x Terp. — 15 py6.
2_15 e
x 12,5
Orser: 100 Terpaneii.
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1) MycTs Mebenb cTromna x pyod.
l 1200 py6. — 4% -
x py6. — 100%

1200 4

=—¢> x=30000
X 100

Oreer: 3 000 py6.

2) MycTb x py6. -— cymMa, Ha KOTOPYIO CHHXKEHa HEHa.
l 7500 py6. — 100% l

x py6. — 6%
7500 100 _ o0
X 6

OtseT: Ha 450 pyo.
3) INycTb koHUEHTpauua pacTeopa x%.

280 r — 100%
56 r — x%
280 1
280 _100 -9
56 x
OtBer: 20%.

7|

[poitt myTe Ha 30 MuH GbicTpee o3Hayaer npoiiTi 3a 3 4 45 mun - 30
MHH = 3 4 15 MUH

15,6 kM/y — 3,754 T
X KM/Yy-— 325y

15,6=3,25 =18

x 3,75

Ortser: 18 kM/u.
228

ﬂnomaub YBEAHYHWIACH HA!
300 - 276 = 24 (cm?).

[lycTb X CM — Ha CTOMbKO HAl0 YBETHUUTb UTHHY.

184cmM — 276 cM®
xcM — 24 cm®
.l_s..’i = ﬁ Sx = 1,6
X 24

Orser: Ha 1,6 cMm.

ey

[TycTe Taknx pAAOB NOJIYHHTCS X.
288 cr. — 12 psnos
360 cr. —  xpsaaos
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288 12 L e=1s. o
360

Orser: 15 panos.

230
[MpousBoauTensHOCTL OGpHrajsl U3 4 YENOBEK PaBHA:
560

28
IMyctb x AHel — KOMMYECTBO AHEH, 3a koTopsie Opurana U3 6 uenoBek

coubeT 300 KOMILIEKTOB.

= 20 (kOMIU1./AEHB).

4qen — 2 KOMMUL/ACHB
30
6uen. — (—0) KOMIL./AEHB
x
2.2 30 _300x=10
6 }_0__ Tox
x
Orser: 10 aueii.

kad

[Tycte wucnuTens ApoGH x, TOrAa 3HameHaTeb — x + 8,

2x 2,
(x+8)+6 3’
6x =2x +28;
4x =28;

x = 7 — YUCIHUTEND,

x+8=7+8=15—3nameHaréab. ApoOs: —.

15

Tl M-s 9o
15 6 30 30
Ortser: Ha 0,3.

B

M
C
N
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AO=3cM,OM=15¢cM, BO=2cMm, ON=1cm.
Te.AO:OM=2:1;; BO:ON=2:1
['Mnoresa: 8 TpeyronbHUKe TOYKA NEPECEHEHHS NENHUT MEAHAHBbl B OT-

HOLUEGHHH 2 K 1, cuuras or BEPIUUHDI. C‘{MTaTI:.,I.IOKa3aHH0I7I FANOTE3Y
HEJIb34.

L |

(35'2,4“),6-3§ 1826404 (22 14 )0y
9 9) 7 28

21
[3,125+1—9—-)-4
40

(35(2,4+0,6) Boagroa 2 B,
U 7 28 21 ~

(3,125 + 1,225)- 4

}2.3224__2__1_!. :0’1 .2_5+_1_1 :0,1 261
- 9 7 5 512 _
17,4 17,4 17,4
Oteer: 5.

234

ITycTe Tpetuit nmoaMactepbe fan x rynbASHOB, TOrAa BTOpPOW nan 4x
ry/IbACHOB, a nepBbii — 3 - 4x = 12x. Beero BHecnu 204 rynbaeHa.

x+4x+ 12x =204,

17x =204;

x =12 rynbaeHoB BHEC TPETHH,

4x =4 - 12 = 483 — BHec BTOpOH#,

12x =12 . 12 = 144 — BHec nepB.bIii.

Orsert: 144, 48, 12 rynbaeHoB.

235

Ecny Mbl 0THHMEM OT YKcIia 1, TO NONyYHM 4YMCIIO Aensiueecs Ha 2, 3, 4,
5 1 6, HO naloLLEE OCTATOK 6 MPH AENEHUH Ha 7.

Ha 2, 3, 4, 5, 6 aenarca 60, 120,180,...

HaumeHbliee 13 Takux 4uce, Jaroliee ocTaTtok 6 npu aeneHuu Ha 7 —
yucso 300,

Tak uto uckomoe uucrno 301.

Ortser: 301.

1 1. 1 1 8 5 57
—+—+—+—=—+—="— — TaKad 4YacTh LIBETKOB NOCBAllcHa 6o-
35 6 4 15 12 60

ram Llluse, Buuiny, Cypee, BxaBaHu.
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3 1
3Ha4MT, Ha OCTaBLUHECH 6 LBETKOB OCTAeTCA 5—12—0 4acTb BCEX LIBET-

koB. T.e. Bcero 65110 120 LBETKOB.
Orser: 120 userkos.

S. IlponopunoHaIbHOE AeIeHHE.

i

a b
a)g

=—=k,
7

a=5k, b= 4k
Sk+ 7k =60,
12k=60, k=5, 1.e.
a=25,b=35.
Oreer: a =25, b =35.
6 2=b_¢.

3 8
3k+8k=154
11k=15,4; k=14.
a=42;b=11,2.
OrBer:a=42;b=11,2.
B)f- £=£=k.

1 2 3
k+2k+3k=210"
6k =210, k=35, T.e.
a=35,b=70,c=105.
Oreer: a=35,b=70, c=105.
by

a
r) —
2 5 9

2k +5k+9k=0,32; 16k=0,32; k=

a=0,04;6=0,1;¢c=0,18.
Oteet: a=0,04; 6=0,1; ¢ =0,18.

a)2,5:45=5:9.
6)3:5#2:35.
7 .

B)2:4:12=1:2:6.

r)5:35:45=1:7:9,

4-11944

0,02.

n)0,2:04:05=2:4:5.
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L |

a)0,25:6,25=1:25.

a_ b _

1 25

k+25k=39;26k=39;k=1,5.

a=1,5;b=37,5.

Oreer: a=1,5; b=37,5.

B)0,3: i=-l—'l=7:5.
14 5 7

g+£_k

7 5

7k+ 5k=216; k=18.

a=126; b=90.

Oteer: a = 126; b=90.

11)-3-:2:1,5=3:8:6.

g+b+3—k

3 8 6

l7k=£; =l

. 3

a=l;b=§;c=2.

O*rse'r:a=1,b—£;c=2.

rlycrb 1-as 6pHuraga AOJDKHA CIUMTH @ WKONBHBIX GOpM, 2-ad — b q>opM

7-k, Te.a=8k b=17k

a

8
Bcero 66110 120 dopm:
8k + 7k =120; 15k=

120, k= 8.

.1

(=]
A
O |
Wi
I
w

k.

k+3k=84;k=2,1.
a=21;b=6,3.
OtBer: a=2,1; 6=6,3.

b
3

——'Q

ro06:09:1,8=1: 03,

a, b .4

1 1,5 3

5,5k=330; k=60.

a=60; b=90; c=180.

0’!‘861"0’60'1)"90 c=180.
)—'25 l'-2-7 30:3:10.

4 6
d

abc_

— e — =

7 30 3
50k =250; k=5.

1,5

a=35,b=150,c=15,d=50.

Oteer: a=135,6=150,c=

3uauut, a= 8 - 8 = 64 (gopm); b =7 - 8 = 56 (dopm).

Oreer: 64 1 56.

IMycTb nepBoIii oneparop AOMKEH NONTY4HTh a py6., BTopoit — b pyb6.
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Bcero noayunnu 3500 py6.

105k + 35k =3500, - 140k = 3500, k =25. P
3uauwut, a = 105 - 25 = 2625 (py6.); b =35 - 25 = 875 (py6.).

Orteet: 2625 py6. u 825 py6.

[TycTh @ cM — AnuHa OJHOM YacTH, TOTAA ANMHA APYTo# YacTH — a + 6.

a__2
a+6 5
Sa=2a+12;

3a=12, a =4 (cM) — mnuHa OJHOM 4acTH,
a+6=4+6=10 (cM) — anuHa Apyro# yacTu.
OtBer: 4 cmu 10 cMm.

IMycTb camas ManeHbKas YacTh OTpe3ka X AM, TOrAa camas Gonbinas
4acTh-OTPE3Ka paBHa (x + 5) am.
x 1

x+5 3

3x=x+35;

2x =5;

x=2,5 (aM) — ManieHbKas 4acTh OTpe3Ka.
x+5=7,5 (am) — Gonbluas 4acTb OTpe3ka.

JlnuHa cpenHero oTpeska B sa pasa 6onbute MaJICHI:KOI‘O T.€. paBHa;
2-2,5=5(am).

Jnvua Bcero otpeska: 2,5 +5+ 7,5 = 15 (am).

Orser: 15 am.

bsd

[TycTh AIMHBI CTOPOH TPEYroNbHHKA paBHbI 4, b, ¢ M.

3 3 4

[Mepumerp pasen 150 M, T.e. 3k + 3k + 4k =150;
10k =150, k= 15.

3Hauut, a = 45 (M), b =45 (M), ¢ = 60 (m).

OrBet: 45 M, 4 M, 60 M.

245
IMycTe ManeHbkas cropona qe'rblpexyronbuuxa paBHa x cM, Toraa 60Jb-
11as CTOpoHa pasHa (x + 30) cM.
x 2
x+30 7°
© Tx=2x+ 60;
5x = 60;
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x = 12 (cM) — AIMHa MeHbILEe CTOPOHBI.
- x+ 30 =42 (cM) — inHa GonbLIei CTOPOHBL.'
‘TlycTs y ¥ = — JUTHHBE BTOPOI U TPETheEl CTOPOH.

J=%Te =i‘£—5=]2—5—30(cm),
__.:.:.,Te :=ﬁ:.l.g‘_3=18(CM)
2 3 2 2

Toraa nepuMeTp paBeH:

P=12+18 +30 +42 =102 (cm).
Otset: nepumerp paBeH 102 cm.
i

1) Bcero mapos — 8 uacren.

Toraa OTHOWIEHHE YKC/A KPACHBIX 1IAPOB K YHCITY BCEX L1ApOB PaBHO 3,
2) 3.

8
3) KpacHbie wapbl COCTaBNsIOT: % - 100% = 62,5% oT 4yncna Bcex 1apoB.

Besble wapsl COCTaBAAIOT: % - 100% = 37,5% oOT unca BCEX WapOB.

Ortser: 62,5% u 37,5%.

1) Beero kBaptup — 10 yacTeit.
Torxa OTHOLIEHHE YHCIa IBYXKOMHATHBIX KBapTHP K YHCITYy BCEX KBap-

3
THD PaBHO —- .
p p 10

2) OAHOKOMHATHBIE KBAPTHPbI COCTaBISAIOT:
-120-- 100% = 20% oT uKcna Bcex KBapTUP.

Ortser: 1) -l%;Z) 20%.

‘

1) MyxuuH B 3 pasa Gosblue, uem aereif, T.e. 12 -3 =36 (uen.).
Xexuun B 4 paza Gonsiue, yem gereit, T.e. 12 -4 =48 (ven.).
Bcero otasixarowux: 12 + 36 + 48 = 96 (uen.).

OrtBeT: 96 uenoBex.

2) JKeHWHHB! U JETH COCTABAIOT 5 dacteil. [TycTs MyuuH GbLl0 X Ye-

JIOBEK.
x 45
—=— x=27 (uen.).
3775 (ven.)

100

Ortser: 27 uenoBek.



3) MNycTb XKEHIMUH X YENOBEK, TOrAa MYK4HH: (x — 42) YenoBek.
(B ycnosuu 3aayH omHOKA — KEHLUIHH AOMKHO ObITh Gonbiue Ha 42.)

x-42 x

3 4’
4x - 168 = 3x;
x=168.

Jlerehi B 4 pa3a MeHblUe, 4eM XKEHLIUH, T.€. -]—2-8- =42 (uen.).

Orser: 42 pebeHka.
4) JleT! COCTABAAIOT:

% - 100% = 12,5% OT BCEX OTABIXAIOLIMX.

Oreer: 12,5%.

[ycTsb x mereit 8 Mnaqwed rpynne, y — B cpeaHedi v = — B cTapuicii.

L A,

7 5 4

Tk + 5k + 4k = 96;

16k = 96,

k=6.

Torna x = 6.- 7= 42 (uen.) — B Mnaawe;

y=15-6=30(uen.) — B cpenneii;

z=4.6 =24 (4en.) — B crapiuei.

42 ~ 24 = 18 (vem) — Ha cTosibKO Gonblie B MIammedn rpynne 4YeM B
crapuues.

Ortser: Ha 18 yenosek.
HycTh Hago mocamuTh x A610HSL, y rPYII ¥ = KOCTOYKOBBIX AcpesbeB. Ha
yuacTtke pasmepom 180 M x 80 M MOXKHO MOCaAHTh:

180mx80m
45m?
X _Y_Z_&.
10 3 7
10k + 3k + 7k = 320;
20k 320,
=16.
3Ha'nn' x=10-16=160 (un'yk),
y=3-16 =48 (mryk);
=716 = 112 (wrTyK).
Orser: 160 36a0Hb, 48 rpyiw, 112 KOCTOYKOBBIX HEPEBLEB.

=320 nepeﬁbea.
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|

[MycTh x ra — nuiow@ab COCHOBOTO Jieca/
Torpa (x + 54) ra — nnowans eJ0BOToO Jieca.

X x+54
2 3
3x=2x+ 108;

x =108 (ra) — nnowanbk COCHOBOrO Jieca.
x+54 =108 + 54 = 162 (ra) — nnoiuagb €10BOrO feca.
Bmecte onit 3aHumator 108 + 162 = 270 ra u coctasnsaoT 60% ot Beel

nnomanu. 3Hauur, S = ZE =450 ra.

’

Ortsert: 450 ra.

Bcero B npoekT BnoXeHO:

0,3 mad. + 1,6 mnu. + 2,9 mMatH. = 5 MiiH. pyo0.
Tpubeuib cocTareHa:

0,32 - 5 mad. py6. = 1,6 min. py6.

Mexay coboit pacripeaenuny 20% npubbiiy, T.€.

0,2 + 1,6 man. = 0,32 mMan. py6.

TTyCcrb OHU IONYYMITH COOTBETCTBEHHO X, ¥, = MiIH. pY0.

X _y _ z

05 L6 29

0,5k + 1,6k + 2,9k = 0,32% 5k = 0,32% k = 0,064
Toraax =0,5 - 0,064 = 0,032 mau. py6. = 32 Teic. pyb.
y=1,60,064 =0,1024 max. py6. = 102400 py6.
2=2,9-0,064 =0,1856 man. py6. = 185600 py6.
Ortser: 32000 py6.; 102400 py6.; 185600 py6.

ks

[lycts B 6A — x yuamuxcd, B 66 — y yyawuxcs, B 6B — z yuamuxcs.
Mo ycnoswuio:

x_ 4  _x+y

y s 27
5 9 .

Te y=—x,z==x.

ey 4x 8x

Bcero 108 yuaumxcs:
x+£x+2x=108;
4 8

8x + 10x + 9x = 864;
© 27x=864; x=32—B6A.
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x=%~32=40——365.

~<
il

x=§—~32=36—B6B.

Orser: B 6A — 32; B 66 — 40; B 6B — 36.

b4

[Mycrtb 310 TPH YKCNA X, Y, =.
o ycnosuio:
AL AL
3
2)x=10,8y.

0|0 K|wn
©

84.

y 5
3) —==—,T1€. == .
s y

w0

x+y+:z=252;
0,8y +y+1,8y=252;

3,6y =25,2;

y=T.

Torma: x=0,8y=0,8-7=5,6;
z=18y=18-7=126.
Orser: 5,6; 7; 12,6.

255
11

3
1) ay=—a,y, a3 =—a,.
)1423 3 %2

3 11
Torma: —a, +a, +—a, =75.
it 2 2 tdy 8“2 /

602 + 802 + llaz = 600;
25a, = 600;
a; = 24,
11

Torna: a =%-24=18; a3=—8--24=33.
Otser: 18, 24, 33.
2) a —za a -—la

1 3 2,43 4 2

2 7
—a, +ay +—a, =123.
30 2422,

8a, + 12a, + 21a, = 147,6;
41a, = 147.6;
az=3,6.

2 7
a=—:36=24; a,=—-3,6=6,3.
153 3%%
Orser: 2,4, 3,6, 6,3.
- 103



3) a, =2,8a,5; a; = 1,2a,.
2,8a, + a, + 1,2a, = 150;
Sa, =150;

a,= 30,

a =2,8-30=284;
a;=1,2-30=36.
Orser: 84, 30, 36.

4) a, =0,25a,; a3 =§ a,.

2 46
+ -_— = —
0,2502 a, + 3 a, 3 .
0,75a, + 3a, + 2a, = 46;
5,75a, = 46;
a, = 8;
a,=0,25-8=2;
a; =_2_ . 8 :5_1_ .
3 3

Orser: 2; 8; 5% .

bsd

104

[TycTb B3sJIH X KT [JIMHBI, Y KI THICA H = KT NECKa.

z_L " —'—=3,T.e.x=25yu:=2y.
x 25 y 1

25y +y + 2y =56;

28y = 56;

y = 2 (kr) — Macca runca.

x =25 -2 =50 (kr) — Macca rJIMHbl.

z=2 .2 =4 (kr) — macca rniecka.
OrtBer: 50 Kr, 2 Kr, 4 Kr.

4B _3  BC_2
BC 4 AC 3~
T.e.AB=-i—BCuAC=%BC.

AB+ BC + AC =325, T.€.

%BC + BC +-:;- BC=325.
3BC + 4BC + 6BC = 130,
13BC = 130;

BC =10 (cm),



AB=-2—~ 10 =17.5 (cm),

AC=%- 10 =15 (cm).

Orset: AB=17,5cMm, BC =10 cm, AC =15 cm.

bsd

1)Yucnax,y, =.

o ycnosuro:

X3002.20 ii-46

y 8 z 5

Toraa

yeba, oo5,58, 20,
377 7 27 237 3

3x +20x=13,8;

23x =13,8;
x=0,6.
8
=—.0,6=1,7;.
Y73
z=£)-- 0,6 =4.
3

Oreer: 0,6; 1,6; 4.

2) Yncna x, y, z.
o ycnosuio:

¢)—x+z=53.

Hza)y=1,2x.
HU36)-=1,75y=1,75-1,2x = 2,1x.
HUic)-x+2,1x=35,5. ‘

x=+5,

Torpa:y = 1,2 - (+5)=+6; =z=2,1-(+5)=+10,5.
Ortser: +5; +6; +10,5.
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a1l b 3 ¢ 2
—_—_——, —==, —== +b+c+d=90.
372 ¢Ta g7 nerbre
Torna:
b=2a; c—ib=i-2a—§a; d=l 7 §a=§a,
3 3 23 3
a+2a+—a+?a=90;
15a =90;
- a=16.
b=12; c=16; d =56..
Orser: 6, 12, 16, 56.
3
§e-4_3 b 12 36 5
b 05 27 ¢ 1 17 4 2
3
Torna:
b=-2-a; c=ib=-—5—'za=ia;
18 18 3 27
d=zc=3~ia=—2—a.
5 5 27 27
o ycnosuto:
a+b+c+d=l,3.
4
3HayuT,
a+£a+ia+—2—a=5,2.
3 27 27
27a+ 18a + 5a + 2a = 140,4;
52a=1404;
a=2,7.

b=3-2,7=l,8; c=—5—-2,7=0,5; d=—2—~2,7=0,2.
3 27 27
Orser: 2,7, 1,8, 0,5; 0,2.

ks

[Mycte nepsas npemus x py6., Toraa sropas 0,6x py6. [Tycre Tperba
npemus y pyob.

9—’6—’1 =—21—- ,T.e.y=0,4x.

y 2
3

Mo ycnosuio o6uias cymma 15 mns py6.
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x+0,6x +0,4x = 15 maH py6.

2x =15 M py6.

x=17,5 maH py6. — nepsas npemua.

0,6 - 7,5 mutn = 4,5 MnH py6. — BTOpas npeMus.
y=0,4-7,5 MnH = 3 MITH py6. — TPETbA NPEMHUS.
Ortser: 7,5 mnH py6., 4,5 maH py6., 3 MiH py6.

ksd

ITycTs wrowaas BTOPOro y4acTka x ra, Toraa nuoinans nepsoro 0,3x ra
v nnowaxb Tpersero (0,3x +4,5) ra.

Mo ycnosuto:

—x .2

0,3x +4,5

3x=0,75x + 11,25;

2,25x = 11,25;

x =5 (ra) — nnomanp 2-ro y4acrka.

0,3x=0,3 - 5=1,5 (ra) — rwiowam 1-ro yyactka.

1,5 + 4,5 = 6 (ra) — nnowaab 3-ro yuacrka.

O6was momwass: S=5+1,5+6+ 12,5 ra.

Oreer: 12,5 ra.

10; 25; 1; 2,5; 0,1, 0,25.
Cnenyrouye asa uucna: 0,01 u 0,025.

|

0,768 + 4,32 = 5,088 A 4,24 -2,756 = 1,484
M | 8-17,095=0,905 H

40,7 — 4,07 = 36,63 :
@ | 3,6-41,25=148,5 P 0,0595:1,7=0,035
U |275-4,08=11,22 T 213,3:0,79= 270.
| 1500 - 0,602 = 903 K 0,6472:0,8 = 0,809
E 80,4\‘ 4,05 = 325,62 n 293,48 :5,8=50,6
r 0,216 : 0,06 = 3,6 A 14,408 : 1,6 = 9,005
M 0,6606 : 0,009 =734 11 1701,6 : 0,24 = 7090

Tepmunni: AJITOPUTM; [TPOTPAMMA; OHEPALU/I}I; OYHKHHA.
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1
Mpn a=—=,5=0,5:
3
1)3a+62=3 %+(o,5)2= 140,25 =1.25.
1 2
2) (3a + by =(3-§+o,5] =(1,5)*=2,25.

! ]2 25 25 1
36 12 127

3)3(a+b)2=3(§-+0,5 = ===

4)3(a+ b =3G +(0,5)* ) =1+0,75=1,75.

@ .

1) 2a-6°=544. 3 1225 =22,
2 X
m?
2) 0,4d=—--5. 4) (x-y) - y=0,2(3x%).
n
265
15 km/y 20 xM/4
-
60 kM [ 20 kM
Mo ——— b A
80 kM : }
d=20+15¢-20r=20 - 51
t 0 1 2 3 4
d 20 15 10 5 0

408




ksd

Ipu dpukcHpoBaHHOM R F NpsAMO MPONOPUHOHAILHO X.

F

F

R=—, x=—.

|

3) y = 2x — npamas nponopLKOHaNbHOCTb.

X

T x 0 1 2 3 4
y 0 2 4 6 8
y \
8t
6+
4...
24
0 3 4 x
Puc. 18.
4) y=§- — npsAMas NPONOPUHOHANbLHOCTD.
X 0 4 6 8
y 0 2 3 4
YA
8§+
34
2+
1+
0 4 6
Puc. 19.
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8
7) y =— — obpaTHas nMponopUHOHANLHOCTb.
X .

12
8) y =— — obpaTHas NponopUHOHANLHOCTb.
x

1 2 4
y 8 4 2

A

y

8-..

41

24

]"- - - Iy 1 3
0 1 2 4 8

Puc. 20.

ot

-

CocTaB1Mm NPONOPLKK:

l 6 nopuwit

1

15 nopuui
6 800

15 X

10

800r

xr

l

=—— & x =2000 r =2 Kr ThIKBBI.

X 1 2 3
y 12 -6 4

A

6_

4.—

3._

2...

0 1 2 3 4 6

Puc. 21.




i = 150r < x =375 r MaHHO# Kpymbl.

15 X ’

_6____100r & x =250 r MykHu.

15 x

6 =

— = — ¢&>x =20 sun.

15 x

_6.=.9. <> x =125 r ceipa.

15 x

i: 0;5 <> x = 1,25 crakaHa MOJIOKa.

15 «x

i:—l@ <> x = 250 r CAIHBOYHOIO Machna.

15 x

% = 1 < x = 2,5 uafHO# NOXKKK caxapa K 2,5 uyaliHol AOXKKH conu.
x

Otser: 2 Kr ThikBbl, 375 1 MaHHOH kpynbl, 250 r myku, 20 suu, 125 r
cbipa, 1,25 crakaHa Mosioka, 250 r CIMBOYHOTO Macna, no 2,5 yaliHoit noxkH

caxapa 4 COJIH. :

x b ab
1) —=— & x=—.
a c¢ c

Orser x=£.
c
2
7SR AP
n d
2
Orser: x=n—
270
2,5 2,1
1) =,
)62- x-0,6
3
2,5x-1,5=2,1 -22;
2,5x=15,5;
x=6,2.
Ortser: x =6,2.

2 2
3)2__:_.\'_ x=2ma -
m 2m m

Ortser: x = 24°.
: 2 2
LI R i ')
b 3k 3
O'rser:x=-b3—k.

2) (2x +4):4,5 =1% :0,01.

(2x +4)-0,01 =4,5-%;
2x + 4 = 800;
x=1398.

Orser: x= 398.
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4
y3___40x 4y 4L (16x+8)=025:x.
0,05 3 7
x+6=2x; -272x=0,25(16x+8);
x=6. £x=4x+2;
7
Ortser: x =6. -}7-x=2;

x =14, Orser: x = 14.

1) [py3onoabeMHOCTh BTOPOi MaliHHb paBHa: 2,5 — 1 = 1,5 (1).
['py3onoabeMHoCcTs 06paTHO MPONOPUMOHATLHA KOJIHYECTBY peiicoB.

251t — 18 peficos

15t — X peficoB
23X ox=30
L5 18

l

Orser: 30 peticos.

2) HoBas ueHa paBHa:

12,8 + 3,2 = 16 py6.

KonuuecTBo kpyrmnst 06paTHO NPONOPLIMOHANLHO €€ LICHE.
4,5 xr-— 12,8 py6.
x kr — 16 py6. T

4,5 _ 16
x 12,8

Orser: 3,6 kr.
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N(@+3)-8=a-5.

OTBeT: —5 — HEeU3BECTHAs OnepaLHs.
2)(b-4)-5=b-09.

OTBeT: -9 — HEW3BECTHAA ONEPALUs.
Nc~-N+12=c+5.

OTBeT: HEU3BECTHas onepauus +12.
4H(d+2)-5=d-3.

OtBeT: —5 — HEU3BECTHAA ONEpaLHs.
5)(I-2)+8=1[+6.

OtBeT: —2 — HEU3BECTHAA onepauus.
6)(f+T)-2=f+5.

OtBeT: +7 — HEeU3BeCTHAs onepaums.



1)-2+3=1; ' 3)+2-5=-3;
2)-1-4=-5; 4)-3+7=4.
,
Da)-1+4=3.
6)
. +4
. W >
) T 1 T T LA
-2-1 0123435
-1+4=3.
2)a)-3+2=-1.
6)
+2
+—————1 >
—4-3-2-1 01
-3+2=-1.
3)a)+l1-5=-4.
6)
-5

-5-4-3-2-1 01 2

+1-5=—4,
4)a)-1-2=-3.
6)
-2
SEae g

-1-2=-3,
5)a)—4+8=4.
6)

+8

54-3-2-1 012345

4+8=4.
6)a)+3 -9 =—6.
6)

-9

76-5-4-32-1 0 1 2 3 4
+3-9=-6.
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7)a)-2-5=-17.

6)
-5
8-7-6-54-3-2-1 0 1
2-5=-7.
8)a)-8+6=-2.
6)
+6
9-8-7-6-5-43-2-1 0
8+6=-2
275
a_ b
RV RET

4k + 11k = 240;

k=16.
a=64;b=176.
Orer: a=64; b= 176.

2k + 3k + 9k = 56,
k=4.

a=8,b=12,
OtBer:a =38

276

1) MycTs x, y cM — AnKHa ABYX 4acTeidi.
x_Y

—=—-=k .

3 7

3k+ 7k=15;

k=15.

x=4,5cm; y=10,5cm.

Ortsert: 4,5 cM 1 10,5 oM.

a

0,8

= =k

6)

wlale

0,8 +%k =172;

2,4k +4k=121,6;
k=3,375.
a=2,"7,6=45.
Otser:a=2,7, b=4,5.

4 .
0,75k + 1,5k + 4k = 12,5,
6,25k=12,5; k=2.
a=1,5b=3;c=8.
Orser:a=1,5;6=3;¢c=8.

2) mycTh OJHA YacTh OTPE3Ka X M, TOrAA BTOpas 4acTh (x + 8) M.

x+8 34306 _18
x 8 17
9
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x+8=1,8x;

0,8x=8;
"x =10 (M) — oHa HaCTB OTpE3Ka,;

x+8=10+ 8 =18 (M) — npyras yacTb OTpe3Ka;

10 + 18 =28 (M) — mnuHa Bcero oTpeska.

Ortser: 28 M.

3) Myctb x, y, z (M) — JUITHHA CTOPOH TPEYrOJIbHHKA.
x:y:2=3:4:9.

[To ycnouto: x_42~:_ =18, T.e.

z=3,6—1x.

x 3 1
Z=Z=— Te

z 9 3

SRR S
36-x 3 TIOTH
4x = 3,6;
x=0,9.
£=36-09=27.
x 3  4x...4-09

J3 o=
PRt t
TlepuMeTp TPEYrobHUKA PaBeH:
P=x+y+:z=09+12+27=428(m).
Orsert: 4,8 M.

i I

1) [lycts neBoqek X, MAITbYHKOB ).
x_JY

LIPS
2 3
2k + 3k = 35;
k=1.

Torpma: x = 14; y =21.
Ortser: 14 aeBouek ¥ 21 ManbYHK.
2) [MycTh MaNbYMKOB X.

3 = 2 < x=12.

x 3

OrseT: 12 Manb4YHKOB.
3) Ilyctsb neBoyex x.
2.2 ox=n0
15 3 .

Ortser: 10 nesouek.
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Pabothukam npuHamiesxuT 48000 akuui, yto cocrasnser 40% ot Beex

aKuuii. 3HauuT, Bcero OsL10:
48000

1)

= 120000 akumii.

®upmbl M u N npuobpenu 60% BCex aKLMit, T.€.

0,6 - 120000 = 72000 axumii.

[MycTs x akumit npuodpena pupma M, y akumii — pupma N.

LA
79

7k + 9k = 72000;
k = 4500.

Torpa x =7 - 4500 = 31500 akuuit y ¢upmbr M; y =9 - 4500 = 40500 ax-

uuit y Gpupmst N.

40500 ~ 31500 = 9000 — Ha cTONBKO aKuMii Gostbine y GupMbi N.
Otset: y pupmbl N Gonbitte Ha 9000 akuuii.

1 5
—a; +a, +—a, =88;
y T T M

2,75a, = 88.
a, = 32.
Torpa:
a, =-]- -32=16;
2
: a2=2-32=40.
4

OtBet: a,=16,a,=32,

a 9

2 —_—=—,a = ],2502.

a, ’

a; 0,125

as =—-4ay.

1,25(12 +a; +";‘a2 = 12,4;
3,7502 + 302 +ta,= 37,2;
7,75a, = 37,2;

a, = 4,8.

Tormaa,=1,25-4,8 =6;
a=1.48=16.
3

5600 - 0,25 - 0,7 = 980 MOHET — AOCTANOCH KIIAAOUCKATENAM.
[Mycry 1-#, 2-# ¥ 3-H KIAAOHUCKATENH MNOAYUHIH X, Y H

COOTBETCTBEHHO.
‘116

‘Oteer:a, = 6,a,=48, a,=1,6.

MOHET



y = 300 (MoHeT) — nosyyun 2-i KIafoucKareb,;

x= —i— -300 = 200 (MoHer) — nonyyun 1-# K1aAOHCKATENb;

2= % -300 = 480 (Mouer) — nosmyumn 3-i KNaZOMCKaTE b,

Ortser: 200, 300, 480 moner.

1) MycTs Becb NMyThb X KM.

420 kM — 35%
W X KM — 100%
@=15_ & x = 1200 (xm).
x 100
Orser: 1200 kM.

2) Hoselif oTpe3 TkaHu:
32+1,6=48(m)
ITycTsb x py6. — CTOMMOCTL HOBOTO OTPE3a TKaHH.

l 3,2 M — 284,8 py6. l
4,8 M — x py6.
3,2 2848
4 8 x
Orsert: 427,2 py6.

A=(1200-1,2):0,74 - 0,508 + 7,704 : 0,1 — (3,59 - 3,59) - 8% =

—— & x=427,2 (py6.)

=822,96+77,04—0=900
175:1,25 +1,4- 15+ 2ss+1—] o1 14+14-Lio4
7 25 7

' 1:9
1:[(2,5 :i— 0,9):0,09] 0
18

= 360.

B=
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Pasnoxuts 21 B oTHOWEHHHU 900 : 360:
900:360=10:4=5:2,

L
5 2
Sk+2k=21,
k=3.

Te x=15y=6.
Oteet: 4 =900, B=360; 15u6.

E

el

Hano caenarb Takoif paspes, nOTOM CMECTHTH HWKHIOIO 4acTh Ha ABE
KJIETKH BIIEBO U NONMY4HUM KBaApar.

289

1)S=/n.
2) S npaMo 1ponopuroHaibHo / 1 #; / 06paTHO NPONOPLUHOHANILHO .
3HI= §- pn= s .
n /
12 M/ 8 m/c
— —>

100 M

d=100+8¢r-12r=100 - 4.
Otser: d = 100 — 4¢.

D88

1) A npoGexan aanbuie BCeX.
2) B Oexan gonbiue BCex.

3) 3a nepsbiit yac 4 npobexan 13-;7 kM. B 310 BpeMa B Haxoauncsa no-

3aau 4, a C — Bnepeau.
4) B 6exan 5 yacos, npobexan 32 kM. Ero ckopocrb pasHa:

v = ;’53 = 6,4 KM/4.
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, 36 .
5) A Gexan co CKOPOCTBIO: V=T=9 (K%) .

26 2 1
C Gexcan co CKOpOCTbIO: V= —Zl = 135 KM/4.
3nauut, C 6exan GuicTpee Beex.

6) C npo6exan 12 kM 3a sBpema 0,75 u.
3a 3710 Bpema B npoGexan 8 km.

289
TpsmMas NpoNnOpUHOHANBLHOCTS: 1; 6.
O6parHas npoNoOPLUHMOHANBHOCTS: 2; 3; 5
He asnserca Hu TeMm, Hu apyrum: 4; 7; 9.

Exd

1) § = vt — npaMas NpoNopPLUHOHANEHOCTD. -

2) Yem Gonbllie MPOM3BOAMTENBHOCTb TPYAa, TEM MEHbIUE Bpems, T.C.
370 06paTHas NPONOPUHOHATLHOCTb.

3) He aBnaetca HH TeM, HH APYruM.

CocTaBuM NPONopUHIO;
l 10 wryk —75r¢ i

; 8.

28 WTyK —XxT
l0—=15—<:>x=210 T XKHpa
28 «x

10 wtyk — 400 r
l28urry|<-—yr l

10 _ 400

=—<> y=1120F r kaba4kos
28 y

Orser: 210 rxuHpa u 1120 r kabaukos. -

2|

TTycTb x 4 — BpeMs ABHXXEHHA MOBO3KH.
CKOpOCTb 0GpaTHO NMPONOPLMOHATILHA BPEMEHH.

3kMM  — 2%-{

6 kM/u — x4

3 x 3-8 4 1

—=— X=——=—=]=y,

6 22 6-3 3 3
3

Orger: |% yaca.
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1)

S4kr — 2,5 MHH
X KP — 60 MuH
24 23 1 =1296 (xn).
x 60
Ortser: 129,6 kr.

2) INpon3BoAKTENLHOCTb O6PATHO MPONOPLHOHANILHA BPEMEHHU.
424y —15cTp/u
x4 —21 cTp./u
4,2 21
—_——
x 15
Otget: 323 u.
3) IMyctsb x py6. — cymMMa, Ha KOTOPYIO YBEIHYHIIACh LIEHA.

15 py6. — 100%

x=3u

x py6. — 20%

15 100

—=—x=3 (pyb.

20 (py6.)

Hosas ueHa pasua: 15 + 3 = 18 py6.

Orser: 18 py6.
a b

a) —=—=k. 6)0,2:0,4:06=1:2:3.
3 14

3k + 14k = 85; a_b_c_

1 2 3
k=3. . k+2k+3k=96;
Torpa: k=1,6.
a=3k=3.-5=15; Toraa:
b=14k=14-5=70. a=1,6;

Orser: 15 1 20. b=2-1,6=32;
c=3-1,6=48.

Ortser: 1,6; 3,2; 4,8.

293
XYy
4 3
4k + 3k =350
k=50

Toraax =4 - 50 =200 (py6.) — nnara ceMbH U3 4 Y€/OBEK.
y=3-50=150 (py6.) — nnara cemby U3 3 4€IOBEK.
Orteer: 200 py6. u 150 py6.
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296

ITycTs X, y, 2 — ANUHBI CTOPOH TPEYTOJIbHHKA.

[To ycnoswuio;

x:y:z=4:5:8;, P=x+y+-=68.
£=i, T.€. x = 0,8y;

y 5

y_3 -
==, 1.e =16y

z 8 Y

P=x+y+:-=08y+y+1,6y=68.
y =20 (cM) — minHa CpeaHei CTOPOHbDIL.
x=0,8-y=0,8-20=16 (cM) — aa1Ha MeHbLUIEH CTOPOHBI.
z=1,6 -y=1,6-20 =32 (cM) — AnuHa Gonbuiei CTOPOHEI.
z-x=32-16=16 (cm).
Orser: 16 cM.

3
—+ 100% = 15% — coaepxaHHe MeaH B crase.

_;_(]).. 100% = 55% — coaepxaHue 05i0Ba B CILIABE.

?6- - 100% = 30% — coaeprkaHue CypbMbl B CILIaBE.

IMycTs x kr — Macca Menu B crutaBe, Toraa (x + 4) kr — Macca 0J10Ba B

CIjiaBe. ’
x _3

x+4 11’

1lx=3x+12;

8x=12;

x = 1,5 (kr) — macca meau.

x=4=1,5+4=55 (kr) — Macca o/0Ba.

CypbMbl B crutaBe B 2 pasa 6osiblue, 4eM MeIH, T.€.

2-1,5=3 (kr).

O6mas macca cmasa: 1,5 +3 + 5,5 = 10 (kr).

OreeT: 10 Kr.

298

ITrowanp NepBOro yuacrka paBHa:

0,2 - 45 =9 (ra).

Toraa nnouianb BTOPOro ¥ TPETHEro paBHa:

5-9=36(ra).

flycTe x ra — ruomiagk BTOPOrQ y4acrka, y ra — Mioilajib TPEThEro
yJacTka.
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x_ 2
117
11k + 7k = 36;

k=2.

Torpa: x =11k =112 =22 (ra) — miowanp 2-ro y4acrka.

y=T7k=7-2= 14 (ra) — nnowans 3-ro y4yacrka.

14 — 9 = 5 (ra) — Ha CTOJILKO IUIOILA/L NEPBONO Y4acTKa MEHbILE IL10-

WAdH TPETHErO.
Otser: Ha § ra.

= |

1) (2,35 70,2) : 23,4 - (38,36 + 19,8) - 0,1 = 7,05 - 5,816 = 1,234,
Orser: 1,234,

0,75+ ' 3.1
N6t 12,6497 4 12 8_
3 31.}.0’]_2 3 5 2+i_£ 5
15 30 15 10 30
4
=35_3 8.35 458 35 2_33_,,
3 165 3 3165 3 3 3 '
5
Otser: 11
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I'JIABA 3. PAIIUOHAJIbHBIE YHCJIA ‘

§ 1. IlonsTHe panHOHANLHOrO YHCAA

1. ITonoxXHTEALHBIE H OTpHUATEeAbHbIC YHCJIA.

Eod

a) +7°; B) —140 py6.; )+ 8 o4KoB;

6)-12°; r)+560 py6.; e}4 ouka.

1)a) +12°; 6) -5 kr;

2) B nonenenbHuk ypoBeHb Boabl 6611 Ha 40 cM Gosablue HOPMaNbLHOTO,

BO BTOPHHK — Ha 95 cm, B cpeny — Ha 20 cM. C yerBepra no BOCKpeceHbe
yYpOBEHb BOAbI onyckancs Ha 30, 55, 70 u 80 cm cooTBeTCTBEHHO.

Hanpumep, Hafo y3HaTh, pacxoaa 1 goxoua 6p10 6oablue B Mecslc.
Mycts pacxon 250 py6., a aoxoa 300 py6.:

300 + (-250) = 300 — 250 = 50.

3HauuTt, 66112 npubsIIL 50 py6.

a) ¥ «Cnapraka» 3a6uTbix Msueii Ha 2 GoubLle, 4eM NPONYIEHHbIX.

Y «CatypHa» 44clo 3a6UTHIX K TPONYLICHHBIX MAYEH PaBHbI.

VY «Meteopa» 3a0UTBIX Ms4eli Ha 3 MEHbLLE, 4EM MPOMYLICHHBIX.

0) «Aunamo» 7-4=3

«3€eHHUT» 5-5=0

«PyGun» 3-4=-1

«Komeran» 2-6=-4

B) 1) «IuHamo»

Tenepp uncno 3abuteix Mauedl pasio 7 + 3 = 10, yHCAO. MPOMYUICHHBIX
4+2=6.

Pasuuua: 10 -6 = 4.

2) «3eHuT»

Yucno 3a0uThIX Maueli paBHo 5 + 1 = 6, uHcno nponyleHHbIX 5 + 3 = 8.

Pasuuua: 6 — 8 = -2.

3) «<Py6un»

Yucno 3abureix: 3 + 2 =5, uucio nponyuieHHpix 4 + 1 = 5.

Pasnuua: 5-5=0.

4) «Komera»

Yucno 3a6uthix: 2 + 4 = 6, 4UCNO NpONYyUIEHHBIX 6 + 2 = 8.

Pasnuua: 6 ~ 8 = -2.
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H

1) Mogaens TepMoMeTpa:
< S i} S o ?\l. ) n
+ + + . (? 0? | |
2)a)-5°+8°=3° B)-3°—7°=-10°
6) 2° - 6°=-4° r) —4° +10° = 6°
305
1) 4 = +50°

B=-50° C=+100°, D=-100°, E=+165°, F=-165°

2)

TEPMOMETD

+3.6°

443

1-58°
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&

CyuecTBeHHbIE NTpH3HaKH — a, 6, B.

OnpeneneHune: KOOPAHHATHON NMPAMOIA HA3bIBAaETCA NpAMas, HA KOTOPOi
BbIOpaHbl HAuaNo OTCYETA, EAHHUYHbIH OTPE30K # HANPABJICHHE.
308

KoopaunatHete npsaMsie: a, T, €, XK.

HekoopauHatHsie npamele: 6, B, A, 3.

H

D

Y

s
-3

o+0
N
N

t
-13

&

1) A(-5); B(-3); C(-1); D(1); E(3); F(5).
TouKH pacroNioxKeHbl Yepes 1Ba €AMHHUHBIX OTPE3Ka.

{3 )4 2 42) 422

TOYKH CTOSAT uepe3 OAHH SARHHYHBIA OTPE3OK.

LY glo1). of —13). pl13). &- :
3) A(—zzj, 3(24} c( 14), 0(14),5( 1), (.

Touku A u B; C v D; E u F cMMMETPHUHBI OTHOCHTEBHO HYA.
4) A(-28), B(14), C(-36), D(28), E(36), F(—14).
Touku A u D; Bn F;, C v E CHMMETPHYHbBI OTHOCUTENBLHO HYNA.

Bl

1)
A B c D E F G H
-9 -8 -5 -4 10 - 3 4
B napax Au B,Cu D, Eu F,Gu H TOUKH CTOAT Ha PacCTOAHHH OAHOIO
€AMHHYHOrO OTpE3Ka APYrT OT Apyra.

e
>

2)
F E D c B 4
-4 -3,5 -3 _2'1_——2 -1 00,25 1,5 2_3_3
2 a
TouxH cToaT ‘{epCS |-l- CAHHHUYHOIO OTpCBKa.
4
3)
F E D c B 4
-16 -1 04 002 0.8 1,4

Touku cToaT Ha paccTosHUH 0,6 EAMHUYHOrO OTpe3ka.
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4)

. A ) B ‘C D. E = f =
EEY IR S st o225
3 6 6 3
AuwF;BuE;CuD CHMMCTPH‘{Hibl OTHOCHTEJILHO HYJIA.
bi
2
SR ST S S S I
D B o0 c 4 E

Hauano otcuera — 0, eAWHHUHBIH OTPE30K — KJIETKH.

KoopauHatsl Touek: C(lé), D(—3

a)(-4)+(+6)=—4+6=2.
. 6

Y

B) (=2) + (=5) = 2~ 5§ =-7.
-5
Y

\ ]

87 -6 -5 2-1 0
D)+ )+ (l)=-1+4-1=

DHS)+(-3)=5-3=2,
-3
. Y~ N

\J

T T \l

0 2 5
2)(-3)+(+5)=-3+5=2.
+5

126
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(A +(B)=4-1=-5.
-1

54 -1 0
HENH+H(A)=-1-4=-5,
-4
S
—-6-5 -1 0
5)(-8) + (-3) =-8-3 =11,
-3

Y

o4

- -8 3
6)(-3)+(-8)=-3-8=-I1.

m .
-1 -3 0
7 (5)+0=-5, :
-5 g
8)0+(-5)=0-5=-5.
-5
r—-—-——\
s 0
NEN+(N=+7-7=0.
‘K—:z\
0 7
1))+ (+7)=-T+7=0.
+7
/’f—_—\
-7 0
Pe3ynbTar He MEHAETCA OT NEPECTAHOBKH CaraeMbix.
315
a) Temnepatypa ymeHbiuutcs ¢ 1° Ha 3°.

Y

=
>

Y

3 3
M v

; 3241 01

HU3meneune pasro: 1 —3 =2,
127



6) Temneparypa yBeJHuHiIach ¢ —5° Ha 2°.
+2
——1
-5-4-3-2 0
H3smenenne: -5 + 2 =-5.

B) TemnepaTypa yMeHblHIach ¢ —1° Ha 4°,
4

YN —
-5-4-3-2-1 0
H3smenenue: -1 —4 = -5,
r) Temneparypa yBenHuuach ¢ —2° na 8°.
+8

m .

4 T ! L] 1 T ’ T L

-2 012 345¢67
H3amenenue: -2 + 8 = 6.
1) Temnepatypa yMeHbILHAACh € 2° Ha 4°, OTOM elue Ha 1°.

-1 —4
= ) ] ]" ‘: Ll ;
-4-3-2-1 0 2
Hamenenne: 2 -4 -1=-2-1=-3.
¢) Temneparypa ymenbunach ¢ —3° Ha 2°, NOTOM yBeJHUYHIACh Ha 4°.
+4

L.
>

Y

=2

I

Y

P e g
UsmeHeHne: -3 -2 +4=-5+4=-],
+4 -1

I i 1
L 7 1 T 4

210123 4

 /

B

Harypanehbie uucna: 7; 4. Lensie uucna: 7; -2; 0; 4; -3108.

Pauuonanshsie uncna: 7; -2; 0; 3,6; — —g—; 5-;—; 4;-3108.

128



2c _2:225
a2 (0,3)2
Orser: 50.

4
3)—n——n+——n——~————~— —_———
15 12 6 13 15 13 12 .13 13\6 15 12

=Q(50-16+5) 20 39

1 520 4 20 1 20 20[__4+_1_)=

13 60 13 60
Ortser: 1. i
4)_k 35,000 ,3 5,01 2+3_EJ=
14 21 4\35 14 21) 14 7\ 2 3
=i 54+45-50 _9 49 3
98 30 98 30 20
Orser: —3—
20°

bz

B pa3Hbix MecTax CTOMT KO3 @HUHEHT 2 U cTeneHs 3.
1)2x—y’=2- 1,5—1’=3—1=2.0mer:2.

2) (2x - y) =2 15—1) =2’ =8, Orser: 8.
3)2(x— y) =2(1, 5—1) =0,25. Otser: 0,25.
4)2(x-y)=2(1,5-1)=2-0,5 = 1. Orser: 1.

325

- )
1)3ab’= 1,5¢. 3) (ﬁ) =47

n n2

2)xt-yt=

b2
X _ Y

) —— ===
2,8 3,2
2,8x+32k=1,8
6k=1,8
k=03
= 2,8k
KOMMEPCAHT.
=324 =32-03 =

KoMMeEpcanT.,

096 (rsic. foqp ¥ <
s» OreeT 0.84 1urc. 4 0,96 13y, W/ ’ WIM%

\

"‘;y. 84) (c + d)(c-d) = 0,1(c + ).

2,8:0,3 = 0,84 (ThiC. A0MIAPOB) =~ MOAYYHT MEPBL



2) [lyctb x ra — niowaib XBOHHOIO jeca.
1) Torpa:
x 3

x+14 §5°
Sx =3x+42;
x =21 (ra) — naowanb KyCTapHHKa.
2) 21 + 14 = 35 (ra) — naowans XBOHHOIO jeca.
3) 21 + 35 = 56 (ra) — nuowaas KyCTapHHKa 4 XBOHHOrO €Ca BMECTE.
Mo ycnoBHIO Ha KyCcTapHMKM M XBOMHHBIH jec npuxoautca 80% scek
MJIOWIAAH.

3HauuT, g—(; = 70 (ra) — Bcs naotanb.,

Ortsert: 70 ra.

Ez]

1) Uro6bt ukcno aenunock Ha 9, cyMMa ero uudp J0MKHA AETUThCH Ha 9.

Jto uucna: 72, 27. _

2) Yro6et yidcno aennnoch Ha 3, cymma ero uHgp AomkHa AENHThCS Ha 3.

Jro uucna: 72, 27, 582, 852, 528, 258, 285, 825.

3) YtoObl YHCNO AEIHIIOCH HA 5, OHO AOJDKHO OKAHYHMBATHLCH Ha «0» MK «5».

3Jro uucna: 25, 75, 85, 275, 285, 725, 785, 825, 875, 2785, 7285, 2875,
8275, 7825, 8725.

4) Yrobbl yncno aenniock Ha 4, Hafo YTOObI YHCNIO U3 MOCTEJHHX ABYX
undp aenunocs Ha 4.

310 umcna: 52, 72, 752, 852, 872, 572, 7852, 8752, 5872, 8572.

7 |

16200 162 18-9 9

39600 396 18-22 22°

13.-71-71-7 71(13 ) _6_ _3_
T-13+71-7 7103+7) 20 10°

3
Otser: —.

\



3)(4) +(-3)=—4-1=-5,
-1

AN

B
4) 1)+ () =-1-4=5.
4
—
65 a0
5) (-8) +(<3) =8 -3 =—I1.
3
P a—— t ;
1 -8 3 0
6)(=3) + (-8) =3 -8 =~-11.

e
-1l -3
7) (=5)+ 0 = 5. :
_5 >
8)0 +(-5)=0-5=-5.
=5

Y

Y

Y

Y

[--X" 3

Y

-5 0
NEN+(EN=+7-7=0.
-7
Y e

0 7
10) (=7) + (+7) =7+ 7=0.
+7
e -

T T >

-1 0
Pesynb'ra'r HE MECHAETCH OT NEPECTAHOBKH C/laracMbix.
315

a) Temneparypa yMeHbLIHTCS € 1° Ha 3°.

Y

N
~ M ] Bl

3-2-1 01
H3menenue paHo: 1 —3 = -2,

.Y
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6) Temneparypa ysean4nnach ¢ —5° Ha 2°.
+2

5432 0
Hsmenenune: -5 + 2 = -5,
B) TemnepaTypa yMmeHbInnach ¢ —1° Ha 4°,
4

o —>
5-4-3-2-1 0
Hamenenue: -1 — 4 = 5.
r) Temneparypa ysenuuunnace ¢ —2° Ha 8°,
+8

N
T T

14 T 1 : { } ¥
-2 012 3456
Hsmenenue: -2 + 8 = 6.
1) Temneparypa ymeHbLiunach ¢ 2° Ha 4°, noToM eule Ha 1°.
_ -4
NN

: T 1 l T T ;
-4-3-2-1 0 2
Hamenenne: 2 -4 -1 =-2-1=-3.
¢) TemnepaTtypa ymeHbiuunach ¢ —3° Ha 2°, NOTOM yBeNHUHIACh Ha 4°.
+4

»
>

Y

~-

~2
g i g g g0 oy
HUsmeHeHHne: -3 -2 +4=-5+4=-1,

+4 -1
——f Tt >
2-101 234

HarypaneHele uncna: 7; 4. Lleaste uucna: 7; -2; 0; 4; -3108.

Pauuonansusie uncna: 7; -2; 0; 3,6; — g—; 5% ; 4;-3108.
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77

1) CkopocTb JIOAKH MO TEYEHHIO PaBHA: .

9
v =0—’76; = 12,8 xm/u.

[MpoTHB TeueHus Aoaka LA Ha 35 MHH JOJbILE, T.C.:
‘ 1

45 +35=80 MHH=1‘3— q,

Torna ckOpOCTb JIOAKH NPOTHB TEYEHHUS paBHa:

9,6
12 =—1—= 7.2 km/u.

1-
3
TTycts ckopocTh TeueHus peku x kwm/4. Torna co6cTBeHHas CKOPOCTB
NOJKM paBHa:
(12,8 — x) km/u umn (7,2 + x) kM/4.
Monyuunu:
12,8 -x=7,2+x;
2x=5,6"
x = 2,8 (kM/4) — CKOPOCTb TE€YEHHA PEKH.
7,2 + 2,8 = 10 (kM/u) — cobcTBEHHas CKOPOCTb JIOAKH.
Otser: 10 kM/u 1 2,8 kM/4. -
2) ITycTb CKOPOCTL TEYEHUA PEKH X KM/, Toraa 8x kM/4 — cobCTBeHHas
CKOpPOCTb KaTepa.
1) CxopocTb KaTepa NPOTHB TEUEHHA PEKH paBHA:
8x — x = 7x (xm/u),
2L
1,25°

x = 2,4 (kM/4) — CKOPOCTb TEHEHHS PEKH.

2) Torna cxopoCTh KaTepa Mo TEYCHHIO PEKH paBHa:

9% =9-24=21,6 kM/u.

3) 21,6 - 1,25 = 27 (kM) — npoiiaeT KaTep 3a TO )K€ BpeMA 110 TEUEHHIO
PEKH.

4) 27 - 21 = 6 (kM) — Ha cTONbKO GOMbUIEC KHAOMETPOB NPOHACT KaTep”
MO TEYEHHIO PEKH.

Orser: 6 kM.

@ 40

2
1)3ab=3-0,57-2—=1,71 -—=134.
)3a 19 19

Ix

Ortser: 3,6.
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318

E — uctHHHO

Jl — noxHo
XX — noxHo
B — HCTHHHO
H — noxHo
[T — uctuHHO
H — noxHo
T — ucTHHHO
B — noxHo

A — HCTUHHO
P — noxHo

J1 — nctuHHO

HUctunnsie BoickasbiBanui: E, B, I1, T, A, JI.
Hms nyrewecrseHHuka; Jlanrtes.
Orser: JlanTes.
1)
X X X X X X X X X X
t +——+ } —t—— t >

-9 -54 -3-2 0 2 345 9
2)

X X X X X X X X

+—t t +—+—t t >
-1,75 -1,5 -0,625 -025 0025 3 15,3

8 4
1
OpnHa KeTka — §- .
50-0,98-2,5-400-0,02=(50-0,02)-(2,5-400)- 0,98 =
=1.1000 - 0,98 =980.

1D9<x<ll 2)4,8<x<9
x {10, 11}. x={5,6,7,8}.

i 9
3) 2-_7$x$3_.6 4)3,2Sx.<.3ﬁ.
x={3}. x = — nyctoe MHOXECTBO,

T.K. HATYPA/bHBIX PELIEHUH HET.
5-11944 129



) 3 =50.
da°  (0.3)
Orteer: 50
5 4 l 5204201202‘054]
3)=n——n+—n=———-—- —t— =] - —t—|=
6 15 12 6 13 15 13 12 13 13\6 15 12

13 60
Otser: 1.
NEIE 1

4)-—— iy k::jl 9 +_Z“_£i] jl l. 9-+§V—§J
35 14 21 35 14 21) 14 7\5 2 3

=1(54+45-50]_ 9 49 _3

=Q(50—16+5J 20 39 _

98 30 98 30 20
Ortser: ——3—
20°

bzd

B pasHbIx MecTax CTOMT KOIPPHUHEHT 2 H CTEnexs 3.
D2x-y*=2-1,5-1*=3-1=2, Orser: 2.
2)(2x-y)' =2 1,5-1)’ =2 =8. Orser: 8.

3)2(x —y)’ =2(1,5 - 1) = 0,25. Otaer: 0,25.
4)2(x-y*)=2(1,5-1%=2-0,5=1. Orser: 1.

325

g ,
1)3ab’=1,5¢". 3) [ﬁ) =4L"_2_,
n n

2)x -yt =

B2
x y_k

D 2,8 3, 2

2,8k +3,2k=

6k=1,8

k=03

x =28k
KOMMEpPCaHT. .

y =32-k=32-03 = 096 (Thic. 1044apOB) — MOAYYHT BTOPOi
KOMMEPCAHT. ’

Orser: 0,84 Toic. 1 0,96 ThiC,

";”. 8)(c+dc-d)=01(" + ).

2,8:0,3 = 0,84 (Tbic. ROANAPOB) — MOAYYMT NeEPBLIH



2) ITycTe x ra — nuowasns XxBOHHOrO Jeca.

1) Torna:
x 3

x+14 5§’
Sx=3x+42;
x =21 (ra) — naowans KycrapHHKa.
2) 21 + 14 = 35 (ra) — naowags XBOKHOTO Neca.
3) 21 + 35 = 56 (ra) — nuowanb KYCTapHHKa ¥ XBOHHOTO jieca BMECTe.
[To ycnosuio Ha kycTapHMku W XBOWHHbIA jiec npuxoautcs 80% scei

njaouaau.

3Hauur, 3—; = 70 (ra) — BCsA MIOWAAD,

Orser: 70 ra.

7|

1) Yto6b! uncao aenunock Ha 9, cymma ero uudp A01KHA ACAHTLCH Ha 9.

2710 uKcna: 72,27,

2) Yto6bt 4iHCI10 AEAHAOCH Ha 3, CyMMa €ro uudp AOKHA AENHTLCA Ha 3.

3Jto uucna: 72, 27, 582, 852, 528, 258, 285, 825.

3) UroObl 4HCIO ACTHIOCH HA 5, OHO KOJDKHO OKAHYHBATLCA HA «0» WiIH «S».

Jro uucna: 25, 75, 85, 275, 285, 725, 785, 825, 875, 2785, 7285, 2875,
8275, 7825, 8725.

4) Yto6bl YuCNIO AENHIOCH HA 4, HARO YTOOLI YHCIO U3 MOCHEAHHX ABYX
undp aenunock Ha 4.

Jro uncna: 52, 72, 752, 852, 872, 572, 7852, 8752, 5872, 8572.

Ezd

16200 162 18.9 9

D 39600396 18.22 22
9 .
O L —
TBET 2
22.33.5.7 32 9

)23.3.52.7—_'—5_5'
9

- OTBET: 0

13:71-71-7 _7103-7) _ 6 _3

71-13+71-7 71(13+7) 20 10°

3)

3
Ortser: E .
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4 70abc® S
84abcd 6ad

1)S=5(a-b).
2) CobcTBeHHAs CKOPOCTH JIOAKH paBHa:

c
0.2 5S¢ km/u.
CKOpOCTb IOJKH NPOTHB TEYEHHA:
5¢ — ¢ = 4c¢ (km/y).
OrBer: 4¢ kM/u,
3) CxopocTb NPOTHB TEYEHHUs PaBHa:
d-.0,2 = 0,8d km/4.
ITyctsb x KM/4 — co6CTBEHHAA CKOPOCTH TEMIOX0AA.
d-x=x-08d,
2x = 1,84,
x=0,9d.
Orser: 0,9d kM/u.

S
4) CKopoCTb KaTepa MO TEYEHHIO PEKH El KM/4, NPOTHB TEYEHUS pe-

KH E KM/Y
3 .

MycTh CKOPOCTb TEUEHHA PEKH X KM/4:
S

L x=—+x
2 T3

S
2x-6,

S
x= T (km/u).

S
OtBeT: — KM/y.

12
a) +7439 m;
6) +5642 m;
B) -1025 M;
r) -10920 m.
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1)
D y cC H E G F B
-7 -5 2 -1 0 1 2 5 7

Ha 01HaKOBOM pacCTOSHHHW OT Hauana KOOPAHHAT HaXOATCSH TOYKH:
HuwE,CuG;AuF,DuB.
HX KOOpAMHATB! OTIMYAIOTCS TONBKO 3HAKOM.

2)
C D F E G B A H
3 _las 2 0 2 15,103 g
3 3 3 3
Ha oannakoBOM paccTosHHe OT Hyas:
EnwG;FuB,DuAd;CuH.
Hx KOOPAWHATH!I OTAUHAKOTCA TOJIbKO 3HAKOM.
M (6] aq v J b
-5 -3 10 2 4 -

Monyb.
Ornpenenenue: pacCTOAHKE OT Havala OTCYETa [0 TOukH, 0003HaYarOIEH
JIaHHOE YMCJI0, HAa3bIBAIOT MOMAYJIEM 3TOrO HHCAA..

CKkopocCTh TEYEHHA PEKH paBHa:
18-0,8 — 18 = 3,6 kM/u.
18 + 3,6 = 21,6 (kM/4) — CKOpPOCTb KaTepa 1o Te4EHHIO,
18 — 3,6 = 14,4 (kM/4) —- CKOPOCTb KaTepa NPOTHB TEUECHUS.
3HauuT, BpeMs Ha OyTh TyAa U 00paTHO paBeH::
324 324
t 216 + 14.4 1,5 +2,25 = 3,75 ().

Orsert: 3,75 4.

334
1)1l,4a-b=14". l%— 1,95 =2 -1,95=0,05.
OrTsert: 0,05.

Ortser: 4.
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T PR 1(14 2_1) 1§[5..6..+_5°-‘3)=5.2=
6 10 11\15s 6 10) 11 60 11 15
12
—?—24
Ortser: 2,4

®upmam Ob110 NPoAaHO:

0,7 - 50000 = 35000 aKkuwii.

Mycts x, y, - — xoaHyecTBO akuuii y pupm «Anbdanr, «berar, «I'amma»
COOTBETCTBEHHO.

XX .
1 2 .4°

k+ 2k + 4k = 35000
7k =35000;

k = 5000.

Toraa x = 5000 akuwuii,

y = 2k = 10000 akuuii;

= =4k = 20000 akuui.

20000 — 5000 = 15000 (akumii) — Ha cronbko Gonbuie akUHi Kymuia
dupma «amman, yem «Anbsdanr.
Ortser: Ha 15000 akuuit 6onslue.

) M8 _16-28 28
720 16-45 45°

. . 2
gy 2:3:5% 10
3-5-11 11
) 49:15+449-3 _49-18 18 6
49.15 49.15 15 5
2
Ha-_b
abe ¢

- S
CxOpOoCTb TENJIOXO0a IO TEYEHHIO PaBHA: V) = 3 (km/u).

CKOopoCTb NPOTHB TEUEHHA PaBHa: v, = v, — 2b = —35:- — 2b (kM/u).

MMycte S=45,6 n 6=1,6:

vl‘i—G—Z 1,6 =15,2-3,2 = 12 km/u.

OrtBer: 12 kM/4.
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oL |

1) (5,884 +5,96 - 20,5) : 3,2 — 30,144 = (5,884 + 122,18) : 3,2 - 30,144 =

= 40,02 - 30,144 = 9,876.
Ortser: 9,876.

2,7_—2,45+3£+1i '4-1 0,25+£+2—4 il
15 20) 11 15 20) 11
2 1 7 7 (7
6,125:6— - 0,59-—+0,41-—]‘:0,35 1-| —(0,59+0,41) |:0,35
8 40 40 40
55,48
121 20 .
1-0,175:0,35 1-0,5
Orser: 40.
B39

TTycTb x IeT — KOJMYECTBO JIET, YEpe3 KOTOpOE BO3pacThbl OyayT OTHO-

CHTBCA Kak 9 : 4,
45+x 9
10+x 4~
180 + 4x =90 + 9x;
5x =90;
x=18.
Orser: uepe3 18 ner.
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2. IIpOTUBOMOJIOXKHBIE YHCIA H MOAYJIb.

Q 0

1O O

2) Cxema HEBO3MOXKHA.

-

Ecnu yHcna oTM4aroTea TOJIbKO 3HAKOM, TO OHH NPOTHBOTIOJIOXKHBIC.

B3anMHO npoTHBOMONOXKHBIE uncia: -5 u +5; +11 u-11; + 3% “u -—32 5

8
-23n+23.

a) —(+4) = —4, T.K. Y4CNO, MPOTHBOTIONOKHOE +4 — 3T0 —4,
6) «(—2) = +2, T.K. YHCNO, MPOTHBOMONIOKHOE —2 — 3TO +2,
B) —0 = 0, T.K. HO/Ib POTHBOMOJIOXKEH CaMOMYy cebe.

-5,-12;7:800; —2) ;4280 2.
6 3

345
Henb3s, T.K. —a MOXeET ObITh NOIOKHTENLHBIM.
Hanpuwmep, a = -5, Toraa:
—-a=—-5)=+5.
BbiBOA: —a MOXKET OBITH H OTPULIATENBHBIM, H MONOKUTENLHBIM YHCIOM.
a) (+9) =-9;
6) «(-3) = +3;

5Y_5 .
v (%)

0 ~(+,7) =-17;

D)=+ =1;

&) «-2) =(+2) = 2;

) ~H+5) = <=5) = (+5) = -5;
3) «(—-6)) = H~(+6)) = <-6) = 6.
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a) -8; B) 15; ) ——9—; x) —a;
0) 8; r)-7; e)3,5; 3) b.
348
1
a)-x=54. 6) —y=——.
6
x=-5,4 y= 1
4. s

Otset: x = -5 4, Otser: y= %

3
B) ~= = —+2). r) —1=- -_7. .
=42, t= 3 .

7
Otser: = =2. Orser: 1 =—=
1) oTpuuarensHo;
2) MOJIOXKHTENBHO;
3) HeNOJIOKHUTENLHO,
4) HEOTPHLATENLHO.
1) nosxHo.
Orpuuanune: 3a € Q:a#—-a.
2) BepHo, ecnu a = 0.
3) 10XHoO.
Otpuuanune: 3a € Q: a=-a.
4) BepHo.
1) |-3} = 3 — BepHo;
2) |4] = 4 — BepHoO;
3) |-5| =5 — BepHo;
4) —~7| = -7 — BepHo.
6 2 0 2 6 -

Touex, MOAYJIb KOTOPBIX paBeH 2, ABe — 3T0 2 U —2.

21=2,1-2[=2.
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Touex, MOAYJIb KOTOPBIX paBeH 6, ABE — 3T0 6 H ~6.
61 =6, |-6| =
Touka, Moayne koTOpo# paseH 0, oaHa — 310 0.

ll
a) {39, 39}; r) { = 256}
5 5 ’
6) {“1—7 ﬁ} a) {0}.

B) {-4.8;4,8};

Bsq

10 |42/ =42 K | h1d=12
45| 45

H |0]=0 | |45/=45

E |[-96|=96 U | 1-0,02]=0,02

c |1+8=8 y | 1100]/=100

Pacrionoxum B nopxuuce yObiBaHHA MONyNe:
100, 96, 45, 42, 8, l ,0,02,0.

[Tony4umu cnoso: ‘-Iemocxnu HAXOAWTCA Ha MaTepuke EBpa3us.
355

a)[2]=2,1-5/=5,2<5,re.[2| <|-5].

6)|-8] =8, |-6| = 6, 8 > 6, T.e. |-8| > |-6.

B) |-3| =3, [2,96| = 2,96, 3 > 2,96, T.e. |-3| > [2,96].

r) |-4,2| = 4,2|, |0, 45| 0,45, 4,2 > 0,45, T.e. |4,2| > |-0,45|.

W%‘_ |% TG _%'

T.€. =<
7

e R ;
) == ’ —) - >_ .
9 5 9
2 5 2 5 2
*) ==, —=—, =>—, 1. [-={>|-—.
“‘ “{ 113711 371 11
B s e e
157 12 12| 18|
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Bsd

a)|-4|+|-5|=4+5=9.

6) |-1,8| :‘37;‘= 1,8 :%= 15.

B) |-5,6]- -] = 5,6 - 1 =56.

r) [2,25| -'- 1%‘ =2,25-1,75=0.5.
n) 24,5) + (0] = 24,5 + 0 = 24,5.

e)
%) |8,2| - |-0,32| = 8,2 - 0,32 = 7,88.

3) |-7,42| :l—%l =7,42:0,1=742.

u) |-6| - -4,2] :0,7| =6 -4,2: 0,7 =0.
K)
m 317 - 1-3,51-0,6=3:7-3,5-0,6=0,9.

-3§’- 10,54/ =32 . 0,54 =2,1.
9 9

—l%!- I-0,1] +-0,125| = 1,25 - 0,1 + 0,125 = 0,25.

5 5

- 1. 1-9]-0,25 - {0] =—=- 90,25 - 0 = 2,5.
M) dhl o=
la|=5.. |-a| = a| = 5.

BuiBoa: |x| u |-x| paBHbI.

1) BepHo. 2) BepHo; ecnu a = 0.
3) noxHo.

Orpuuanune: 3 a € Q: |aj = 0.

4) BepHo; ecnm a =0, 10 [a] = 0.

a) |x] = 3 — paccrosHue ot 0 10 x paBHO 3, 3HAUHT, x = 3 wimM x = -3.

Otser: x =3, x =-3.

6) 5 = |y| — paccrosanne ot 0 10 y paBHO 5, T.e.y =5 wan y =-5.

OrBer: y=5uwnny=-5.

B) |z| = -2 — Her peLueHH#, T.K. PacCTOAHHE HE MOXET ObIThb OTPHLA-
TENIbHBIM.

OTRer: HET pemeHui.

r) -9 = |f| — Her peweHHH, T.K. pacCTOAHHE HE MOXeT GbITh OTpHLa-
TENbHBIM.

OTBET: HET peleHHH.
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1) |-a| = 8 — paccToaHuHe OT Hyns A0 —a paBHO 8, T.e.
[-a=8 a=-8
=
|—a=-8 a=38
Omser:a=8,a=-8.
€) |-b| = 1 — paccrosauue ot 0 no —b pasHo 1, T.€.
[-b=1 b=-1
=4 .
| —b=-1 b=1
Orger: b=1,b=-1.
%) |-c| = ~6 — HeT peleHuH, T.K. pacCTOAHME He MOXET ObITh OTpHLE-

TCAbHBIM.

Otser: Het pejueHui.
3) |-d] = —4 — HerT pelueHHi, T.K. paCCTOAHHE HE MOXeET OBITb OTpHLIA-

TCJIbHBIM.

OTBer: HeT pelleHHit.

u) |m| = 0 — paccrosHue ot 0 5o m pasHo 0, T.e. m=0.

Otser: m = 0.

K) —{n| = 0 & |n| = 0 — paccrosuue ot 0 10 n pasHo 0, T.e. n=0.
Otser:n=0." -

n) |x — 4| = 0 — paccroauue ot 0 80 (x — 4) pasHo 0,
Te.x-4=0x=4,

Orser: x = 4.

M) |2y| = 0 — paccrosHue ot 0 mo 2y pasHo 0, T.€. 2y =0, T.e. y = 0.
Orsert: y = 0. .

H-k=-To k=7 Te k=Twmk=-

Otser: k=7, k=-7.

0) —-|p| = 10 & |p| = =10 — HeT pewieHnM, T.K. PacCCTOSHHE HE MOXET

ObITh OTPHUATCNBHLIM.

OTBeT: HET pellcHHiA.
n) —af =5 < |-a| = -5 — Her pewennti, T.K. paccmxﬂue HE MOXeT

OLITL OTPHLIATEIILHBIM,

OrseT: HeT pelweHHi.
p) —}+b| =—6 < |-b| = 6 — paccrosanue ot 0 go —b pasHo 6, T.€.

[~b=6 [b=—6
o .

-b=-6 b=6

Orteet: b= 6, b=-6.

Bsy

DA x| <4
—4<x<4.

32-101 23
A=1{3,-2,-1,0,1,2,3}.

\
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B:|x| <4, —4<x<4.

4-3-2-1 01 2 3 4
B={-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4}.
¥x54
C:
x>0
0<x<4,
C=1{1,2,3,4}.

Y

Juarpamma Benna

>2
n&upznar
x<-2

--_23 . F»

0

x
x<-=2

R SHED S S ——

2 0 2 . x
F={.-4,-3,-2,2,3,4,.}

{x|22
M: ,T.€.x <=2,
x<0

——ﬁ—) )

-2 x

M: {..=5,~4,-3,-2}.

Juarpamma Benna
F

22
F:lx|22,Te. {
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a)px <3
-3<x<3 )
—— e e e ey >
-3 0 3 :
Ortser: {-2,-1,0, 1,2}, : .
6) <3
-3<x<3 , .
. .
-3 0 3
Orser: {-3,-2,-1,0, 1,2, 3}.
B) x| >3
x>3
x<-3
iurarar S wrara-dir
» -3 0 3
Ortser: {..-5,-4,-2,4,5,6...}.
r) 23 ‘
x23
x<-3
—e oo b —o ¢ o oo >
-3 0 3
Orser: {..—5,—4,-3,3,4,5...}.
) 5>
-5<y<5§
———é—H—o—o——o—o.—o—o—o——é—-—)
-5 0 5
Ortser: {—4,-3,-2,-1,0, 1, 2, 3, 4}.
e)22)) Py
—2<y<2
) —— 1 —>
-2 0 2
Oreer: {-2,-1,0, 1,2},
x) 1 <}y
y>1
y<-1 -1 0 1

Orteer: {..-3,-2,2,3,4..}.
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y=6
y<-6
—— 00— lv -
-6 0
Orser: {..-8,-7,-6,6,7,8...}.
n) |z < 1,8.
-1,8<-<1,8
~ g ~ 4}
-1,8 0 18
Orser: {-1,0, 1}.
K)|z]<1,8
-1,8<:-<1.8
v‘[ -0—0—8- 1 >
. -18 0 18
Oteer: {-1,0, 1}.
) l=> 1,8
=>18
-<-1,8
S WY
-1,8 0 1,8
Orser: {..4,-3,-2,2,3,4...}.
M)z 21,8
218
z<-18
-1,8 0 18
OrtseT: {..4,-3,-2,2,3,4..}.
H) 1 <|]<4
-4<t<-1
l<r<4
——é—o—o—é—o—&o—*——é——)
-4 -1 01 4
Otser: {-3,-2,2,3}.
o)l < <4

-4<1<-1
1<1<4
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D S u & >

-4 -1 0 1 4

Ortser: {-3,-2,-1,1,2,3}.

nl<|g<4

-4<tr<~-1

[ 1<t<4

——L—o—o—é—o—é—o—o—J———-—-}
—4 -1 01 4

Orsert: {—4,-3,-2, 2, 3,4}.

plgif<4

-4<t<-1

————Z—O—J—.——J——.—Q—J————-)
-4 -1 0 1 4

Oreer: {-4,-3,-2,-1, 1,2, 3, 4}.

a) «(+7)=-T;
6) ~«(-5) = +5;

4 4
0 (-5

r—(+3,2)=-3.2;
R) +(+2) = +2;
e) +H-1)=-1;

[+3)-
K)+|+—=|=+=—;
4 4

3) +(-0,5) =-0.5;
) ~(—6) = +6;
K) -(+4) = -4,

2 2
" (7)7

M) H(+1,6) = 1,6;

H) H(~(+3)) = +(-3) = -3;

0) (+(+5)) =(+5) =-5;

) HH({(-7))) = +H(+(+7)) = 47,

p) (HH+9))) = ~(+(-9)) = H-9) = +9.
1)1,25; 2)2,5, 3)5; 4)10.
Cnenyroutee uucio 10 - 2 = 20.

Oreer: 20. ’
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Bsd

a)
By > 4
32 01 4

310 ToukH: B(-2) 1 C(4).
6)

+3 C

A ;—2\';-2‘(:

-3 -1 01
310 ToukH: A(-3) u C(1).
B)

Y

.

0
310 ToukH: A(—4), B(4).
365
1) B={—l6;—-%;-—0,3;—5}.
2)C={9;2}.
3) D = {-16;9; 0; -5, 2}.

4) E= {-16; -5}.
Junarpamma Benna:

\

S0t

'Lo:n.

366)
1) A(2n), B(~n), C(3,5n), D(~2,5n).

2) A(k +2)), Bk - 1), C(k+3—§-), D(k —2%).

T3

1)-2<x<3

-2 0 3
Orser: {-1,0, 1,2, 3}.
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2)-5<x<-1

) wravaras WA

-5 10 -
Orser: {-5,-4,-3, —2}
3)-3<x<1,8 .
— e e e d— > .
-3 0 1,8
Orsert: {-2,-1,0, 1}.
4)-12<x< 4E
3
—l—o—o—o—o—o—-o—‘——)
-1
2 0 4__2_
‘ 3
Otser: {-1,0, 1, 2, 3, 4}.
368 i .
1) nnunee — 2b% + 3, T.e. Be3ne rnepeMeHHas B NEPBOH CTENEHH, & HE BO
BTOpO#.

OO6uuii BUA: 2x + 3.
2) numnee — 0,4c + 5, T.k. Be3ne nepemcHHax B KBajpare, a 3[4eCh B

NepBOH CTEMEHH.

O6 i Bux; 0,4x° + 5.
3% nuwHee — ¢ + 2¢ + 1, T.K. Be3fie x°, a 30€Ch 2x.
O6wmi Bum: x° +x + 1,

1) 3d* u (3a)>
O}lHHaKOBble MHOXHTCIH, TOJIBKO CJ/ieBa B. KBaapaT BO3BOJAT 4, a

cnpasa (3a).

Mpua=S5:
3a°=3-25=75

BayY =@ -5 =15"=225.
Mpua=0,2:
3a°=3-(0,2)*=0,12
(3a)* = (0,6)> = 0,36.
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2) 2b6° u (2b)’.

CXOHCTBO — OAUHAKOBbLIC MHOXHTC/IU U CTENEHb.
Pasznuune — cnepa B ky6 Bo3Boaiar b, a cnpasa — (25).
Mpu b =2: 26°=2.8=16, (2b)’ 4° =64.
Mpub=0,5 26°=2-0,125=0,25, (2bY=1=1.

np"b=£: 2b3= ._8_=l_6.
3 27 27
3
4 64
20y =|—| =—.
) (3) 27
|
a) 29374 > 9537, r) 12,042 < 15,032;
6) 805168 <840168; AL
, 111
3.3
B) 3,57 > 3,517; e) =>=,TK 7<8;
778
5 15 13 26 4 72 5 85
)|()—=—,—=—; 3)——:—,—=———‘
6 187 9 18 17 306 18 306
15 26 5 13 72 85 4 5
— < —, 3HAYHUT, — < —; —_—<—,Te —<—.
18 18 6 9 306 306 17 18
)5-4=1.

7“-- 100% = 25% — Ha CTOJILKO CKOpOCTh MEPBOro neuiexoaa Gonbiue

CKOpPOCTH BTOPOTO.
1
3 100% = 20% — Ha CTOABKO CKOPOCTb BTOPOro NELIEX0Aa MEHbLIE

CKOPOCTH NEPBOro.
Orser: 25%; 20%.
2)10-9=1.
71-6- 100% = 10% — Ha CTOABLKO CKOPOCTh MEPBOTO JIbDKHUKA MEHbLIE

CKOpOCTH BTOpOro.
.;.. 100% = 11—19— % — Ha CTONBKO CKOPOCTh BTOPOTO JIbLKHMKA Gonblie
CKOPOCTH TEpBOTO.

Ortser: 10%; ]1%%.
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X KM/Y y KM/Y

18 xm

IMycTe x KM/4 — CKOpPOCTH MEPBOr0 aBTOMOGWIIA, ¥ KM/4 — CKOPOCTb
BTOPOTO.
(x+»)-1,75=270-18 x+y=144

x.2 =2y
y 7 7

3 yhy=144;

7

y = 84 (km/u),

x = 144 — 84 = 60 (km/u).
84 - 60 = 24 (xm/4) — Ha CTONBLKO CKOPOCTb BTOPOrO aBTOMOGHA
6onblIe CKOPOCTH BTOPOTO.
Orser: Ha 2 KM/u.
8 4 50 MuH 10 4 10 MuH
1l —— > S

=y
3 T
IMycTh x KM/4 — CKOPOCTb MEPBOTO némexona, 1,5x kM/4 — cKopocTb

BTOPOrO neuexoaa.
Iepsuiit nemexon 66Ut B myTH:

109 10 MHH -8 4 50 Mun =1 qZOml_H=1.l. 4.
3

. Bropo# nemexon Gbit B myTH: l% —%= 1 (4).

l-;—‘ X (KM) — Mpotuen 0 BCTpeYH nepsblii nemexos.

1,5x (kM) — npomen 20 BCTpe4H BTOPOH memexon,
To ycnosuio nepaeiii npowesn Ha 0,5 kM MeHbLLE:

0,5x-11=0.5; 1o0s:
3 6

x = 3 (KM/4) — CKOPOCTb NEPBOTO NEWEX0Aa.
Bech myTh paBen:

1,5% +1%; =1,5-3 +§ :3=8,5 (km).
Orser: 8,5 km.
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Dd=a+03(n-m).

IMyctb a=1 kM, n =15 kM/4, m = 10 kM/4.
Tormad=1+0,3(15-10)=2,5 km.
2)d=a+0,3(m+n).

[lyctb a =5 kM, m = 2 kM/u, n =3 KM/u.
Tormad=5+0,3-5=6,5km.
3)d=a-0,3(m+ n).

[yctb a =10 kM, m =5 kM/4, n= 15 kM/u.
Tornad=5-0,3-20=4km.
4)d=a-0,3(m—-n).

Mycts a =5 kM, m =20 kM/4, n = 10 kM/u.
Tormad=5-0,3-10=2 km.

375
)ﬂ 2___7_a 2) ﬂ_lb.—_ISb_Mb_-b_
315 15° 12 18 36 36
Orsert: Ja Orser _l.’_
15 36
. _ 2
3) L_J.=C a 4 _n_+_1_=n +4a
ab bc abc 4g® an  4q%n
_ 2
OrseT: < a. OTBeT: n” +4a
abc 4a’n
5)2_a~3=2a—3y. 6)b—-2£=3b—2c.
y y 3 3
Ortger: 2_a:i)_z.. Ortser: 3b—2c.
.y 3
2 .
7) 2-6)(2-—]—,,:-10—)‘. 8) 45001;}&.12.:%:%.
X 3y y a ba 10¢ - 6a 4
Ortser: I(]_x Orser: ﬂ
¥ 4
376

1) (12,75+2,25-15 1—2——|2,75+3,6'l%J:24,4 =

9 3
(225123367 )244=35+63-2 :2'4,4=(9i‘—3 :244="
9 3 4 3 5 3

122122 1 1
155 3 o-mer:?



11,2-3,06-3,05-(13,25-3,69:1,8) _11,2-3,06-3,05-11,2 _

2
) 0,056 - 8,09 — 3,09 0,056 0,056(8,09 - 3,09)
_11,2(3,06 -3,05) _11,2-0,01 _ 0.4
0,056-5 0,28 o
Ortser: 0,4:
\
a) «(+2) =-2.
Yucao, NpOTHBOMNON0KHOE +2, paBHO —2.
2 0 2 -
6) «(-5)=5.
Yxncio, NpOTHBONONOKHOE —5, PaBHO 5.
-5 0 5
B)3 =—(-3).
Yucno, NpOTHBOMOMOXHOE —3, paBHO 3.
-3 0 3 -
r)—4 =—(4).

Yucno, NpoTHBOMONOKHOE 4, paBHO —4.

Y

-4 0 4

m .

Ml x=1x=-1

E | y=-4;y=4.

T | —==—=3);z=-3.

X | A+¥2)=-t;1=2.
T U X

-3 -1 0 2 4
HUma — Tuxe.

p 0

\/

- Orser: Tuxe.

379

Yucio X 5 -3 0 -2 4
T1poTUBOMOIOKHOE YHUCITO —X =5 3 0 2 | 4
Moayab 4nucaa x| 5 3 0 2 4
Moayab NpoTHBONONOXHOTO unicna | |—x| 5 3 0 2 4

bl = fxl.
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17 13 124 62 2

1)|x|+[y|=23+1-1,3|=2§+1,3=—+-— 124 _62_,2
6 6 6 10 30 15 15
Orser: 41.
15
2) x| - =1-5,28] - |-2,8] = 5,28 - 2,8 = 2,48.
OrseT: 2,48.
3) -l =1-4,8] - l —i 4,8 2——10
Orser: 10.
4) x| : |y =|-872,9| : 14,5/ =872,9 : 14,5 =60,2.
Ortser: 60,2,
a) x| = 6. 6) -y =1
-y=1 =-1
x=6,x=-6. Y g Y .
-y=-1 y=1
OtBer: x =6, x = 6. Otser:y=1,y=-1.
B) |z} =0. r) -t =5 < |1} = =5 — Her peweHwuii.
==0. OTBET: HET PELICHHIA.
Orser: 2 =0.
a) x| <2
-2<x<2.
e NP SR
-2 0 2
Ortser: {-1,0, 1}.
0) x| <2
-2<xs52
S " S
-2 0 2
Otser: {-2,-1,0, 1, 2}.
B) [x| >2
x<-2
x>2 -
R S W
-2 0 2 .

Oreer: {..-5,-4,-3,3,4,5...}.
152



r) x| =2
x<-2
x22
-2 0 2

- Orser: {..-5,-4,-3,-2,2,3,4,5..}.
|

a) (+7) = -7, B) +(+2) = +2;

6)~-5)=+5; ) H-1) =-1;
1) ~6) = +6; #) H{(+3)) = +(-3) = -3,
&) (+4) =—4; 3) ~(+(+5)) =~(+5) = 5.

1) PazHocTh YABOGHHOIO Yucna b ¥ KBaApara YHCHa C.
Mpub=12,c=3:

26-c*=24-9=15.

Orser: 15.

2) YasoeHHas pa3HOCTb YMC/a b M KBaApaTa 4Hcna c.
Mpub=12,c=3:

2(b-c?)=2(12-9)=6.

Oreer: 6. '

3) YaBoeHHbIH KBaapaT pa3sHOCTH 4HCeN b U c.
Mpub=12,c=3:

20b-c)’=2(12-3)* = 162.

Orser: 162.

4) KBazpat pa3HOCTH yJBOEHHOTO 4ucna b U uncna c.
Mpub=12,c=3:

(26— c)* = (24 - 3)* = 441.

Ortser: 441.
385

8§-5=3.

3

g - 100% = 60% — Ha CTONBKO MPOLEHTOB MATBLYHKOB OonbLIE, YEM Ae-
BOYEK.
%' 100% = 37,5% — Ha CTO/IbKO MPOLEHTOB ACBOYEK. MECHbILE, ‘yem
Mab4YHKOB.
. Orsert: 60% u 37,5%.
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|

5
— X KM/4
x KM/4 4
—> S —— -
12 xm
25 MUH
27 kM

Iyctb x KM/4 — CKOPOCTb OAHOTO BEJOCHMEANCTA, —S-x KM/4 — CKoO-
POCTb BTOPOTO BEJIOCHIIEAUCTA.
Torna: 27—i(x +1,25x) = 12; S 2,25x=15;
12 12
x = 16 (KM/4) — CKOpPOCTb OIHOTO BEJIOCHNEAHCTA.

a) lyerp. 2255 2.25.16 0,75 yvaca.
6) S| = tyrp - x = 0,75 - 16 = 12 KM — npoexaJ OAHH BEJIOCHNEAUCT 10
BCTpEYH.
82 =ty - 1,25x= 0,75 - 1,25 - 16 = 15 kM — npoexan BTOpOH BEIOCH-
MEZHCT A0 BCTPEUH.
“Oreer: a) 0,75 yaca; 6) 12 km 1 15 kM.

)

a Kkm/y b km/u
——> —
S kM
t=24;d="?
d=S~-2a-b).

MMycrs S = 10 kM, a = 6 kM/4, b = 3 km/u.
Tornad=10-2(6 -3)=4 km.

Otser: d =4 km.
2)
a kM4 b kMY
> >
S kM
1=0,6u4;,d="?
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d=8S+2(b-a).

ITyctb S = 40 kM, b = 80 kM/u, a = 60 KM/y.
Torpa d = 40 + 0,6(80 — 60) = 52 km.
Orteer: d = 52 Km.

388

1) 0,9:(3%— +28-2,79+7.2: 2%4— 2,79)= 09:(92+28)=

=0,9:12=0,075.

_1504(2,5-2,4) _ 1,504°_

Ortser: 0,075.
2) 15,04-2,5-2,4-(85,24 - 84,24:1,2) 15,04-2,5-2,4-15,04 _
0,047-16,9-0,9-0,047 0,047(16,9 - 0,9)

2.
0,047-16 0,752

OrtBer: 2.

389

6

IMycTs ckopocTh Benocuneaa — x KM/u.
Toraa ckopoctb Xon66b1 — (x : 2,5) KM/4, a CKOPOCTb MalUHHBI —

* X KM/u.

50 .
Bacs nnanuposan goexarts 3a — 4.
X

1) 50 — 10 — 24 = 16 (kM) — Bacs 1wén newmkom;

2) 16:(x:2,5) =£—é—5—=ﬂ (4) — Bacs mén newkom;
x x

3) 24:(6-x) =4 (4) — Bacs exan Ha MallMHE;
x

10 40 4 54 50 N
4) —+—+—=—>"—

X X X X X
CnenoBarenwHo, Baca ono3zaan.

OTBeT: He yaanoch.

590

IMycts MpOM3BOAMTENBHOCTL NEpBOro pabouero — x, BTOPOro — y,

TpeTbero — z. [pumeM Bcio paGoTy 3a eAUHHLLY.

Torna:

1 1
—+—— — BpeMa paboTbl nepsoro;

2 y+=z
1 1

—+—— — BpeMA paboThl BTOPOTrO;
2. x+z peMap P

155



11
2 y+x

— BpeMs paboTel TpeTbero;

N |

1
( + ! + ! ) — obee Bpema paboThI 110 OTAENLHOCTH;
y+z x+z y+x

1

———— — obutee Bpems paboTsl coobLua.
X+y+=-

3aMeTUM TaKxe, 4To:

1 x y z
—- + + =1, T.k. Gbina BbInONHEHA BCA paborTa.
2\y+z x+z x+y

Haiiném oTHOLIEHME:

1 1 i 1 |
2 \y+z x4z x+y 'x+y+:
21'(x+(y+:-:)+(x+:)+y+(x+y)+:)=

2 y+:z x+z x+y
=l- 214214 =§+l=i(p.) — BO CKOJBKO pa3
2 y+:z x+z x+y) 2 2
6bicTpee Obina Gbl BBIPBHITA KaHABA.
Orser: B 2,5 p.
1) b = x. 2) x| = —x.
x20 -x20, x<0.
Otset: x > 0. Orser: x < 0.
3) x| = 2x. 4) |2x| =6.
x=2x 2x=6 . x=3
x=-2x" 2x=—6"|x=-3"
x=0. Omser: x=3,x=-3.
Orser: x = 0.
S)k-1=0. 6)|2x-1|=0.
x-1=0, 2x-1=0,
x=1. x=0,5.
OteeT: x = 1. Orser: x=0,5.
Dlx+1=4. 8) Ix-2|=-3.
x+1=4 x=3
= . HET pEUICHH.
x+1=-4 x=-5
Orser: x =3, x =-5. OTBET: HET pPELUEHUIA.
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Ed

1)x<0. 2)x-5|>0. I)p+1<3.
x=0 x-5=20, “3<x+1<3,
OrBet: x = 0. x#5. —4<x<2. _

Ortser: x # 5. Orser: 4 <x<2,
4Hx-122.

x-122 x23
= .
x—-1£-2 x<-1

Otser: x<-1,x23.

3. CpaBHeHHEe PaUHOHAJBHBIX YHCE.

a) 5 °C >0 °C;
6) -3 °C <0 °C;
B) 2 °C > —4 °C;
r)-10 C <—6 °C.

E2d

1)
-10,5 5 38 4

¢
Y

N
¢S

1
9.

~10,5 <0, -5 < 0;~3,8 <0; -1%< 0; %> 0;24>0.

2)-4,36 <0; 0,01 > 0; — 7% <0; —%< 0; 2,05 > 0; —0,058 < 0.

395
1)a>0;
2)b<0;
3)—<>0;
4)-d<0.
lal <b| <lc| <|d.

a b c d

Y

396

1) HCTHHHO.
2) HCTHUHHO.
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3) NOXKHO.
Otpuuanue: 3a e Z: a £ 0.

4) HCTHHHO.
|
1)-2<5
> 5
2)3>-34
34 3 g
3 2
TR
3 P
1 11
4)5,12>-5,72
572 sz
5)-1>-7
3 R
6)-2,8 > -4
-4 8
7) —%> —3%
R
8)=19,2 <-8,9
19,2 P

B npumepax nepBoro cronbMka CpaBHWBAIHCH MOJIOKHTENLHOE H OT-
pHLATENbHOE YHCNA, a B IPUMEPAX BTOPOro cTojOHKa ABa OTPHLATENBHbIX
uucna.

308
a)2 > 4,5, r) =59,9 > —60.
11
6)-1,8 <—1,6. o) —e>_L
» ) =577
8) 95,3 < 0,24. €)2,6>-62.
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63 64
——>-— T
72" 72
1.8
M)
5 11
0,2 <—0,03. e,
3 N6 1a
w -24532 M) —4,009 > —4,01
15 15° ’ T
k) 0,806 > ~7.5.

B

a=48=11 c=_1,6=-23 p-_35.
a T

a) B NOpAAKE BO3pacTaHus: —3,5; —2: e 1-1—; 4.

' 3
6) B nopazke y6biBanus: 4; l:l‘- e 2: ;3,5

fed

1y
1 1 .
-16,4; -15,. =9—; -9—; 29 -2,19;
3 -5
T P A I E 1

Tpaneuus — reomMerpuueckas urypa.
2)
4 6

—60; —527; -39,6; -21,5; —137; ~-7,8; ~0,4;

0o

K P y X H o
OKpYKHOCTL — reoMeTpHueckas ¢urypa.

a) 0> -8,3. ‘ :
6)-3,9<2,7.
B)=5.18 > -5 4.

3;

7,2.
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r)22u2i.
7 11
5_19_209,
7 7 77711

238

7 11

) —0,048 > -0,05.

€) li>—1,4.
9

16
3)-21,3 <0.
") -2,318 > -2,6.

1)x<2.

{..-2,-1,0,1}.
2)x<-3.
{.-6,-5,—4,-3}.
3Hx>-5.
{4,-3,-2,-1,0,1,2..}.
4)x2>2-14.
{-1,0,1,2,3...}.

|

a)0<a.
6)0>m.
B) —n > 0.
r)a>n.

bieq

x| <3;-3<x<3.
2)Ix|<4; 4<x<4,
3) < 1,5 -1,5 <x<1,5.
4)|x/<2,8;-2,8<x<28.

160

n)m<b.
e)n<-m.
K)-a<b
3)—m > —a.

8 _30_210
77

, T.e.

5)-2<x<4.
{-2,-1,0,2,3}.
6)-3<x<1.
{-3,-2,-1,0, 1}.
7) =5 <x<—0,5.
{-4,-3,-2,-1,0}.
8)-2,7<x<2]7.

{-2,-1,0,1,2}.

u) b <-n.
K) a = |al.

n) m| > m.
M) |-n| = -n.



S) x| <a, roe a> 0;
-a<x<a.
6) x| < b, rae b > 0;
-b<x<b,
7) x| <c,rnec>0;
—<c<x<c.
8) x| <d,raed>0;
-d<x<d.

B 8-m M 10-mM — 1500 py6.
B 15-m — 1200 py6.
B 18-m u 20-m — 900 py6.

[lpu =40 MuH v =3 kM/4, T.k. 0 S% <15.

I'lput=1% yv=472 KkM/u, TK. 1,5 <l%,<_2.
Mpusr=2549yv=0xkMMu, TK 2<2,5<3.
l'lput=4—;- yy=228KkM/u, T.k 3 <4—;—s5.

la| a, ecnm az20
ail= .
—-a, ecnim a<0

1)9/=9. : 3) |-3,6| = «(-3,6) =3,6.
2) |-5|=—«-5)=5. 4)10]=0.
1 t :

) I—=1-. 8)14,5/=4,5.

! s

6) |-7,4|=—<(-7,4)=174. 9) '5§'=5§.

7) |-82| = «(-82) = 82. 10) 1-12,3| = «-12,3) = 12,3.
1) x| = 4. 5) x| = a, rae a > 0.
x=4,x=-4, x=a,x=-qa.
OteeT: x =4, x =4, OtBet: X = a, x =-a.
2) |y =0. 6)|x|=b,rae 5> 0.
y=0, x=b,x=-b.
Otser: y = 0. OrBer: x = b, x =-b.
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3) |z =-3. 7 Ixl=c, roe c <0.

HET PEIICHH. HET pEeLUEHHH:
OTBET: HET pelleHMUi. OTBeT: HET pELLEHHH.
4)lf=1,5. o 8)Ix{=d,rned>0.
t=1,5,1=-1,5. x=d,x=-d.

Otser: 1=1,5,1=-1,5. Oteer: x=d, x =—d.

@ 2

A= —6;2,5;0;4;1;—1—
3 7

1) —z-a—0,7J: 1,5+0,5 B
3 30

—§-a— 0,7+0,75 = 1,45,

za= 1,4;
3

a=2,1.
Otser: a=2,1.

1 3
2)42-02:|—=+3b|=3=.
6 5

0,2: (l+ 3b) =0,6;
6

—1-+3b=l;
6 3
b=t
18
OreeT: b=L.
18

3)2¢+0,2x-0,8¢c +3,4c =6,4.
48c=64; c= ll .
3

Ortser: c=1—]-.
3
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y2a-Lavaralogs,
3972 6

?- 0,75 = 1,6x:

Tx=25.
OrBer: x = 2,5.

3.2
6)0,2:=—=2<:(0,4y-1,5).
) T 3( y )

3 8
(0,2(0,4y - 1,5) L
0,4y-15=25;
y=10.
Otser: y = 10.

Ném~-2,6=28m +-l-.
15

g

TIycTh x WIT. — YHCNO KHUT HA BTOPO# MOJKE, 2Xx IWIT. — YHCIAO KHHUI Ha
nepeoit nmoske, 0,6x WT. — YKUCNO KHUT Ha TpeThel noske. [ycrs y wr. —
4HCJI0 KHUF HA YETBEPTO MNoJIKe.
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2
0,6x=—y.
3y

y=0.9x.

Bcero kxur 180:

x +2x +0,6x +0,9x = 180. “

4,5x = 180;

x =40 (WT.) — KHHr Ha 2-0i1 MOJIKE.

2x = 80 (wiT.) — KHHr Ha 1-0if noJke.

0,6x = 0,6 - 40 = 24 (wT.) — Ha TpeThei MOJKe.
0,9x =0,9 - 40 = 36 (1uT.) — KHHT Ha 4-0# noJKe.

Cpenniee apudMeTHHECKOE HHUCTa KHUT HAa NIEPBBIX TPEX MOJIKaX PaBHO:
80+40+24
3
48 — 36 =12 (wir.).

%- 100% = 25% — Ha CTO/ILKO MPOLCHTOB YHUCAO KHHUT HA 4-0# Moske

=48,

MEHbLIE CPEAHEro apHPMETHUECKOTO.
Orser: 80; 40; 24; 36; Ha 25%.

k2l

[TycTe x 4en. — KONUYECTBO YYEHHKOB B NEPBOM Kiiacce; (x + 3) en. —

KOJ/IM4ECTBO YHYEHHKOB BO BTOPOM KJlacce; %x — KOJIMYECTBO YYECHHKOB
B TpeThem Kinacce. ITycTb y yen. — KOJMYECTBO YYEHHKOB B HETBEPTOM
KIacce.
Ex = 0,96y;
9 k] y’
=B,
yeat
Bceero 106 yuennkos:
x+x+3 +§x+§x= 106.
9 27
2-‘E x=103.
27

x =27 (4esn.) — KOJIHYECTBO YYEHHUKOB B 1-OM KJiacce.
x + 3 =30 (4en.) — KOAHYECTBO YHYEHHKOB BO 2-OM Kilacce.

8
Ex = 24 (4en.) — KOJIMYECTBO YYEHUKOB B 3-€M Kiacce.

25
—27x = 25 (4en.) — KOJMYECTBO YMEHUKOB B 4-OM Kjacce.
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-Cpennee apudmernueckoe uyucia yHMEHHKOB B MNEPBBIX TPEX Kiaccax
paBHO:
27+30+24
3
27-25=2.

=27,

55 100% = 8% — Ha CTONBKO NPOLEHTOB cpelrHee apudpmeTHueckoe

6onbLie YHCNa Y4EHUKOB B 4-0M Kjiacce.
Ortser: 27; 30; 24; 25; Ha 8%.

a o [ 1 [ 2345671389 o
x| a2 s [s2s& il as | 34 [a3] 52 | 61 |7
7 7| %
0-01=0;0<04;0+2L=7, 2. L _10,10- 5——4—.
3°3°3 30 7
1-0,1=0,1 <04; 01+2l—15-13-—7-—7—3—53 s
373003030 7 7
31530 7 7.7 07
3.0,1=03<04; 0,3+21=12:—7— 7 53 41 58
33030 7 7 7 7
4.01=04=04;04-2-8.5 8,3 11
9 25 1845 45 45
5.0,1=0,5>04; 05— 2==> . 3 .9225.
9 18 18° 18
6-0,1=06>04; 06-2=1253 .17 g 17_3,
9 25 1845 5
2 435 43
7.0,1=07>04; 07— 2= 9=43.
>0 9790 18" %0
8:0,1=08>04;08-2-26,3,26,4_26_5,
9 a5 18 a5 s
9.0,1=09>04; 09-2=51,3 .81 5_¢;
"9 %0718’ 90
10-01=1>041-2-7,3.79_7
997189
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Pacungpyem cioso:
JIEOHAPIIO 1A BUHUHU

M306p€.ﬂ KOJIECO M 3HAMCHHT CBOHMH KapTHHaMH.

kg

1) 63.04 : 0,9 = 70,04.
2)0,0348 : 0,07 ~ 0,50.
3) 5,554 : 1,8 ~ 3,09.
4)11,31:0,56 = 20,20.

m

8; 80;9;90; 10

Toraa TpH cneayrouux yucaa: 100, 11, 110.

kd

Dt
4

6,2 2— 0
9

0 K T
CnoBo: okTasap.
2)

91,2 199- 19,6
7 .
U K 0

CJi0BO: HKOCa3Ap.

a) l—4—>—l,85
7
6)-78,9<0
B)—-15>-17
k) -4i u —4—7-.
11 13
CpaBHHUM ER u l
I 13
5 65 7 77
—=——; —=——,T¢
-1 143 13 143
3Ha‘iHT1—4—§- > —4—2-.
11 13
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_42 -6,8 -17,5
9
A 2 A
0,2 —% -1,96 -2
C A D A
r)-3,06 <2,6
n)-9,4<-9,2
) —2l<—21
3 5
5 7
— e —
11 13

—25%



3) 12,045 < 12,35.

H) -7-5-<—7,8.
6
5 5 2 5
1) (3,6 - 2,5x) 17 = 1,6. 2) 3y+2y+6y+l,5yA 0,35y.
3,6 -2,5x=1,35; 5y=10,35; '
2x=2725; y=10,07.
x=09 Ortsert: y = 0,07.
Oreet: x =0,9.
3)9:-14=7:+8. 4)-L6—=i.
n+6 Sn
2-=22; 8n=3n+18;
=11, ' S5n=18,
Oter: == 11. n=3,6.
Orser: n =3,6.

ks

IMycts x py6. — croumocts mamxaka, 0,4x py6. — cTroUMoCTb GITy3KH,
y py6. — cTtouMocTb 06KH.

2
Od4x==y;
7}’

y=14x.

Bce smecte cront 5040 py6.

x +0,4x + 1,4x = 5040;

x = 1800 (py6.) — cTouMocTs numKaKa.

0,4x = 720 (py6.) — cTouMOCTb 61y 3KH;

1,4x = 2520 (py6.) — crouMocTb 106KH.

CpenHee apudmeTHuEckoe CTOMMOCTH GTy3KH U MUIKAKa PaBHO:

1800+720 _ 1560 (py6.)

2520
—1—2—6—0= 2 paza — BO CTOJILKO pa3 CTOMMOCTb 100kH Gosbilie cpeaHero

apudMeTHuYEeCKOro.

Ortser: 1800 py6. — numxak; 720 py6. — Giy3ska; 2520 py6. — ro6ka; B
2
2 pasa. .

|

1) ~40. 4)~43,10.
2) ~43. 5) ~43,098.
3)~43,1.
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k2]

~ . a
fycte Bcero nowaneit a. Toraa y [Manaca 7 nowane#, a y Brnaca u Ta-
3a N
paca no Y nowaae#.

8

IMycTeb kOpoB Bcero 6. Toraa y Baaca 7 Kopos, a y lNanaca u Tapaca no
3¢ KOpOB
3 .

IMycTsb oBew Beero 6bw10 ¢. Torma c = 36, 6 = 2a. To ectb ¢ = 6a.
IMycts y Tapaca 4 oseu. Torma y Bnaca 4 + 2 oBuwl, a y Ilanaca
6a ~2d — 2 oBub!.

Bcero y Bnaca Z%a + 3+d+2 FONOBLI CKOTa, Y Tapaca: 3? + %+d

rofIoBbI CKOTa, a y [1aHaca: %+ 370+ 6a-2d-2.

.3_‘.1_+a+d 2_3€_+3—a+d —-_2,(1:8,8:16

8 2 8 4 4

38,30, 2-2.3%  6a-2d4-2, 3d=6a-2—2=48-1-2=45.
8 4 4 4 8

d=15.

Orteer: Y Bnaca: 3 nowanu, 4 kopoBsl 1 17 oBel,
y Tapaca: 3 nowanu, 6 kopoB u 15 osell,
y MaHaca: 2 nowanu, 6 kopoBsbl 1 16 oBew.

M3 wecTHnUTpoBO# GaHKH HANHTb B HYETHIPEXTHTPOBYIO, 3aTEM M3 YEThI-
PEXINTPOBOH MEPENUBaTh B TPEXJIMTPOBYIO, OAHH JIUTP HE MOMECTHTCH M
OCTaHETCA B YeThIpeXTpoBoi GaHke. TToToM M3 TpexnuTpoBON GaHKM
BbUIbEM BCE B LIECTHJIMTPOBYIO M OCTABIUMICA JITP B YETHIPEXJIMTPOBOI
GaHke MepenbeM B TPEXIHTPOBYIO GaHKy.

§ 2. Apudmernka pauHOHANILHBIX YHCE

1. CaoxeHHe paHOHAJIbLHBIX YHCEJ.
Aarebpanuyeckas cymma.

a) (+5) + (-8) =-3. m) (-3) + (-9 =-12.
6) (-30) + (—40) = -70. €) (+25) + (-40) = -15.
B) (-2 ThIC.) + (+7 ThIC.) = +5 ThIC. x) (=7) + (+6) = —1.
r) (—=6) + (+2) = 4, 3) (—4) + (+10) = +6.
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zd

a) pacxoa 9 pybneit n noxon 4 pyons.

(-9) + (+4) = -5. i

6) ysennieHue Temneparypsl Ha 6 °C 1 yrenudeHue Ha 3 °C.
(+6) + (+3) = +3. '

B) U3 ayAHTOPHH BBILLIO 5 4€JOBEK M BHILLIO €lle 2 YesioBeka,
(-5) +(-2)=-7.

r) Co cxnana yeesnu | T 3epHa W npuBe3nu 7 T.

(=1) + (+7) = +6.

8) (3) + (+8) =45,

+8
-3 0 2 456 8

6) (-1) + (—4) =-5.

oo\

6543 2-1 0
B) (-6) + (+4) =2,

+4

% 4 2-1 0
r) (<2) + (+5) + (-3) = (+3) + (-3) = 0.
+5

LN -

2-10123 4

+

Y

Y

kzd

1) cymMa ABYX NOJIOKHTENBHBIX YHCEN GOJIbLIE OAHOIO U3 HHUX.
2) cyMMa [IBYX OTPHLATENbHBIX YHCEI MEHBLIE OJIHOTO H3 HHX.

a) (+2) + (+3) = +5.
+3

Jo o\

0123456

Y
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170

(-5)+(-1)=-6.
-1

7654
(3)+ (=7,
4
-8 -7 6-5-4 -3 -2 -
(-2)+(-7)=-9.
-7
-10-9-8 6 4 -2 -

6) (-3) + (+4) = +1.
+4

Y

10 2
(—4) +(-2)=+2.
2

\

0 2
(+6) +(-3) = +3.
-3

4

Y

0 3
B) (+2) + (-5)=-3.

6

Y

\J

Y



(4)+ (+3) =1,

+3
3 210 g
(-6) + (+1)=-5.
+1
O .
6-5-4 -2
r)(4) +(+4) = 0.
+4
V"N >
4 2 0
)+ =0.
4
01 >
(=5) + (+5) =0.
+5
-5 0 >
(+2) + (-2) =0.
v S |
¥ ) .
0 2

B. 1-0M cronfue CKIaabiBanuMch YUCAa OJHONO 3HaKa, BO 2-OM H 3-eMm
Pa3HOro 3HaKa, B 4-0M — MPOTHUBOMOIOKHbIE YHCIA.

BbIBOA: YTOOBI CJIOXKHTD Ba YKCAA C OIIHHAKOBLIMH 3HAKAMH, HAIIO CII0-
JKHTb Y MOCTABUTH 00LUMI 3HAK;

4TOOBI CJIOXKHUTb ABA YHUCJIA C PasHbLIMH 3HAKAMH, HAl0 BLIYECTb UX MOLY-
JI¥ U MOCTABUTL 3HAK YMCIIA ¢ GONBLIHM MOJLYJIeM;

CyMMa JIByX NPOTHBOTIOJIOXKHBIX YMCeJl paBHA HYIIIO.

k2

Bepho.

1 1 1

VN (00 % T 0. D L W ( PPN
a) (-28)+(-14)= —42; (+3)+(+ 7) N +21,(2,4)+( 3,6)=—6
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6) (-32) + (+32) = 0; (+ %] s

B) (-9) + (+17) = +8; (+ 2J+(

r)(+3)+(—18)=~15,( 14 )+(
15

(+1,7) + (-7,3) =-5,6.

a) MHUHYC. A1) MHHYC.
6) Munyc. €) IIocC.
B) IJIIOC, %) MHHYC.
r) MHHYC. 3) IUHOC.

%J 0: (=1,18) + (+1,18) = 0.

wl—-

J +% ; (-0,8) + (+4) = +3,2.

_)_2_5 50-56_ 1.

60 15

Y10o6b! CNOKHTL ABA YMC/A C pa3HbIMH 3HAaKaMH, HaA0 BLIYECTb HUX MO-
AYJIX K NNOCTaBHTbL 3HAK YHCNIA C 601bLIUM MOAYJIEM.

E[?EI]+[—1 [1T1)- -1

TpaBuiio: 4ToGh! CNAOXKHTE ABA YMCIIA C OJMHAKOBBLIMY 3HAKAMH, HAMIO
CJI0XKHTBb HX MOIY/IM U NOCTaBUTH OOLUUII 3HAK.

CCTT)-C0) - -

YT0o6b!l CNOXKHTL ABA YHCIA C PasHbIMHM 3HAKaMH, HaJ0 BBIYECTb UX MO-
AYJH U NOCTABUTDb 3HAK YHC/IA C 60/1bIIHM MoAayJieM.

a) +(3) + (-0,9) = +2,1.
4 = -
(+ 3‘) +(-1,2) =-14.

(-1,2) + (+0,3) =-0,9.

[_13]+(+ 51)=+3,5.
3 6

B) (-5) + (+4,3)=-0,7.

)t

(+0,04) + (-0,2) = -0,16.
( 11) ( 1) 133
+l=l+|-—|=—

35 21) 105

172

©6)(<10,2) + (-8) =-18,2.

(- 1%) +(=2,5)= 4.
(=2,4) + (-0,16) = -2,56.

C2-{

r) 0+ (~1,8) =—-1,8.
(-0,375) +(+ %]=0.

(=2,7)+0=-27.

(+ll)+ (-1,25)=0.
4 .



J | (-3)+(+11)=+8. 7] (-0,4) + (-0,6) =-1.
A | (-9)+(=6)=-15. b (=0,2) + (+5) = +4.,8.
b | (+8) +(~10)=-2. b (=0,1) + (0,02) = -0,12.

K | (-5)+(7)=-12. s (- %)+ (+0,25) =-0,5.

10 | (+1,2) +(-0,8)=0,4. A (-2,08) +0=-2,08.

1 4
-=1+(+0,5)=0.
( 2)_ (+0,5)
Pacrnonoxum OTBETHI B NOPAAKE yObIBAHHA:

8; +438; +04; 0; -0,12; -0,5; -1, -1,3; -2, -2,08; -12; -15.
a1 . b IO 1 b A [ I b A K A
CnoBo: JIbtonbsainbaka. -

T 1 (#0,7)+(-2)=-1.3. )|

a) (-3); (+7) + (-3) = +4.
6) (-5); (+3) + (-5)=-2.
B) (-4); (1) + (4)=-5.

) (+6); (4) + (+6) =+2. -

a) (+2); (-8) + (+2) =-6.
€) (-9); (+9) + (-9) =0.
x) (-7); 0+ (-7)=-17.
3)0; (-2)+0=-2.

15 HCTHHHO.

2) NIOXHO.

Ortpuuanue: V a € Q- a+(—a) 0.
3) n0XHO.

370 BepHO TONbKO Ang a < 0.
Orpuuanune: 3a e Q:a+al = 0.
4) noxHo.

Otpuuanue: V a, b € Q: la+ b <la| + |b].

1) OT nepeMeHbl MECT CIAraeMbIX CYMMa HE MEHSETCH.
at+tb=b+a. '
a)-48+03=-4)5,

0,3-48=-4,5,Te.

—48+0,3=0,3-4,_8.
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6) (—3%J+ (-1,15)=-44,

(-1,15) +(-3,25)=-44, Te.

(-3%}(-1,15) = (-1,15) +(—3—}[).

2) CoueraTensHOE CBOMCTBO.
(a+tb)y+c=a+(b+tc)
a)-1,5+27)+(-0,2)=1,2+(-0,2)=1.
-1,5+(2,7-0,2)=-1,5+2,5=1.

6) - 2% +(-1,4+0,8)=-2,6 -0,6 =-32.

(— 2% + (—1,4)) +0,8=-4+0,8=-32

\
3)a)~3,6 u 0,4,
-3,6 +0,4=-32.
0,4-3,6=-32.
6)-5,5 13,2, 4,8.
-5,5+(32+4,8)=-55+8=25.
(-5,5+3,2) +4,8=-23+48=25.
DE3)+(8)+(+9) +(—6) +(+8)=-3-8+9-6+8.
2) (+0,2) + (-1,4) + (-2,3) + (-1,4) = 0,2 - 1,4 -2,3 - 1 4.
Ea)+(Hb) H(x)+ (b))t (x)=-arb-x=-b-x
M+ (dy+ (- +(n+(-d=n-d-y-n-d.

a)—4 -5 =(24) + (-5).

6)3-12=3+(-12).

B)2--T7+2=2+(-7)+2.
r)0—5--5=0+(=5)+(-5).
0)-9-8+6+9-8=(-9)+(-8)+6+9+(-8).
[TporuBononoxHbie cnaraemsie; 9 H —9.
e)0,7-12+0,7+1,2=0,7+(-1,2) +0,7 + 1,2.
[TpoTusononoxueie cnaraemele: —-1,2 1 1,2.
K)-atbt+tc-a-c=(-a)+b+c+(-a)+(-c).
[MpoTHBONONOXKHBIE CIAracMbie: ¢ B —C.
HNx-—ytn-—x—y=x+(=p)tnt(=x)+{y).
[1pOTHBOMONOXKHbIE CTArAEMBIE: X U —X.

N-1-2=-3.
~2-1=-3.
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2)3-4=-1.

-4 +3=-1.
3)-5-7+9=-12+9=-3.
-7-5+9=-12+9=-3,
-5+9-7=-5+2=-3,
9-7-5§=2-5=-3.
9-5-7=4-7=-3.

4)y—at+b=b-a.
S)x-y-z=x-z-y=-yt+tx-z=
SEy-—ztx=—<+x-y=-=c--ytx

_ 3

a)-8+5=-3. ) ——+0,15=0.
20

6)4-6=-2. k) 0—4,8=-4.38.
B)-2-9=-11. n)—l,8+l§-=0.
rNn-3+7=4. M)-5,2+0=-52.
a)-1,9+2=0,1. H) 2,45 -3,7=-1,25.
e) 6,4 —8=-1,6. 0) 6,42 - 0,358 =-6,778.
%) -0,5-0,7=-1,2, m) —1%4- 2,71=0,96.
3)-1,3+0,6 =-0,7. p) 0,64 -9,36 =-10.
1a+(—a)=0. Ha+b=b+a.
2) |a| = |-al. S)(at+b)y+c=a+(b+c).
3)at+0=a.

a)158-392+75-158-75=
= (158 — 158) + (75 —-75)-392 =-392,
6) '—4£+1—7——2i+ 4£— .
56 40 18 56 40

=(-4£+4-‘l S RCA AR S I
56 s6) L 40 40) ‘18 18
8)-2,49 + 3,5 + 2,49 — 1,67~ 3,5 =
(2,49 + 2,49) + (3,5 - 3,5) — 1,67 = ~1,67.
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443
a)18-72-9+39-54+17-39=74-174=-100.
6) —46 + 283 — 745 + 179 — 594 + 745 + 82 = 1289 — 1385 = -96.
8)0,17-6+13+28-0,17-0,9+74=11,67-7,07=4,6.
r)—6,4+12-25-64+25+89-58=23,4-21,1=23.
1) -0,1-14+305+42-085-0,05+0,85=8,1~-15=-6,9.
€)-989 +4,38-3,27+32,7+60,215-1,15+3,27 =

= 100,565 — 103,32 = -2,755.

1
a) 33_5,2_12+o,2=(33_12)+(0,2—5,2)=1--5 =32,
9 5 9 9 9 3 3
OreerT: *3-3-.

6)-72-22-03+11=(72-03)+[2_1\=_75_15-"9.
6 3 376

Orser: -9.

kad

OTBeThI 110 4ACOBO# CTPEIKE, HAYHHAA C BEPXHETO B CEPEMHE.
1) 15 1,2; 1,3; 25 1,05; 0,92; 0,925; 4,5.

2) 15; 60 3; 25; 5; 0,4; 200; 6-32-~ 3)2,5; 1;0,5; 0,1; 2; 3; 0,4; 0,07,
1) B; 24315102 4) E={1;4)

93 3Ty 7, » . ;43
2)C={—3,8;—%;—50;—76}. . S)YF=1{0;1;4}.
3) D= {0; 1; 4; -50; -76}. 6) K:{_3,8;_%}'

a)-1,75;0; 12 21,75 <0 <42
17 17



6) -0,4; 0,05; 0,3; -0,4 < 0,05 <0,3.
1, 1.1 11 1

)_-'5—-’_; ——<—=<—.
37775 375
n-2i05 -2 Zcos<-2
3 9 3 -9

1)-5<x<6.

x=1{-5;-4;-3;-2;-1;0; 1; 2; 3; 4, 5}.
Ortser: 11 aneMeHTOB.

- 2)-14<y<23.
KonunuectBo uenbix pewennii pagro: 13 + 1 + 22 = 36.
Orser: 36 3N1EMEHTOB.
3)47<x<-2.
KosuuecTBo Lesbix peweHuii paBHo:
47 -2 =45,
OtBeT: 45 21€EMEHTOB.
4)-50 <x < 100.
Konu4ecTBo LenbiX peleHuii paBHO:
51 + 100 =151.

“ Oreer: 151 3neMeHTOB.

ksd

1)

0 b p
a>0;6>0;b<a; b <|al.
2) .

a4 & \ 4

b 0 a
a>0;6<0;b<a; b >lal
3)

Y

ad Mg

a b 0
a<0; b<0;a<b;lal>|bl.
4)

Y

\

a 0 b
a<0; b>0;a<b;l|a=b|

x|=a,raea>0<>x=aumx=-a,TK lJa|=a,l-a =a.
xi<a,rnea>0&-a<x<a,TK.eCMM|x|=a, TOX=auiHx =—a.
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a)lx| =35. 6)=9.

x=5umx=-5. y=9umy=-9.

Otser: x = 5, x =-5. Oteer: y =9 unn y =-9.

B) |z| = 0,4. r) |4 = 28.

-=04um:-=-04. t=28 unnr=-28.

Otser:2=0,4;z=-0,4. Orser: t =28, 1= -28.

A) x| <2 ey <7.

-2<x<2. -7<y<T.

Oteet: -2 <x <2, OrtBet: -7<y<7.

x) || £6. 3) |4 < 15.

—-6<:-<6. -15<1<£15.

Otser: 6 <:-<6. ' Orser: -15 <1< 15,

[Tycte x cM — WMpHHA nNpAMOYronbHUKa;, (x + 3) cM — J/IMHA
NpAMOYrojibHUKA. A

I)x+3=1,3x. 2)x=-;-(x+3).'

0,3x=3; ix=12-;

7 7

x =10 (cM) — nmpuna, x =4 (CM) — LIMpHHA, -

x + 3 =13 (cM) — anuHa. x + 3= 7 (cM) — anuHa.

§$=10-13=130 c™’. §=4.7=28c™’.

P=2(10+13)=46 cm. P=2(4+7)=22cm.

Oteer: S =130 cM’, P =46 cMm. Otser: S =28 cM’, P =22 cMm.

3)x+3=1,6x. 4) x =0,9(x + 3).

0,6x =3; 0,1x=2,7;

x =5 (cM) — wupuHa, x =27 (CM) — LIHPHHA,

x +3 =8 (cM) — nuHa. x + 3 =30 (cM) — mnuHa.

§$=5-8=40c™’. §=27-30=810cM’.

P=2(5+8)=26cMm. P=2(27+30)=114cm.

Oteer: S =40 cM?, P = 26 cM. Otser: S =810 c™’, P= 114 cm.

ks

1) WnpunHa a cm, winka para a + 0,3a = 1,3a.
P=2(a+1,3a)=46acwM.

Oteer: P =4,6 cm.

2)S=b-0,86=0,85%

3) nuua pasHa 3c.

P=2@3c+c)=8c.

Jln1Ha CTOpoH KBaJpaTta paBHa: %‘; =2c.

Orser: 2¢.
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4) CropoHna crana 0,6d.

Tnowans crana pasHoit (0,6d)° = 0,364
& - 0,364 = 0,644".

OtseT: Ha 0,64dz_CM2.

5) lllupuHa paBHa - M.
a

n Z(a2 + n)
[epumerp pasen: P = Z(a + —J =
a a
2
O'me'r: P= M .
a

6) Jinuna paBHa: %p -b.
Mnowaas pasHa: S =(b—;—p -bj:%pb -5,

Orteer: S =-;-pb -y

ksl

1) MycTs a, b cm u3HavanbHBIE AHHBL CTOPOH. HOBBIE UTHHDBI paBHBL:
0,75a u 1,65.
Hosas nnomaas: S = 0,75a - 1,66 = 1,2ab.
1,2ab — ab = 0,2ab — Ha cTONLKO yBENUYHIACH MOLLAL.
9.2ab 100% = 20%.
ab

Orser: yBenuumnach Ha 20%.

2) ITyctb x cM — WWPHHA NPAMOYTOJIbHHKA, 1,5x CM — AnMHa npaMo-
yrofbHHKa.

[lepumerp paBeH: P = 2(x + 1,5x) = 5x.

Hosas mnnna pasua: 1,5x — 0,4(1,5x) = 0,9x.

HoBas wupuHa pasHa: x + 0,4x = 1,4x.

Hoseiit nepumerp: P = 2(0,9x + 1,4x) = 4,6x.

5x —4,6x = 0,4x — Ha CTO/IbKO YMEHBHIWICS TIEPHMETP.

&4—)‘ - 100% = 8%.

5x e
OrBer: yMeHbiHaca Ha §%.

a)39:52=3:4. 6)-@=—2-.
480 3
B)4:1,6=25:1. r) 5%:2,125=17':6,375.
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100,3:0,18:0,12=1:0,6:0,4=5:3:2,
e)7:2l:2,8=l:l:0,4=3:1

3 3 .
%) (3,2m%) : (8mn)=0,4m : n.
)4Sab 0,5a S5a

5,4b% 06b 6b°

MCHOJ’II:Z!)’CM CBOWCTBO: npH YMHOXCHHHU HIW ACJIEHHH BCEX yacrei
OTHOLUCHHA HA OAHO K TO K€ YUCNO, OTHOLCHHUC HEC MECHACTCA.

ksd

)ﬂi—— MB=AB - AM =14 - AM.
MB 6

aM_ 1
14-4AM 6

6AM =14 — AM; AM =2 (cM).
MB = 64M =12 (cM).
)Bﬁ=3 NC=DC-DN=14-DN.
NC 4
DN __ 3
14-DN 4
4DN =42 - 3DN; DN =6 (cm).
NC=14-6=38(cm).

SAD~M=—'2—AD(AM+ DN)=%- 5 (2+6) =20 cM’.

Suncs =% BC(NC + MB) =% - 5(8 + 12) = 50 cM.

.SAI)NM : SMN(‘B =20: 50 =2:5.
Oreer: 2 : 5.

AB=24
AM : MN : NB=2:1: 3, 3HauurT,
AM =8, MN=4, NB=12,

SAMD=—;--AM-AD=%-8' 15 =60 cm®.

SDMNC=%-AD (DC + MN)=% 15(24 + 4) = 210 cM’.

SNB(——z-NB BC = 3 <12+ 15=90 cm’.

SAMD:SDMN(':SNB’C:60 :210:90=2:7:3.
Otser:2:7:3.
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OrBer: a = 3,6.
48 ¢
B) ——=—.
7 35

_4.8-35 _
c= =

Ortser: ¢ = 24.

Ix 3
x+8 7
21x =5x + 40;
16x = 40;
x=2,5.
Orser: x = 2,5.

26 7
B) — = ——
z =2
26z -52=2I:;
5-=52;
==10,4.
OtBet: 2 =104,

ke

24.

6)

316
0 b
_50-16 _

10.

Ortser: b = 10.
1,2 0,04

r) 2= =

d 0,1
_12:01 _
0,04
Orser: d=3.

d 3.

6) y-4_3
2y 8

8y - 32 =6y;

2y =32;

y=16.

Otser: y = 16.

3m+4 2m

r) =—.
0.8 0,5

0,53m + 4) = 1,6m;

1,5m+2=1,6m;

0,1m=2;

m=20.

Oreer: m = 20.

1) IMycTte x — uncnuTens aApobu, 1,2x — 3HaMeHaTeNb.

x+4 __l_
3-12x 2
2x + 8 = 3,6x;

1,6x = 8; x = 5 — unucnuTens,
1,2x = 1,2 - 5 = 6 — 3HaMeHaTeNb.
OrBeT: 6.

2) INycTb nepBoe YHCIO PaBHO X.
x-0,8
2,4
x-064 x

24 3,75

Toraa BTOpo€ YHC/I0 paBHO:

=X
T

Tperbe 4nucno paBHo:

Yereeproe uucno pasho: 0,25 =X

3,75 15°
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CyMMa niepBoro U BTOporo pasHa 8: x +§ =8.

x

x = 6 — nepBoe YKucIo, 3 = 2 — BTOPOE YHCIIO,
X x

—— = 1,6 — Tperse uncno, — = 0,4 — 4ETBEPTOE YHCIIO.
3,75 15
Cpennee api¢meTHueckoe paBHO: w =25.
Orser: 2,5,

461

Tepeoe uucno paexo: 0,24 - 200 = 48. Bropoe uncno pasxo: 48 % =72.

TMycTh 4eTBEPTOE HHCNO X, TOT/ TPETHLE YMCIO PABHO: 3x,
x+3x+48+72=200.

4x = 80; ‘
x =20 — yerseproe uHcao,  3x = 60 — TpeTbe UHUCIIO.
Cpennee apumMeTHYECKOE 11EPBBIX TPCX YHCEN PABHO:

48 + 72+ 60

3

=60.

20 1
w3 TaKyl0 4acTb HETBEPTOE YHCIIO COCTABASET OT CPEAHEro
apHPMETHUECKOTO.

20 100%=33l% .
60 3

Orteer: 48; 72; 60; 20; 33-;—%.

A=4928:0,16-0,16 - 52,1'1—1+ 47,9-1—7—)2
16 16

=4,928:0,16-0,16 -%3%(52,1 +47,9)=30,8-0,23-100=7,8.

14-31.034.2L 15 1224.28.3
B 9 2 " 9 2_ 952 _
1 5 17 70,1904

0,16-—-28-22.0,45 0,0672-
3 6 6

A
- 100%=—z£- 100% = 15,6%.
B 50

Orteet: A =7,8; B =50, 15,6%.
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a) (-36) + (-9) = 45; 6)(-5,8) +0=-538.

B3 (Y
3 6 _ 6 ’ 2 (-0,5) »

(-0,7) + (-0,5) =-1,2. 0 +(—4,3) =-4,3.

B) (-8) + (+11)=3; F) (=21) + (+16) = -5;

3 5 n_ 7.
(+4,2)+[~'5-J_3,6, (""5]4‘(“23)— ]9,
(=3)+(+1,6)=-14. (-5.2) + (+4,7) = -0,5.
K | D+9=-16 o | @#3.)+()=-03
O | (3)+(+12)=9 PK [(-2,9)+(+6)=3,1
N | E+EI)=-6 | (+0,05) + (0,5 =-0:45

HK [(4)+(-8)=-12 A (+ %J +(~0,125)=0,5
A | 14)+(+0,8)=-0,6 U [ (3,6)+0=-3,6

M | (-0,9)+(-0,5)=-1,4 K (+1f5‘-) (-1,8)=0.

B nopsake BospacraHus:

-16; -12; -6; -3,6; -1,4;, -0,6; -045;, -03:. 0; 0,5 3,1; 9
K 14 b 144 M A H A X A P (6]

CnoBo: Kunumanmkapo — 370 Bbicouaiilias BepusuHa AGpuky, BbicoTa
5899 m.

465
a) —8; (+5) + (-8) =-3; €) +2;(-9) + (+2) = -7,
0)=3; (+4) + (=3) = +1; K) ~12; (+12) +(~12) = 0;
B) —5; (=2) + (-5) =T, 3) -6; 0 + (—6) =—6;
r)—12; (+3) + (-12) = -9; n) 0;(—4)+0=-4,

n) +4; (1) + (+4) = +3;
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fisq

3

a)-3+9=6 X) 4075 -2 =0
6)5-7=-2. 3)0-2,4=-24
B)—4—6=—-10 u)—2,6+]%=—l
4,5 -5 =-0,5 k) 1,08 =2 = 0,92

n)-0,6-08=-14
€)-29+54=25

n)-2,56 — 4,4 = 6,96
M) - 3% +3,7=0,075.

A4=-36-14+29-56+67+14=-92+96=4.
B=225-536+439-74-439+ 382 =607 -610=-3.
C=+0,42-93+24+38-09+1,08=7,7-10,2=-25.
B nopsaake Bo3pactaHus:

-3;-2,5;4.

-3<-2,5<4.

a)x|=7. 6) = 1,2.
x=Twmx=-T7. y=12uwmy=-12.
Oteer: x=7;x=-7. OtBer: y=1,2; y=-1,2.
B) |x| <4. r)pl<s. ’

—4 <x<4. -5<y<5s.

OrtBet: 4 <x <4. OtBer: -5<y<5.

ks

[lyctb x M — anuHa, (x — 8) M — wMpHHa,

1
I)x-8=—x.
) 5

0,8x=8;

x =10 (M) — nnuHa,

x — 8 = 2 (M) — WIMpHHA.
P=2(10+2)=24m.
S=10-2=20 M.

Orser: P =24 m, S=20 M".
3)x-8=0,8x.

0,2x =8;

x =40 (M) — nnuHa,

x — 8 =32 (M) — mnupuHa.
P =2(40 + 32) = 144 m.
$=40-32=1280 v’

. OrBer: P = 144 m; S = 1280 M°.
184

2)x = 1,4(x - 8).

0,4x=11,2;

x =28 (M) — LHHa,

x — 8 = 20 (M) — wHpHHa.
P=2(28 +20)=96 m.
$=28-20=560 M.
Oteer: P = 96 m; S = 560M°,
4)x=1,8(x-8).
0,8x=14,4;

x = 18 (M) — nnuHa,

x -8 =10 (M) — wupuHa,
P=2(18 +10) =56 m.
S=18-10=180 M
Otet: P =56 M; S= 180 M



470

1) IMyctse x, y — HavanbHble ATHHBI CTOPOH. 1,5x; 0,7y — AAMHBI CTOPOH
nocse H3MEHEHH.

§=1,5x-0,7y = 1,05xy.

1,05xy — xy = 0,05xy — Ha CTONILKO YBEMUYMIACh JIOWAAb.

9.05% 100% = 5%.
W .
Otser: yBenuuunace Ha 5%.
2) [MycTb HauanbHaA WHPHHA — X, TOTAA HaualbHas JUIMHA — 4x.
P =2(x +4x)=10x.
0,6x — WHpHHA NOCIE U3MEHEHHS,
4x + 0,6 - (4x) = 6,4x — AJIMHA MOCIIE H3IMEHEHHS.
P =2(0,6x + 6,4x) = 14x.
14x — 10x = 4x — Ha CTOMBKO YBENHUHJIICA IIEPHMETP.
A% 100% = 40%.
X
Orser: ysenuuwics na 40%.

AB=16A4AD=1,6-20=32c¢cm
AM : MB =3 : 1, 3Haunt, AM = 24 ¢cm, MB = 8 cm.

AADM=% -AM-AD =% - 24 - 20 =240 cM’.

Sonc =% BC(DC + MB) =% 2032+ 8 ) = 400 oad’

Savp : Somac =240 :400=3: 5
Oreet: 3 : 5.

472 ,
1) IMyctb x — 3nameHarenb aApodu, x — 5 — YHCITUTEND.
(x=5)-2 _1 '

x+2 10°
10x—-70=x+2;
9x =172,
x = 8 — 3HameHaTenb apobu.

Orser: 8.
2) IMyctb x U y — 3TH ABa YKCHa.
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T SOV SO
3 ’ 5,V y 3,)’ 3 s
X=E.(iﬂj=+2_

5 3

Cpeanee apudpmMeTHUECKOE PABHO, — 2 — 3 = 2..2.. .
2 3 3

Orteer: 2%.

[TycTb TpeTbe ukco paBHO x.

1,2:4:08=15:5:1.

TtepBoe uncno pasHo: 1,5x. Bropoe uncno pasHo: Sx.

Yerseproe uncno pasHo: 0,6(5x) = 3x.

CymmMma Bcex uucen paBHa 4,2,

1,5x + 5x +x + 3x = 4,2,

10,5x = 4,2;

x = 0,4 — TpeTbe 4ucno,’

1,5x=1,5- 0,4 = 0,6 — nepsoe uucio,

5x=35-0,4 =2 — Bropoe 4Hcho,

3x=3-0,4 = 1,2 — yersepToe YucIo.

Cpennee apudmeTHueckoe MOCIEAHUX TpeX undp paBHo:
2+0,4+1,2

= ]’2 .
3
%29 =% — TaKyl0 Y4acTb COCTABIIAET [IEPBOE YMCIO OT CPEAHEro apHd-
METHYECKOIQ.
06 . 100% = 50%.
12
Ortsert: 50%.

A =[7%~l4,9 - 713—1-3,9}- 5,68 -4,68-(526,35:8,7) +8,74 =

=(7%(14,9~3,9)]- 568 -283,14 + 8,74:%~ 115,68 -274.4 = 180.
4203581 11907 o
0.039-5.4-015  0.03969
A 100% = 129 100% = 60% .
B 300

Oteet: A = 180, B = 300; 60%.
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1) Ownbka B fenesun Ha (7 +2 - 9).
7 +2-9=0, a Ha HONb ACNIHTD HENb34.

2) B TeueHHe roma u4enoBex NpoXXHUBACT OAWH roj, no3ToMy roaa B
moboe BpEMA OAWHAKOBbBI. .

2. BuluHTaHHE PALIMOHANBHBIX YHCEN.

476

a) + 1 — ymeHbilaemoe 6) -3 — ymeHbuiaemoe
+9 — BhIUMTAEMOE +6 — BbIYHTaEMOE
D -9 =) +(-9)=-8. (=3) - (+6) = (=3) + (-6) = -9.
B) +4 — yMeHbLIaeMoe r) -7 — ymeHbinaemoe
. —2 — BBIYHTaEMOE —5 — BbIYHMTAEMOE ’
(+4) - (-2) = (+4) + (+2) =6. (D= (5) =7 +(+5)=-2.
) 3 — yMeHbLuaeMoe €) —2 — yMeHblIaemMoe
8 — BbluMTAEMOE —6 — BBIYMTAEMOE -
3-8=3+(-8)=-5. -2 -(-6)=-2+(+6)=4.
K) S — ymeHbILaemMoe 3) -7 -— yMeHblIaeMo€e
—4 — BbIYHTaEMOE -3 — BbluMTaEMoOe
5-(4)=5+(+4)=9. -7-3=-7+(-3)=-10.
u) 16 — yMeHbluaemoe K) —23 — yMeHblaeMoe
—5 — BBIMHMTaEMOE 9 — BBIYHTaEMOE
16 — (=5) = 16 + (+5) = 21. © =23 -9=-23+(-9)=-32.
1) 14 — ymeHbinaemoe M) —-30 — yMeHbIIaeMOE
30 — BbluMTaEMOE —12 — BeIMUTaEMOE
14 -30 =14 + (-30) =-16. -30-(-12) =-30 + (+12) =-18.
H) -9 — yMeHbIIaeMoe 0) —37 — yMeHbIlaeMoe
—9 — BeIYHTAEMOE 0 — BrIYMTAEMOE
9-(-9)=-9+(+9)=0. -37-0=-37+(-0)=-37.
n) 0 — yMeHblIaeMoe p) —46 — ymeHbLIaEMOE
25 — BbIuHTaEMOE —46 — BBIYUTAEMOE
0-25=0+(-25)=-25. —46, - (~46) = —46 + (+46) = 0.
a)(+1)-(+9)=1-9=-8. © n)3-8=-5.
6)(-3)-(+6)=-3-6=-9. e)-2—-(-6)=-2+6=4.
B)(+4) - (-2)=4+2=6. K)S—(4)=5+4=09.
N(-7)-(-5)=-7+5=-2. 3)-7-3=-10.
n) 16 —-(-5)=16 +5=21. H)-9-(-9)=-9+9=0.
K)—23 -9 =-32. 0)-37-0=-37.
) 14 -30=-16. n) 0 - 25 =-25. )
M) =30 - (-12)=-30 + 12 =-18. p) —46 — (—46) =46 + 46 = 0.
10T cnocod ynobuee.
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Q
C

2) 34 — (<6) = 34 + 6 = 40.
6)5-32=-27. ‘

<

B)-12-9=-21.
r) —28—(—4)= —28+4= —24,

1) —0,7-0,7=-14.

3 (1).3.1_5
&) =—|——|=2+—=2.
8 \4) 8 4 3

*) -5+-0,2)= -5+0,2= —4,8.

7 8 21-32 11
3)————: = —_—

12 9 36 36

n)2,5-4,1=-16.

3

K -==|-=|=-=

4

2

5

.6
n)1,6-(-1,6)=1,6+1,6=3.2.

7

3
4

H) 0 — 2,96 = -2,96.

3
0 —-4——
) 7

(

3
-42
)

n)-7,24-0=-7,24.

4
38-3—=0.
p) 5

H 1C12)+(-6)-(=3)=-12-6+3=-15

O |+ - (+4)+(-14)=7-4-14=-11

U J5)-(-18)-(+8)=-5+15-8=2

H |(+HD)=(+#2)+(3)-(4)=1-2-3+4=0

O [(4)+(-8)-(-7)-(+9)=—4-8+7-9=

Pol(#3)+(-10)- (+6) - (-7)=3-10-6+7=—6

T | (#6)=(+9) +(=2) = (4) —(+11)=6-9-2+4 - 11 =12

-14

5

+—=
6

3
7

-9+10 1

12

=~4—+4i=0.
7

H [(-8)-(+1)-(-14)-0+(-7)=-8-1+14-0-7==2

A [(#24)+(-2) = (=3)-(+24) + (=5)=24-2+3-24-5=—4

U [ (—4)(+7)H=16)«=16)~(+1)(—4)= 47— 16 + 16~ 1 +4=—8

K | (42) = (=5)+ (-12) = (#2) + (+5)=2+5-12-2+ 12+ 5=10

12°

M | (COIHED(+18) (-9 H—1)H-18)= —9+1-18 +9— 1 - 18 =36
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Pacnonoxum B nopsaKe BO3pacTaHUA:

-36; -15; -14; -12; -11;
M H O r 0

-8, -6, —4;, -2 0; 2; 10.
r

P A H H U K

CnoBO: MHOTOrPaHHUK — reomepuqecxaa ¢urypa ¢ GOMBIIHM KOTTHYE-

CTBOM BEPLIHH H CTOPOH.

a)13;7-13 =-6.
6)-5;4-(-5)=4+5=09.
B)-3;-8-(-3)=-8+3=-5.
rN4,-3-4=-17.

12,5 +(x)=32.

(~x)=3,2-2,5=0,7;x=-0,7.

2 cmocob

nN-1;-1-(-9)=-1+9=8.
e)7,7-(+12)=7-12=-5.
%) -10;0-(-10)=0+10=10.
3)0;-2-0=-2.

2,5+(x)=3,2;2,5-x=3,2;2,5-3,2=x;-0,7=x.
[Mposepka: 2,5 + («(-0,7)) =2,5+0,7 =3,2.

Ortser: x =-0,7.
2) _0’6 - (“Y) = 0'99'

(-»=-06-09=-1,5y=15

2 cnoco®.

0,6 () =0,9; 0,6 +y=09;y=09+06=15.
Mposepka: 0,6 — (-1,5)=-0,6 + 1,5=10,9.

Orser: y = 1,5.
3) - +(-4,8)=-1,6.
—<=-1,6-(-48)=-1,6 +4,8=3,2; -=-3,2.
2 cnoco®.
~z+(4,8)=-1,6;=--48=-1,6; == 1,6-4,8=-32,

Mposepka: —(-3,2) +(-4,8)=3,2 - 4 8=-1,6.
OrBer: = =-3,2.
1)—=x=-72 2)—a——i

- 16
x=17,2. a=i.

16

Otset: x = 7,2, Orer: a=—
3) -y =-2-(-0,8). 4H:z+1,4=-1.
y=2+(-0,8)=2-0,8=1,2. t=-1-14=-24.
Ortser: y = 1,2. OtBer: - =-24.
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5) 1£—x=2. 6)b—-5,6=-4.
9 3
x=1—2——3. b=56-4=1,6.
9 3
5
x==. Orteer: b = 1,6.
9.
Orser: x=—
4
7)-0,6 - (-y) =-04. 8)3,1 +(—n)=—2—5-.
-0,6 +y=-0,4; 3,1-n=-28;
y=0,6-0,4=02. n=31+28=59.
Orser:; y =0,2. OtBer: n=5.9.
9) —x — (-1,2) = -0,8.
—x+1,2=-0,8;
x=12+0,8=2.
OreeT: x = 2.

a)5-8=-3u8-5=3.

-3 =—(3).

6)11-7=4u7-11=-4.

= (-4).

B)4-11=-7ull-4=7

-7=7).

r)IO (-5)=10+5=15u-5-10=-15
5=~(-15).

11)3—(—9)—3+9=12u—9—3=—12.

12 = ~(-12).

e)2-6=-8u6-(-2)=6+2=8.

-8 =—8).

3ameyaeMm, 4to (g - b) = —(b — a).

i3
a-(b+c)=a-b-c.
Y1o6sl BHIMECTh W3 YHCNA CYMMY ABYX HHCEN, MOXHO BBIYECTh CHauana
OJIHO YMCJI0, TOTOM BTOPOE.
a=-4,b=-2;c=7.
a-(b+tc)=4-(-2+7)=-4-5=-9.
a-b-c=-4-(-2)-7=4+2-7=-9.
2)a=1,5b=-0,6;¢c=-29.
a-(b+c)=15-(-0,6-29)=15- (35)=15+35 3.
a-b-c=15-(-0,6)-(2,9)=15+0,6+29=5.
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3)a=-095; b=42; c=-0,75.
a—(b+c)=-0,95-(4,2-0,75)=—0,95 - 345 = 4,4.
a-b-c=-095-42-(-0,75)=-0,95 - 4,2+ 0,75 =—4,4.

Ya=(b-ct+td)-c+({d+b-a)=a-b+c-d-c+d+b-a=0.
Oreer: 0.
2yHa-b+tcy-d+b-a+tc)ytd=-atb-c-d-b+ta-c+d=-2c.
Ortsert: —2c.
N(a-bc)-(a-d)y+d-(b—-c)=a-b-c-a+d+d—-b+c=2d-2b.
Oreer: 2d - 2b.
‘4)Hc-b-d)yta-(btc)-(da)=—<+btdta-b-c-d+a=2a-2c.

a)—(2,4+3,5)-(42+0,6-3,5+24=
=-24-35-42-0,6+3,5+24=-48.

Ortset: 4,8.

6)0-(2,5-5,8+0,4)+(-14,07+2,5-0,58) =
=-2,5+58-0,4-14,07+2,5-0,58=-9,25.

Ortser: -9,25.

B) 0,62 +(3,9-12,04 + 0,5) - (0,62 - 12,04 + 7,2) =
=0,62+3,9-12,04+0,5+0,62+ 12,04 -7,2=-1,56.

Orser: -1,56 »

r) (0,376 +2,8 -9,12) +3,5 - (4,35 +2,8 - 9,12 - 0,524) =
=0,376 +2,8-9,12 +3,5-4,35-2,8 + 9,12 + 0,524 = 0,05.

Orser: 0,05.

2 7

a) —3,4+(—1-+5,07—6—z- ——-—(—2,53+1—2—-3,4)=
9 15) 9 15

7 2
—3a-Uisor 6——1+253 15 +34=
9 9 15

17 7 2
= e — = |+ —6—~1— |+ 76=-2-7,6+76=-2.
( 9 9] ( 15 15] 76 ’

Orger: -2.

6) (8,9-3)—( 1246423 .3 ) +(0,6)- 43 53
3 3 758 11 1158

=89-2+12-61422 .3 10648 23 —107-7-5-113,
3 3 758 11 THRET

Ortser: -1,3.
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C 4 D B

—4 -24 -0,9 0o 08
[Monyuwnnu 6 otpeskos: CA, AD, DB, CD, AB, CB.

Haubonbunii otpesok CB = 4,8.
Haumenbunii otpesok AD =2,4-0,9=1,5.

Otet: 4,8 11 1,5.

i3
Dix+2=1. 2)ly-5/=3.
x+2=1Lx=1-2;x=~1 y-5=3;y=8
W . WIn
x+2=-l;x=-1-2;x=-3. - y=5=-3;y=-3+5,y=2.
Ortser: -1; -3. Oreer: 8; 2.
3)|--4|=6. 4)|n+7=2.
z-4=6;-=6+4;-=10 n+7=2;n=2-7,n=-5
20 ] WIH
z-4=—6;-=-6+4;-=-2. n+7=-2;n=-2-7,n=-9.
Orser: 10; -2. Oreer: -5; -9.

kg

Cmea ABYX NMOJIOXKHTEIIbHBLIX YHCENT €CTb MONOKUTEIIbHOE HHCII0.
CyMMa ABYX OTPUUATEC/ILHBIX YHCEJT €CTh OTPHUATEIBHOC YHCIO,
Cymma TMOJIOKHUTE/IBHOTO U OTPHUATCILHOTO YHUCEN paBHA UX Pa3HOCTH.

Da+tb=-1+-12|=o1-12=23
7 7 7

2)a+b=4+(-0,8)=4-0,8=32.

3)a’+b=-;—+(—1,3)=0,2— 1,3=-1,1.

4)a+b=-75+0=-75.
5)a+b=-0,9+(-0,3)=-09-03=-12.

6)a+b =l%+(—0,7)= 1,5-0,7=0,8.

T)a+b=-0625 +%: 0.
8)a+b=0,05 + (~0,03) = 0,05 — 0,3 = —0,25.
9)a+b=-0,84 +(— %)= ~0,84 - 0,6 = —1,44.
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P |2 X |4 0,2
T |2 ni-3 M | 0,02
Al4 r {-03 b | -0,03

Hma maremarnka: BPAXMATVYIITA.

)

-1 0 p >
2) L L -
m 0 " i
3) o N
n m 0 -
4) o o
n m 0 -
1)a=4.8; =14 5)x = 0,08;
2)b=32; 4)d=25; 6)y=0,6.
Hycrbx—aanyMaﬂﬂoe YHUHCO.
1 4";“2-6=2. 2)3x— 18 = 1,5x.
4";“12 =3. 1,5% = 18;
4x + 12 = 40; x=12.
4x=28;, x=17. Orser: 12.
Otser: 7.

ed

1) 3agyMaHHOE YHCIIO YBENHYWIIM BABOE, OTHAIU OT 1,6; 0,48 nonenunu
Ha pe3yNbTarT, yBENHuHIM Ha 5,2 v nonyuunu 6. Hafitu yucno.

_ﬂ_+ 52=6.
1,6 — 2x

0,48
1,6 - 2x
1,6-2x=0,6.2x=1;x=0,5.
Orser: x =0,5.

=0,8.
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2) 3angymaHHOE YMC0 yMeHbW MM Ha 1,8, pe3ynbTar yBenHuUNu BBOE

H NOTYHHJIH HYUCNI0, PAaBHOC 2 OT 3a1yMaHHOTO.
9

2x-1,8)=2. 2x-36=2x; 2ro36:x=27.
3 373
Oreer: x =2,7.

(x+0,3}x-0,2)=0,36.

Mycte x = 0,5.

(0,5 +0,3)(0,5 -0,2) =0,8 - 0,3 = 0,24 — He noaxoaAuT.
IMycts x = 0,6. .

(0,6 +0,3)0,6 -0,2)=0,9 - 0,4 = 0,96 — noaxoauT.

Orser: 0,6.
xy —yx =45.

Yucno gomkHo GbiTh Gonbiue 45; nepsas uudpa AomkHa ObiTh Gonbiue
BTOpO# Ha 5.

1)50-5=45. 3)72-27=45. 5) 94 — 49 = 45.

2) 61— 16 =45. 4) 83 - 38 =45.

Orser: 50, 61, 72, 83, 94.

2

C
A K
AO:OM=2:1, BO:0OK=2:1;, CO:0ON=2:1
3aMe4acM, YTO B TPEYrO/IbHHKE MEAUAHbI JENATCA TOUKOH nepeceyeHus
B OTHOINEHHH 2 : |, CYMTasA OT BEPIIHHBI.
Boicka3biBaHKE, SBNAIOUIEECH MPEANONOKEHHEM, HA3LIBACTCA FHIMOTE3ON.

2) (+2) — (~8) =2 + 8 = —10. ) 2,9 — 0,6 = -3,5.

6) (=5) - (+4) =5 — 4 = -9, 2) %- 1,5=-0,7.

8) (+3) - (+11) =3 - 11 =8, 1) 0,8 — (-0,5)— 0,8 + 0,5 = 1,3.
£)7-25=-18. K) 09,6 =-9,6.
B)9—(-3)=9+3=12. n)-—l%—(—4)=—l-§—+4=2—1§.
&) 8- (-1)=—8+1=-7. M) 3,4 -2,8=-62.
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a)—x=18.
x=-18.

Ortser: x =-1,8.

B)-3-z=-2.
-=-3+2,6;
z=-04.
Oreer: z =-0,4.

6)y+5,6=-4.
y=-4-156;
y=-9,6.

Ortser: y = -9,6.

r) 1 —(+0,8) =-0,05.
t=-0,05+0,8;
1=0,75.

Orser: 1 =0,75.

a)-0,8-(1,6-92)+(-3,6+7,4-92)=
=-0,8-16+92-36+7,4-92=14.

Orser: 1,4. )

6)0,3 -(8,04-0+5,306-0,09)+0—(-5,36 + 1,004 - 8) =
=0,3 - 8,04 -5,306 + 0,09 + 5,36 — 1,004 + 8 =-0,6.

Ortser: -0,6.

N Q M P

52 34 0,7 1,5
[Tomyunnoce 6 otpeskos: NQ, NM, NP, OM, QP, MP.’
Haubonswuii orpesok NP =52+ 1,5=6,7.
Hanmenbuinii orpesok NQ =52 -3,4=1,8.

—_
>

Orteer: 6,7 u 1,8.

a)|x| =9. 6)ly-3|=5.

x=9wmx=-9. y-3=5,y=8

Orser: 9; 9. wmy-3=-5y=-5+3,y=-2.
Orser: 8; -2.

B)lz+1]=4. r)ja+2|=0.

Z+1=4,Z=3 a+2=();

wmz+l=-4,z=-4-1,z=-5, a=-2.

Orser: 3; 5. Otser: a=-2.

505

I'lycrb X — 3aAYMaHHOC YHCJIO.
40_§J .5 -50=090;

40-%=28, X=12; x=36.
3 3
Orser: 36.

A
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1506

l'lyc1‘b X, ¥y — ABa NOJIOXHTEJIbHbLIX YHCNA.

x-y=0,5

xy=014
1)x=0,6;y=0,1. 2)x=0,7,y=0,2.
x-y=05 x-y=0,7-0,2=0,5
xy =0,6-0,1 =0,06 — xy=0,7-0,2=0,14 —
HE MOAXOJHT. HE MOJXO/IMT.

Oreer: 0,71 0,2.

S|

[Tyctb xy — nBy3nauHoe uucno;  xy —2yx =34,
Hucno nomkHo 6bITh Gonbiue S.

[MepBas undpa nomwkHa ObITH KaK MUHHMYM Ha 6.
310 6yaer uucio 92.

92-2-29=92-58=134,

Oreer: 92.

a) [s219-12)[3_1781]=5219-12 -3 +1781=7-2=5.
7)"\7 7 7

Orser: 5.
5 4 - 5_ .4 - -

6) -{1,08+3=|-11=--58(=-1,08-3=-~1—+58=4,72-5=-0,28.
9 9 9 9

Orser: —0,28.

Iycte S — Bech nyTh, x — 4acTh MyTH, KOrAa NaCCAKHP CMOTPEJ B OKHO.
£+x+£=S; -3-x=S—£; —3-x=£;
2 2 2 2 2 2

x= S , T.€. MACCAKHP CMOTPEN B OKHO 1 4acTb BCEro NyTH.
3 3

(0779 & l .
3

Eg

1 antp =1 amM® = 1000 000 1= 1 000 000 am’;
0,5 ra =500 000 am’
3Ha4HT, BLICOTA YPOBHA BOABI paBHa:

3 _
po 1000000

500 000 am>
B Takom 6acceFme TJTABATBb HCJ1b34.
OTBerT: Her.
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B

TlycTs X JeT. — KOMHYECTBO AeTaneli AIA NEPBOro TOKAps, y JeT. —
KOTHYECTBO AeTaNel IJIA BTOPOro ToKapA.
x +y < 1000. -
3a Tpu AHA NepBbid TOKAph cAenan: lx +lx +ix =2£x
7 6 20 420
3a Tpu AHA BTOPO# TOKaph clenan: l +-—3— +i —-22
pofi Tokap IVEARTEAR AT e
BmecTe OHHM coenanu: & x +£ y-
420 308

Y1065l 310 BhipaxceHHe 6b110 uensiM # < 1000, 20/0KHO GbITE:
x =420, y =308,

Torna B TpeTHil iIeHb NEPBBIA TOKapb caenan: .29_0 - 420 = 189 (ner.),

a BTOpO#i TOKapb: % - 308 = 132 (mer.).
Orser: 189 n 132.

3. YMHOXeHHe PAHHOHAAbLHLIX YHCeJ.

3P|

1) 9a. 3) 5(~4x) = —20x.
2)-Tn. 4) 3(b - 2c).

SE |

Yucna
l'—'J OQHHAKOBLIMH 3HAKaMH 1
Ha Her
[ [ocrasuts nmoc I rl'[ocmnun. MHHYC j

vy v

InepeMHO)KHTb MOZAYTH J ﬁepemomrm; MOZY/IH J

Eid

1) YMHOXeHHe n1060ro YHCIa Ha HOJb AT HOJIb.
2) YmHoxeHue mo6oro 4ncna Ha 1 paBHO 3TOMY YHCITY.
3) Ipn ymuokeHHH Ha —1 1060E YHCIO 3aMEHAETCA Ha IPOTUBOTIONOKHOE.
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515
a)-3.9=-27.
6) —4 - (~15) = 60.
B) 12 - (-7) = -82.
r) 45 - (1) =-84.

n)8-(-0,7)=-5,6.
€)-0,5 - 40 =20.

%) -0,1-(-3)=0,3.
3)0,9 - (~0,6) = -0,54.

Ed

a)-2(x-9)=0.
-2x+18=0;
2x =18;

x=9,

Otsetr: x=9.
B)-a(a-4)=0.

m-=3(b+1)b-1)=0.

(5=-1

t=1

b+1=0
S
b-1=0

Oteer: b=-1,b=1.

no-(-7,4)=0.
K) _l.3=—1.
9 3

1) -0,04 - (-10) = 0,4.

M) E.(‘-gl)z_ﬂ=_3.
7 3 7-9 i

H)-0,125 - (-6,4) = 0.8.

o)z4(—4l)=—w.
6

n)-1-32=-32
p) 2. 24 =_9'l4=0,9.
28 5) 28-5

6)-0,5(y+7)=0.
yri1=0
y=-1

Otset: y =-7.

r)8n(n+6)=0.
[8n=0 n=0
_n+6=0©[n=-—6'
OtBer: n=0, n =-6.
e) c(c-5)c+2)=0.
(c=0 c=0
c-5=0 & |c=5
LC-+2==0 _C

1

g}
4

OrBer.c=0,c=35,¢=-2.

a)>0. 6)<0. B)<0. r)>0. n)>0. e)<0.

1Yab>0. 2)xy<0.

B

a) NOJIOKHUTENBHbIH, T.K. OTPULIATENBHBIX MHOXKHUTENEH 4 — YETHOE YMCNO
6) oTpHUATEnbHbIN, T.K. OTPHULATENBHBIX MHOXKMTENEH 5 — HEYeTHO!

YHKCJI0.
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B) OTPHUATE/bHBIM, T.K. OTPULATENbHBIX MHOXHUTENeH 2007 — HeueTHOE
4HCNIO.

T) NMONOXHTEMLHBIN, T.K. OTPHHATENBHBIX MHOXHTENEH 2008 — yerHoe
qUCno.

B) orpuuarenbﬂbm T.K. OTPHLATENbHBIX MHOXMHTENEH 3 — HeueTHoe
YHCIIO.

€) MOJIOKUTE/bHBI, T.K. OTPHUATENbHBIX MHOXHTENCH 2 — 4YeTHoe
4YUCII0.

K)1-2+3-4+5-6+7-8=—4<0.

PesynbTar MONOXKHTENbHBIN, T.K. OTPHLATENbHBIX MHOXMTENRCH 2 —
YETHOE HHCIO.

3)-1+2-3+4-5+6-7+8-9+10=5>0.

PesynwTar oTpunaresnbHbil, T.K. oTpHLATENbHbIK MHOXHTENL | — He-
YETHOE YHCIIO.

WD D EDED D) = D) D) L D) =
=-1<0.

k) Ecnu n — ueTHOE, TO Npou3BEAEHHE NOMOKHTENBHOE, €CAIH 1 — He-
YeTHOE, TO OTPHLIATENLHOE.

Ed

1)-2,5-0=0; -2,5-1=-2,5; -2,5-(-1)=2,5;
-2,5-4=-10; -2,5-(-30)=75;-2,5-(3,2)=8; -25-4=_2

15 3
2) __3_.0=0; ..2..]:._.1; —1.(_1):.3.;
7 7 7 7 7
3 3 3
Z.7= =.350=-150; -=-(-1,4)=0,6;
7 "7 7 14
2 ( )__3_ »_7
7 7 6 2
1V 1
NEE=1; (2P =4; (__) _1.
3 9
3 2
(-0,4*=0,16;  (-0,05)* = 0,0025; (—lz) =3,0625.
4) (—l)i =-1 (-2)’ =-8; (-0,3) =-0,027;
3 3
(—1) =—ﬁ; (-0,01)* =-0,000001; —21) =125
s 125 2 8

Bzl

a)(-3,4+4)-(-1,6-09)= 0,6 - (—'2,5) =-1,5.
.Ortser: -1,5.
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6)(-0.8-05+2,1)- (;—1] 0.8 (-0,6) = —0.48.

Orsert: —0,48.

B) (=0,05 — (=0,5) — (+1,2)) - (4,8) = (-0,05 + 0,5 — 1,2)(—4,8) =
=(-0,75)(—0,48) = +3,6.

Ortser: 3,6.

r) 0,375 - (-0,08 - 0,52 - (-0, 04)) 0,375 - (0,08 - 0,52 + 0,04) =
=0,375- (—0 56)=-0,21.

Orser: —0,21.

k2

1) a) [NepemecTuTenbHblit 3akoH: ab = ba.
Hanpumep, a =5, b= 4.
ab=5-4=20;ba=4-5=20.

6) CouerarenbHblit 3akoH: (ab)c = a(bc).
Hanpumep,a=-2,b=8,c=4.

(ab)c =(-2-8)-4=(-16) -4 =—64.
a(bc)y=-2-(8-4)=-2-32=-64.

B) PacnpenenurensHbli 3aKOH:

alb+c)=ab+ be.

Hanpumep,a=5,b=-4,c=3.
alb+c)=5(4+3)=5-1)=-
ab+bc=5-(4)+5-3=-20+15=-5.
2)a)-50-0,9 - (-2) - (-0,02) =100 - (-0,027) =-2,7.
6)-12,5-0,25-(-0,6)- 0,8 - (-0,4)=7,5-08 - (-1)=6 - (- 1)

(ot L P

r) 0,3 - (—4,28) + 0,3 - (=5,72) = 0,3(~4,28 + (-5,72)) =
=03 - (-10)=-3.

1) -15,87 - (=1,09) - (5,87) - (~1,09) = (-1,09)(~15,87 - (-5,87)) =
=(=1,09) - (-10) = 10,9. '

e) (—l+l—l+lj(—24) 4-3+8-2=7.

6 8 3 12
k)

1)H{a-b)=-a+b.
2)-3(c+d)=-3c-3d.
3)2(—x+y)=-2x+2y.
4)x(—x+2y+ 1)=——x2+2xy+x.
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5)-Wx-y+3)=-xy+y*-3y.

6) -2a(-a+b-4)=2d"—2ab + 8a.
7)—4(a—2b+3c-0,5)=—-4a+8b—12¢+2.
8)c(-3a+2c~d+1)=-3ac+2-cd+ec.

9) -5x(x - 0,2y + 0,6n - 1,8) =_5x +xy —3xn + 9x.

Ezd

l)a-b=+a-b)=—(b-a).
2)—<c—-d=H-c-d)=—c +d).
PDx+ty-2=Hx+y-2)=—~(x-y+2).
4)-m+n+S=+(-m+n+S5)y=—-m-n-35).
S)atb-c=+a+b-c)=—(-a-b+c).
6)x+y—z=Hx+ty-z)=—(x-y+2). A
N-3a-b+2c-4=+H3a-b+2c-4)=—Ba+b-2c+4).
S 8)2x—Sy+z+3=+2x—Sp+z+3)=—(2x+5y~-z-3).

1)=2a +2b=2(-a+b). 5)—l4x—21y+28="T(-2x— 3y +4).
2) xc — xd = x(c - d). 6) —am + m* - 3bm = m(-a + m - 3b).

3)-Sm-10=-5(m +2). 7)4d"+ 12ab - 16ac = 4a(a + 3b - 4c).
4)3n+n’=n(-3+n). 8) ~15xy + 3yz - 9)? = 3p(=5x +z-3y). -

Ezd

a)0,3-0,8=0,18; 0,08-40=3,2; 0,7-0,12=0,084;
0,04 - 1,5 =0,06; 2% -3,5=10.

6) 15-0,01 =0,15; 0,68 - 1000 =680; 0-3,412=0;,
4,56 - 1 =4,56; —2-~5,5=£=1.

11 1
B)2:2-4-5.5-25=10000; 16-0,25-0-8,6=0;
4-39:0,5-2-2,5=39; 8-0,01-74-12,5=74;
1_.5,6.3.].l=5’6.l=0’3'

3 7 7
r)-12-6=-18; 8-15=-7;, -0,5+0,9=04;

3,4-(08)=34+08=42 - 2%“ 8,5 =—10,7.

Ezd

1) ®opmyna y = 1,5x — npsamas nponopUHOHATEHOCTD.
Tpumepsi;

a) NyTb U CKOPOCTb JBHKEHHUA: S'= VI;

6) KonHUECTBO TOBapa U CTOMMOCTh;

B) IUIOLIAAL NMPAMOYTOJIbHHKA H AJTHHA €r0 CTOPOH.
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o4

1.5T

4+ N + . +
T T T T T

0 1 2 3 4 5 6
Puc. 22.

B

12
2) y =— — obpaTHas NPONOPHHOHAILHOCTb.
X

Mpumepnr:
a) BpeMs JABHXXEHHA U CKOPOCTb;
6) NPOH3BOAMTENBLHOCTE H BpeMs paGoThi;
B) LieHa TOBapa M €ro KOJMYECTRO.
YA
127

, Puc.23.

P

1) KonnuecTso nanupoc npsMo MponopuHOHAIbHO Macce fAa HHKOTHHA.

3 wr. — 2,4 Mr
20 wrr. — X M
228 =16 ).
20 x
OrtseT: 16 Mr.
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l

=

2) Macca u3ioMa NpsAMO NpOTIOPLUHMOHANBHA Macce énuorpana.
72xkr=0,0727 l

0,187

04T —_

XT —
0,4 0,072
—=——ox=Ir
X 0,18

“Oreer: 1 T.

3) Bpems o6paTHO NpoONOpLUOHANBEHO CKOpocTH. [lycTs x 4 — Bpema
AIPH YBEUYEHHON CKOPOCTH.

3,6 KM/4
3,6 +(0,25-3,6) kM/4
45 _0s

— <x=04r.

36 «x

0,54
x4

l

0,5-0,4=0,1u=6 M;IH — COKOHOMJICHHOE BpeM4.

OtBer: 6 MUH.
4) :
7.5ra —

7ra — XT

141 l

T M eox=151

7,5 x
15-14=1(r).
1

OrtBer: Ha ~ 7%.

1)|a+ 5= 4.
at+5=4;,a=-1
17017 S
at+t5=-4;a=-9.
Orser: -1; -9.
IHpkx-3=17.
x-3=7,x=10
HAH
x-3=-7,x=-4,
Ortser: 10; 4.

530,
1) x| < 2.5.
2,5 <x<2,;5.

OtBet: 2,5 <x <2,5.

3la-1]<3.
-3<a-1<3;
-2<a<4,
OtBer: -2 <a<4.

2)|b-8|=1.
b-8=1;6=9
WK
b-8=-1;b=17.
Oreer: 9; 7.
4)ly+2/=6.
yr2=6y=4
unu
y+2=-6;y=-8.
Ortser: 4; 8.

2) M < 9.6.
96<y<9,6.

Orser: -9,6 <y <9,6.

4)|n+2| LS.
~5<n+2<5;
-7<n<3.
OtBer: -7<n<3.

” » 100% =~ 7% — Ha CTONbLKO MPOLIEHTOB HAZI0 YBEIHYUTD YPOXKAHHOCTB.
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a)-3,6 - (-0,25) = 0,9.

6) - % - 14,56 = -2,08.

B) 0,75 - (~480) = -360.
4

r -252-(22)=6.

1) 4,32 - (-12,5)=~54.

e) —% - (-18,18) = 10,1.

%) -2,106 - 1050 =-2211,3.

3) 704,5 - (-2,008) = —1414,636.

1) (1,6 — 12) - (=2,5 + 3) = -10,4 - 0,5 = ~5,2.

K) (<9 + 6,8~ 1,2) - (0,49~ 0,51) = -3,4 - (-1) =3 4.

M -1,2- (0,4 - (-4,6) «(+4,7) =-1,2 - (-0,4 + 4,6 —4,7) =
=-1,2-(-0,5) = 0,6. -

M) (-0,9 - 2,5 - (-8,2)) - (-0,625) = (-0,9 - 2,5 + 8,2) - (-0,625) =

=4,8 - (-0,625) =-3.

Ed

a)-8(x+6)=0.
x+6=0;

x=-6.

Orser: x = 6.

6) »(y-3)=0. B) 3(z- +2)-—-4)=0.

=0 =0 z+2=0 -2
y o y ' + P
y=-3=0 y=3 z-4=0

3]
I

=4
Orser:y=0,y=3. OtBer:z=-2,2=4.

5 1) 4 a
a) Ve (—4,75) (—;Jl—é‘ 2,8 -(-15)=

S MY A ) s=1 e (5) =
145(4J (3)(15)1(1)(5) 5.

Ortser: -5.
7

7 7 7 '
6) = 1,9 ——- 4,3 =—(1,9 - 4,3) =—. (-2,4) = -1 ,4.
) 12 12 ¢ T

Ortser: -1,4.
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Exd

T I IT 17,
x| 5| 4| 3 [|=2]- 5 3 2 5
1 1 1 1

|25 16 9 4 |1 2 s | Te 55 0

B T T,
-125| 64 | 27 | -8 | -1 s 7| @ s

KsauxpaT OTPHUATCLHOIO YHC/Ia BCCraa NnoJIOXHTEJICH.
Ky6 oTpuuarTensHOro yucaa Bceraa OTPHLATENEH.
(x>0, (x)' <0, ecnnx<0.

fipe

1) Macca MykH NpsMo IponopLHOHaIbHA KOJHYECTBY CTaKaHOB.

2,5crT. — 400 r
L5cr —_— oxr
—2—’-5—=i(£ & x =240 (r).
1,5 X
Ortger: 240 r.
2) 100% — 36% = 64% — cTOABLKO OCTAETCA NMOC/IE BAPKH.
100% — 64%
xr —  960r
100 _ 64, v~ 1500 (r).
x 960
Otser: 1550 .

Ed

HM3BecTHO, YTO B KaX/0M BaroHEe HaXOAUIOCh OAWHAKOBOE YHCIIO CONIAT
Y 3TO 4YHCIIO OBUIO MAKCHMMAJILHOE U3 BCEX BO3MOXHbIX.
3HauuT, HaO HaHTUH HauboNLIINH OOLLHA AeNUTEND.

HOJ1{462; 546; 630} = 42. ‘
462 _

H- 11 — BaroHoB B NepBOM COCTaBE.

% = 13 — BaroHoOB BO BTOPOM COCTaBE.

630 _ '

Ty =15 — BaroHOB B TPETHEM COCTABE.

Oteer: 11,13, 15.
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3anymatinoe uncno xy2 = 100x + 10y + 2.
Hosoe uucio: 2xy =200 + 10x + y.

%(100x+]0y+2)=200+ 10x+y,1<x,y<9.

400x + 40y + 8 = 600 + 30x + 3y;

370x =592 - 37y.

M3 ypaBHEHHS BHAHO, YTO X MOXET ObITh PABHLIM TOJIBKO 1.
x=1.

37y =592 -370;

37y =222; y=6.

3HauuT, 3aaaHHoe uucno 162,

Ortser: 162.

4. NeseHne PalHOHAJBHBIX YHCE.

T I Yucna ¢ 0AHHAKOBBIMH 3HaKaMu I
Ha H

Her
[TocraBuTs NAtOC

\ 4

Pa3nenuthb MOAYNb A€NHMOT0
Ha MOAY/b ACNHUTENA

Pa3nenuts MoayAb AENKMOrO
HAa MOAYNb ACRUTENSA

539

1) Mpu penenuu uucna Ha (—1) moayvaem 4HHC/IO, NPOTHBOMOOKHOE

2) MNpw nenexun uncaa Ha NPOTHBOMONOXHOE EMY, HAH HaobOpOT, N0Y-

JaHHOMY,
a:(-1)=-a
a=(-1)-(-a)=a.

yaem —1.
A a-1)=a;

1=—l;—a=a(—1)=—a.
a

0

a)—45:(-9)=5.
6) -84 :(-16) = 14,
B) 64 :16=-4.

%) 0,36 : (=9) = 0,04.
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M) —IZH.(—?;)—-—.

r) 132 :(-1)=-132
1) -12:0,3 =—40
€) 0,18 : (-0,2) = —0,9.

47
11




3)-1,5 : 0,005 = —300. H) 0,3 : (-0,125) = -2,4.

" u)-78:78=-1. o) —1%:(—0,25)=7.
K) —3‘(—1)=25 m)—4,2:(-1)=4,2
6\ 3) 77 i i
10:(-162)=0. p) —2% 10,13 =20,
1)-36:-1=36; 2)0:(—3%)=o;
1 1
-3,6 10,01 = -360; ] LY
3 3
-3,6:-04=09; -0,1: —3l)=-3—;
3) 20
-3,6:-10=0,36; 10 ;(_3%) -3
-3,6: -180 = 0,02; 2s5:{-31]-3,
3) 4
3,6:2=_126. -53:(—3l 12
7 79 3) 3
: 4
a) —8x = 2,4. 6)0,72 : (-y) = —0,4. B)c:56=-3.
=2t 43 =072, ==-335p
-8 —0,4 7
Ortser: x = -0,3. -y=-18; - =-20;
y=18. ==20.
Oteer: y=1,8. Orser: = = 20.
-0,5(-a)=-2.  m)-b:0,06=-60. e) 0,4':c=-—%,
—a=—_2—; —~b =-60: 0,06; c:Qﬁ;
0,5 T
3
—a=4; —b=-3,6; c=-12.
a=-4. b=3,6. - Otser: ¢ =-1,2.
Otser: a =—4. Ortser: b =13,6.

2(



m)“—3ki§=7o . 9-18m=-1. ‘ u)ﬁ:—o,s.
-3,5 -1
k=22 . = . —n=(-0,5)9,4;
0 m T8 n=(-0,5)
5 .
k=-0,05. m=§ . -n=-47,
5
Ortser: k=-0,05. OrtBeT: m=§. n=4,7.

OtseT: n=4,7.

SE|

2,1.(-4,5)-0,14-(-0,6) _2,1-45-0,14- 06 _5-02-21-06 _

) -1,2-(-0,49)- 0,9 1,2-0,49-0,9 1,2-0,7
1,2
SL26
0,84
Otser: 1,5.
2
6) T3 A _2:2,4-0875 _
—0,35‘[—%)‘1,6-(-4,8) =093:15
= __‘1’3_= __7’5'
-0,56
Orser: -7,5.
) ~036-(-1,7)-0,05-(-6,4)-2,7 _ ~0,075-005-(-80) _ 03 _ o
4,.8-(-0,519)-(-5,4)- 0,08 (-2)-0,3 -06
Ortser: -0.5.
—3-(-1,5)-(43].8,1 2.7 09 7
N 7 5 __ 34 - 6 -
018 (-63). —i]~(—7,.5)~ _g) Z018-(0.7)-5 -02-(=0,7)-5
5 7
7
-6 _5_,2
7 3 3
10
Oteer: | —



@ 2 -9

T -0230); -2 =008 -2=-0,1066); —=+045;
30 25 75 _ 20

ﬁ =0,04875; - 10, -0,9(09); - 3 -0,375; 7. -1,75;
800 11 8 -4

_ A~ 0016(6) =05
240 6
PacroioxuM B nopazke yGuIBaHUS KOHEYHDbIE AECATHUHBIE APOGH:
0,5 045 004875, 008 0375,  -175.
B A 41 K A b |

O3epo — Baiikan.
545
1) Uctunno (npu a #0);
2) Jiowuo. Vae Q:(-a) 20;.

3) Uctunno;
4) UcTuHHO.

a) 44,24 : (-5,6) = -7.9.
(=7,9) - (=5.,6) = 44,24,

6) -190,76 : (-3,8) = 50,2.
50,2 - (-3,8) = —190,76.
8)-2,7744 : 1,36 = -2,04.
~2,04 - 1,36 = -2,7744.

Ead

1) YacTHoe OT eNIeHHA CyMMBI IBYX YMCEN HA TPETHE YHCIIO PaBHO CyM-
M€ YaCTHBIX OT JE/IEHHUS KDKAOTO YHC/A Ha TPETHE THCIO.
(@atb):c=a:c+b:c.
Hanpumep: a=15,¢=5, 5= 10.
(@+b):c=(15+10):5=25:5=5.
a:ctb:c=15:5+10:5=3+2=5.
2) YacTHoe. OT IeSIeHUs pa3sHOCTH ABYX YMCENl Ha TPEThE YUCIO PaBHO
Pa3HOCTH YaCTHBIX OT ACJICHHUS K@KIAOr0 U3 YHUCEI HA TPEThE HYHCIIO.
(a-b):c=a:c-b:c.
Hanpumep: a =8,b=4,¢c =2.
(@a-b)y:c=(8-4):2=4:2=2,
a:c-b:c=8:2-4:2=4-2=2,
3) Yro6kl mpousBeneHHe ABYX YMCEN PA3AETUTh Ha TPETHE YHCIO0, MOXKHO
MEpPBOE YHUCTIO PA3AECIUTD HA TPETBE U PE3YJIbTAT YMHOKHTH Ha BTOPOE YHCIIO.
(@-b)y:c=(@:c)-b=(:c)-a.
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Hanpumep: a=12,¢=6,b=2.

(@a-b)y:c=(12-2):6=24:6=4,

(@a:c) - 6=(12:6)-2=2-2=4,

(b:c)-a=(2:6)- 12=%- 12=4.

4) Yrto6bl pa3fendTh YUCIO Ha POU3BEEHHE ABYX APYTHX YHCESN, MOXK-

HO €r0 pa3fie/IHTh CHaYala Ha MepBoe YHC/IO, MOTOM MOJIyYEHHBbIH pe3yabTaT
Ha BTOpOE.

a:(b-c)=(a:b):c=(a:c):b.
Hanpumep: a=16,b=4,c=1.
a:(b-c)=16:(4-1)=16:4=4,
(@:b):c=(16:4):1=4:1=4,
(@:c):6=(16:1):4=16:4=
|
a) (-0,78 - 4,6) : (-0,78) = (0,78 : (-0,78)) - 4,6 =1 - 4,6 = 4.6.
Orser: 4,6.

o (oD} ()0 5)-

Oreer: -2.
B) (25,8 - (-6,09)) : (—60,9) = 25,8 - (6,09 : (—609)) 25,8 - 0,1 =2,58.
Ortser: 2,58.
r) 17000 : (17 - (-125)) = (17000 17) : (-125) = 1000 : (-125)=-8.
Orser: -8.
2 2

-1= 0,25-1—=|= —-l—- 1=1:(-0,25)=-1:-0,25 =4,
n) 9( 9)( 9 ]( )
Orser: 4.

e)—0,548 : (-0,548 - (-1,5)) = (-0,548 : (-0,548)) : (-1,5)=1: (-1,5) =~ -i— .
Ortser: - -2—.
3

7 5 11
o) (W) e
20 5 20 20

Orser: -5,55.

8 1 =(=08) (<0 |-l —0.25:125-1>:[ —=s1)|=
6) [63.( 1)-(=0,8)-( 0,1)).( 0,25:1,25 15.( 53))

=(—6,32 - 0,08) : (0,2 — (-0,3)) =(-6,4) : (0,1) = —64.
Ortser: —64.
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a) 0; 625; 0,3; 1,75, 80.
6) 29; -1,2; -0,25; -1,7.
B) 0,15; -0,36; -12,008; 0,042.

Esl

1) LnuHa B AACTBUTEILHOCTH paBHa:

16 cm - 40 000 000 = 660 000 000 = 6 600 km
Orser: 6 600 kM.

2) inuna Ha kapTe paBHa:

L760KM__ 0000704 km = 7,04 cm.
25000000 -
3) HeiicrBuTenbHas AMHA OTpe3Ka:
8 .
12 . —=32 (c™m).
3 (cm)
Toraa Ha niade ¢ MaclTabom 5 : 4 AIMHa OTpe3Ka paBHa:
32 3. 40 cMm.
4
Otser: 40 cmM.

Es

" 1 : .
[lepselii kpan HanonHseT 3a | 4 3 6aka, BTOpo# KpaH 3a | 4 HanonHAeT

% 6aka. BmecTe 3a | Y OHH HAMOJHAOT: l +% =% faka.

2 5 4 2
3 : i = 3 = 0,8 4 — 3a CTOJILKO BPEMEHH HAMOJHUTCA 3 6aka.
Orser: 0,8 u.
1 1
Bonsiuas Tpy6a Hanonuser 3a 1 4ac ﬁ Oacceiina, ManeHbKas — —1-5—
1 1 _3+2 1 .
Gacceiina. BMecre 3a 1 yac OHHM HaMNONHAKOT, — + — = —— = — facceiiHa.

10 15 30 6
IycTs x 4 — BpeMs paboTni 06enx Tpy6.

23 x 3
10 6 4°
3+2x=09;
2x =6,
- x=3(u).

Orser: 3 4.
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Esd

a)—128 : (-40) =3,3.
" 6)0,24:(-0,3)=-0,8.
B) (~7,5) : 0,015 =—500.
r) _12;(_2.1_)-_-1.
9 3)°3

555

1) 0:(=9,7)=0.

¢) 8,48 :% =212,

%) 3,56 1 (~3,56) = —1.

3) —248 1 (2.4)=10,1.
25

D-72:(=0=_4. 2 _32,__75. 3) =245
5 1 0,8
—x=——7’2; y=-17,5: (..32.), ; —==45.0,8,;
-1,8 11
-x=4 y=55. -z=13,6;
x=-4, Otser: y =35,5. =-3,6.
Orteer: x =4, OtBet: - =-3,6
2) -5,6-038-(-4,2) _ (-14)-(-0,2)-(-4,375) _
-1,9:(-4,9)-0,96-0,4 -49
_-12,25 25.
~49
Orser: 2,5.
- 2i -6,4-(—0,45) - (- -1—-(-)—) 0,5 - 18 6,4 0,625 -(— ﬂ) 0,5
6) 7 11 __ 17 3 -

2]
7

3
7 -0.72): [—

)

=0,75-6,4 - 0,625 ‘(— ——] -0,5=-5.

Ortser: 5.

Esq

a) (-Li]-o,‘s-o,e:(-ij=l-o,6-3:
3 2 5 6 5

Orser: 1,1.

(—3J=0,1 +1=11.
5

2223 e oy l=—sfos- L) 5.5 -
6)—5.([ 3 4).( 1,9)+6.(2)) 5.(0,5 12) 5i>=-12,

Ortser: -12.
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. 202

1) dnuHa otpeska: —=—=__ =0 00001 km = 10,1 cm -
2000 000

Ortser: 10,1 cm.

2) CropoHbl B AEHCTBUTEAbHOCTH PaBHbI:

a=12'STOO=20000M=20M.

b=45 -—5-;-)—0-=7500cm=75 M.

P=2a+b)=2(20+75)=190cm. S=ab=20-75= 1500 cm’.
Oteet: P =190 cM, S = 1500 cm’.

B

TlepBelii 3kCKaBaTop 3a 1 ACHbL BLIPLIBACT EIZ KOTJIOBaHA, a BTOpPOH —

1 1 1 _ 5
— KOTJI0BaHa. BMecre 3a 1 1eHb OHM BBIPBIBAIOT: — +— =—— KOT/IOBaHa.
36 A P 2% 36 72
5 5 _ 5
3 :—73 = 12 (amHeit) — 33 CTOILKO JHEH 3KCKABATOPhLI BLIPOIOT r KOTJIO-
BaHa, paboTas BMecTe.
Otser: 12 pHeit.

Ecnmn y npo6Gu uucnuTeNs MeHblle 3HaMeHaTend, To Apobe < 1, ecnu
qYUCnHTENb GoJibLIE 3HAMEHATENA, TO Apo6b > 1.

Takoe BO3MOXKHO C OTPHLATC/IbHBIMH YHCJIAMH.

-3 3

Hanpumep: — u — .

PN S 1 TS

—3<5,3>—5,a-_—3=—3-.

5 -5

5. Kakne 4Hcja MBI 3Ha€M H 4YTO MBI 0 HUX 3HAe€M HJH He
3HAEM.

1) Hudpri — 3100, 1, 2, 3, ... 9.

A 0HO3HA4HBIC YHCTA MOTyT ObITH OTpHLATERALHBIMU: —9; —8; -7 .0, 1,
2,..9.
2)518=5-10+0-10'+8-10
1045=1-10+0-10>+4-10'+5-10°
27019=2-.10*+7.10°+0-10+1.10' +9. 10°
780780=7-10°+8-10*+0.10°+7-10°+8-10' +8 - 10°
1230456 =1-10°+2-10°+3-10°+0- 10> +4 - 10>+ 5-10' + 6 - 10°
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1) IepemecTUTENBHBIIH 3aKOH:
atb=b+c

ab=ba.

2) CouerarenbHblit 3aKOH: -
(atb)y+tc=a+(b+c)

(ab)c = a(bc).

3) PacnpenenutenbHbli 3aKOH:
a(b+c)=ab+ ac.

3aKoHbI BBITIOJIHAKOTCA HAa MHOXeCTBaxX N, Z, Q.
CroiicTBa ACNEHHUSA:
D@a+b):c=a:c+b:c
@-b):c=a:c-b:c
N@@-b):c=(a:c)-b=(b:c)-a;
YHa:(b-c)=(a:b):c=(a:c):b.
BLIONHAIOTCA HA MHOXKECTBE V.

A ={— 2;0,8;15;——4—;—36;0;—1;3-1—;4}
11 5

; 4}

CN={15
Z={-2;15;-36;0; -1; 4}
Q=A.

Eed

A= 5;—3;0;— 12;—7,8;1-2;—0,95;8,6;21;—3l
7 13 5

_Je 6 ]

1) B=¢5;1—:8,6;21
13 j

2)C= —Z;—IZ;—7,8;-0,95;~3-1—
7 5

3)D={5;0;-12;21}
4) E={5;21}
5) F={5;0; 21}
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6)K= {-— E;— 7,8~ 0,95;-3l
7 5

E — 3amITpuX0BaHHOE YEPHBIM
K — 3aliTpHX0BaHHOE CHHHM
F — 00BeIEHHOE CHHHM.

565
a)
B

0)
C B
2 2
A
5 D A 1 C
s AABC: BC*= AB+AC = 22+12 = 4+1 =5,
AC? = AB* + BC%, . BC — He uesnoe H He ApoGHoe.
ACP=22+2*=2+4 =38, BC — MppauHOHATEHOE YHCNO.
2 < AC < 3 — He ABNAETCA LENbIM.
AC — WppalHOHANbLHOE YHCNO.
566
\\\
~ \\
\\\ \‘
\ \
\ ]
1 ]
I .
0 A B

Touku A, B He UMEIOT KOOPANHAT.
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Es]

a)4,8; —%;—0,36. B) 0,1; -3; -56.
6)0;0,2; -2,1. r)-0,5; -1;20,2.

s 1
(23 _ 75) (05407

-
13 19) 23 19

I asan [ T) ss
( 18) ( 0’54)'( 10] I ¥

(a4 ( 3 3 4 T
2212 ] =575 == (=5,75)
[13 ( 19" 19)]( Y
1 2
(~o,oo9:o,01):(-—o,s+—) _09: L
- 6 3 __ T, -7
- - 4
38 (1) 002y-azg] (HHFIZ5-476) 4s
25 | 4
3,3>-6;13,3|=3,3;|-6| = 6, Te.
3,3] < |-6|.

OtBer: 4 =3,3, B=-6;4 > B, |4| <|B|.

Esd

a)|-0.864:1,2-0,2- _3,5.2_2.7,5 +0,92 | _4-
1 11 7 :

= (— 0,72-0,2 ~-ig—l(—3,5 -75)+ 0,92J :(— %) =

9 4 4 2-7
=l02-02-2 (-1 |:[-2]=02+1,8):[ -2 |=-ZL= 3.
( T )][7)( * 8)(7) ’

OrgeT: -3,5.
6) (2,19 - (-5,4)) : (-2,19) (1,25 - 0,7 - (-8)) :(- 1%) —0,21: (-0,1)) =

=(2,19:(-2,19)) - (-5,4)- 7 : (—-lgij+ 2,1=54-17: (—%]+2,] =
=75+45=12,
Ortser: 12.
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570
A =‘{l,5;— 7;2;0;9;— 21;68}
4 3
1)B={9;68}; 2)C={-7;0;9; 68};

D= 1,5;—7;2;0;9;—2—1-;68
4 3

a)3,27- 5.4 =-2,13. %) 0,08 - (~260) = —20,8.
6) 0,56 + 2,5 = 1,94. . 3)-1,6 - 3,46 =-5,536.
B)-1,38 ~ 14,2 =-15,58. u) 40,8 - (~1,05) = 42,84
r) -0,096 + 0,04 = —0,056. K) —45,54 : 0,9 = -50,6
n)-13,9-8,21 =-22,11. 1) -1,203 : (<0,6) = 2,005.
e) 17,2 - 15,172 = 2,028. M) 17,69 : (-5,8) = -3,05.

_ —2,4-(=0,08) - 7,4-(-2,5) _0,375-(-0,08)-2 _-0,03-2 _
-6,4-3,7-(-0,75) 0,3 0,3

° = . ___l__. __l of — =
B~—0,48.( 12.( 3)+0,9.('2))+( 5.4)

A -0,2.

=-0,48: G— - 0,45) +(=5,4)=—0,48 : (0,2) + (-5,4) =2,4 - 5,4 = -3,

AB=|-3|-1-0,2|=3-0,2=28.
OtBet: AB=28.

6.* O cucTeMax CUHCICHHS.

X
l'[ycrb B OAHOM onMMnuUane Yy4acTBOBaJIO x ME€JIOBEK, TOrAa B AByX — E ,
X
a B TPEX — 3 4YCIOBCK.
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Umeem:
x+2-1;-+3-1;-=100+50+48;

3x =198 < x =66 yenosexk — y4acTBOBAJIH B OJHON OJIMMITHALE;
66 : 2 = 33 yenoBeka — y4acTBOBaH B ABYX;
66 : 3 =22 yenoseka — yuacTBOBa/H B TPEX;

66 + 33 +22 = 121 (y4eHHK) — BCETO Y4aCTHHKOB.
Orsert: 121 yueHuk.

e=3"=1, 9,0=3-3'+0-3"=30,
2,0=2-3"=2, 10,0=3-3"+1-3"=31,
30=3'+0-3=10, 11,,=3-3'+2.3"=32,
40=3"+1-3=11, 12p=4-3'+0-3%=40,
50=3'+2.3"=12, 130=4-3'+1.3"=41,
610=2-3"+0-3°=20, 14,=4-3'+2.3°=42,
70=2-3"+1-3°=21, 150=5-3'+0-3"=50,.
8,=2-3'+2.3"=22,
¥ 1 2 3 4 5 6
1 2 10 11 12 20 21
2 10 11 12 20 21 22
3 11 12 2- 21 22 30
4 12 20 21 22 30 31
5 20 21 22 30 31 32
6 21 22 30 31 32 40
. ] 2 3 4
1 1 2 10 11
2 2 11 20 22
3 10 20 30 40
4 11 22 40 51

575

a)11010,=1-2°+1-2°+0-22+1-2'+0-2°=16+8+0+2+0=26.
6)2103,=2-4+1.-4°+0-4'+3.4°=2.64+16+3 = 147.
B)555¢=5-6"+5-6'+5-6"=5-36+30+5=215.
N424;=4-8"+2-8'+4.8°=4.64+16+4=276
)1765=1-9+7.9'+6-.9°=81+63 +6=150.

OrtseT: 26; 147, 215; 150.

576

To=1-5"+2.5"=12
25,=1-5>+0-5"+0-5°=100s
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42,0=1-5+3.5'+2.5°=132,
790=3-5"+0.5"+4.5°=304
15610=1-5°+1-52+1-5'+1.5°=1111;,
273,6=2-5+0-52+4.5' +3.5°=2043,

CHCTeMa HCYHUCJICHUA — ABOHYHAA.
1100ne1‘=l-23+1°22+0-2'+0‘2°=12ne'r
101 knace=1-2*+0-2'+1-2°=5 knace

100 yue6hukos =1 - 22+ 0 - 2' + 0 - 2° = 4 yueGuuxa
10nor=1-2'+0" 2° =2 xoru

100 sor = 1 - 2’+0 2'+o 2°=4 norn
10ymefi=1-2'+0-2°= =2 yxa

10 pyxk=1- 2‘+O 2° =2 pyku
10rmaz=1-2'+0-2°=2rnasza

Q
> /O

a)x+1,8=-58cx=-7,6;
1

3 1
6) 2=-y=-l—¢y=-1-;
) 2 YTl ey=-ly

B) —z+0,7=102¢> z=-0,32;
r) m:(-6,4) =—%<:> m=0,8;

1) _4+|a|=—2,6<:>|a|=1,4<:>a=i1,4;

) 03 s ne0,5=-12n=17.

0,8
©a)(+2,5) - (+1,9) - (—4.2; +(-5,3)=-0,5;
6)—0,1—(4)1)2+H)1)——01—001 0,001 =-0,111;

5) _%‘3,5.( 5) (-03).41 227123 25 _

Z 52710 6

1
o) (){os-
4.

—225.4,
3

Exd

[Tycte Ha nepBo#t MOJKe CTOANO X KHHT, a Ha BTOpoH — (52 — Xx) KHHF.
Ha nepsoii noake ocranoce x — 0,4x = 0,6x KkHMr, Ha BTOPOH —

(52 —x)—%(SZ—x) =§'(52 — X)W KHur.

=-3+7=

O\I\)

1
6
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Ha o6eux noskax KHHI CTaio MOPOBHY, HMEEM:
0,6x =%-(52—x) < 5,4x =260 - 5x < 10,4x =260 <

- x =25 (kHUr) — OBUIO Ha NEpBOi MOJKE.
52 — 25 =27 (kuur) O6b110 Ha sTopoifl TNOJIKe.
OrseT: 25 u 27 KHHT.

100,=1-2°+1-2°4+0-2*+0-22+1-22+0-2"+0-2°=1100
100,;

100,,=4-5*+0-5'+0-5°=400;

100,,=1-8"+4-8"+4-8°=144

100,,=8-12'+4-12°=384,,

112 1|2

[+
112110 111]2
2 11011 212111

a) 21021; + 2102025 = 1002000, T.k.

2069t

1002000
6) 102; - 201; =21202, T.k.

<30t
+21}°2
21202

1) Yucno, npotusononoxHoe uucny +4, pasio —4;  —(+4) =—4.
2) Yucno, npoTHBOMOJIOKHOE unciy —2,5, pasHo 2,5; —(-2,5)=2,5.

Exd

a)-8<4; 6)-36>-5; 8)-7<0; 1) _-2<_2.
359
2)03-3=-27 1) -2,9 - (~0,2) = 0,58
6)-1,4—5.8 =-7,2 e) 1,2:(—i]=—10
25
8)-2,4 + 09 =-1,5 %) —4,048 : (~0,8) = 5,06
r)—4,6+4%=0 ‘ 3)—1.35~-§-=-o,9.
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v

N-24+a=-4.
a=-4+24;

a=-1,6.

OrBer: a =-1,6.
3) 8 +(—x)=-3,5.
-x=-3,5-8;
-x=-11,5;
x=11,5.
Oteet: x = 11,5.

5) 2¢(c + 6) = 0.

2)-0,7b = -0,28.
-0,28
-0,7°
b=04.

Orset: b=0,4.
4)y—-1,7=-6,2.
y=-62+L17;
y=-45.

Orser: y =—4,5.

b=

d=0,1-(-53)

d=-0,53.
Orser: d=-0,53.

8) 2 -3

-k

OrBer: k=.§.

a) -2,5+(-7,4) - (-1,2) - (+3,9)+(+0,6) =

=-2,5-74+12-3,9+0,6 =-12.

Ortaer: —12.

6) (4,8 - 1,92) - (-5,4+8,04) - 1,92=

=-48+1,92+54 - 8,04 - 1,92=-7,44,

Orser: ~7,44.

B)-2-1,9-(=5)-2,5-(-0,4)-3=10- 1,9 (-1)-3=-57.

Orser: -57.
r) -5,4-3,9-(-0,02)

__30-39 _09 30_15 1

OtBer: 2-1— .
7

e me—= 20—,
0,42-(-0,18)-(-2,6) 0,42:130 042 14 7 7
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v,
~ O

[MycTh X WT. — 4YUCHO ABYXKOMHATHBIX KBapTHP, (1,5x) wT. — uKcaO
OAHOKOMHATHBIX, 0,75% —— YHC/I0 TPEXKOMHATHBIX.

Bcero kBaptup 126.
x+1,5¢+0,75x +9 = 126.
3,25x =117,

x =36 — 4MCN0 NBYXKOMHATHbBIX KBapTHP,

1,5x = 54 — unCnO OAHOKOMHATHBIX,
0,75x = 27 — 4UCNO TPEXKOMHATHDIX.

Otser: 54; 36; 27.

589

Ilyctb x cM — wiMpuHa, (x + 1,2) cM — minna.

a)x+1,2=1,6x.

0,6x=1,2;

x = 2 (CM) — UIMPHHAY,

x+ 1,2 =32 (cM) — 1JidHa,
P=2(2+3,2)=10,4 cm.
§=2-32=6,4cm’.
Orser: P = 10,4 cM; S = 6.4 cM’.
B)x+ 1,2x=1,3.
0,3x=1,2;

X = 4 (CM) — LUMpHHA,

x+ 1,2 =5,2 (cM) — anuHa.
P=2(4+52)=18,4cm.
$=4.52=20,8 cM’.

Orser: P = 18,4 cm; S =20,8 oM.

222

6)x=-§-(x+ 1,2).

3x=2x+24;

x = 2,4 (CM) — WKPHUHA,

x +1,2=3,6 (cM) — nnuua.
P=2(2,4+36)=12cMm.
S=24-3,6=8,64cm’.

Otser: P = 12 cm; S = 8,64 cm’.
r)x=0,8(x+1.2).

x=0,8x + 0,96;

0,2x =0,96;

x = 4,8 (CM) — WHPUHA,

x+ 1,2 =26 (cM) — nauHa.
P=2(4,8+6)=21,6cm.
$=48-6=288cm’.

Orteer: P=21,6 cm; S = 28,8 oM’
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YBAKAEMBIE ITOKVIIATE/IH!
Kuuru usparenscrsa «KIAMEH» moxH0 nprobpecti
ONTOM H B PO3HHLY B CNEAYIOUHX KHHIOTOProBbIX OPraHH3aLHAX:

Mocksa

Ul Crenanos — Tea. 8-926-132-22-35
000 «Jlyna» — Ten 8-916-145-70-06; (495) 688-59-16
TA Bubano-Iaobyc - Ten. (495) 781-19-00
IK Menseaxoso - Tea (495) 476-16-90
JNowm xuurw Ha Jlanoxckoit - Ten. (499) 267-03-02
Mononas reapaus - Ten. (499) 238-00-32
Ular « navepke — Ten. (495) 728-33-09; 346-00-10
Cemo mazasunoe Mup wxonsnuxa

Cauxr-Tlerep6ypr
Koanubpn - Ten. (812) 703-59-94
Canicr-TNerepGyprekuit nom krnrw - Ten. (812) 448-23-57
Byxsoen - Ten. (812) 346-53-27
Bek Passutua - Ten (812) 924-04-58

Apxanreabck
AB®-kunra - Ten. (8182) 65-41-34
Bapuaya
Jleronucs - Tea. (3852) 33-29-91
Baarosewmenck
YTl Kanyruu - Tes. (4162) 35-2543
Bpanck
Bykpa - Tea (4832) 67-68-92
Bonrorpan
Kaccannpa - Ten. (8442) 97-55-55
Baaausocrox
NMpumopcinit Toproawiit aom innrm - Ten. (4232) 63-73-18
Boponex

Amutans - Tea. (4732) 26-77-77
Puoxca - Ten. (4732) 21-08-66
Exavepuubypr
TL firomua - Ten. (343) 228-10-70
Hom krury - Ten. (343) 253-50-10
Anuc - Ten. (343) 255-10-06
Eccentyxn
YIT 3unyenko - Ten. (87961) 5-11-28
Hpxyrex
Mponanutd - Ten. (3952) 24-17-77
Marasun Caernaxa - Ten (3952) 24-20-95
Kasane
Anct-Tlpecc - Ten (8435) 25-55-40
Tauc - Tea. (8432) 72-34-55
Kannuunrpan
Knuuru & Kuuxeuxn - Ten (4012) 65-65-68
Kunpos
Kuury getam - Tea. (8332) 51-30-90
Kpacuworap
Koropra - Ten (8612) 62-54-97
Byk[lpecc - Ten. (8612) 62-55-48
OMITLL Mepcnextusss obpasosanus - Ten (8612) 54-25-67

Kpacnospck
Fpans - Ten. (3912) 26-91-45
Kocrpoma
Jleonapao ~ Ten (4942) 31-53-76
Kypex

Ontumuct - Ten (4712) 35-16-51

Jennuck-Kyneuxni
Kpyrosop -- Ten (38456) 3-40-10
~ Maraaan
DHona - Tea (4132) 65-27-85

Mypmanck
Tesen - Ten (8152)43-63-75
Huxnuit Hosropon

Yuebnan knura - Tea. (8312) 40-32-13
TMapons - Ten (8312) 43-02-12

Jom kunru - Ten. (8312) 77-52-07
Lkonsp - Ten. (8312) 41-92-27
Hosocnbupex
Ton-kuura - Ten (3832) 36-10-28
Cubeepk - Ten (3832) 12-50-90
Ton-Moayc - Ten (3832) 44-34-44

Openbypr
Donnant - Ten (3532) 77-46-92
Mensza
Anorei - Ten. (8412) 68-14-21
Nepms -

Turp - Ten (3422) 45-24-37
Mlerponasnosck-Kamuatexui
Hosan kuura - Ten. (4152) 11-12-60

Mpoxonbescx
Kuuxnuoit nom ~ Ten. (38466) 2-02-95
Mexos
Feanoc - Ten. (8112) 44-09-89
Maruropex

YI Nlo6auosa — Ten. (8793) 37-50-88
Tsoa knura - Ten. (8793) 39-02-53
Poctos-na-Houy
Qasron-npecc - Ten. (8632) 40-74-88
Maructp - Ten. (8632) 99-98-96
Pszane
T Mpoceewenne - Tea (4912) 44-67-75
TJL Bapc - Ten. (4912) 93-29-54
Camapa
Yakoxa - Ten. (846) 231-22-33,
Metuaa - Ten (846) 269-17-17
Caparos
Temepa - Ten. (8452) 64-37-37
Moaurpaduct - Ten (8452) 29-67-20
Crpeneu u K - Ten. (8452) 52-25-24
Cwmonenck
Kpyrosop ~ Tea. (4812) 65-86-65
Poauuk - Ten. (4812) 55-71-05
Yyebuas kuura - Tea (4812) 38-93-52

Teeps
Kunxnan naska - Ten (4822) 33-93-03
Tyna
Cucrema [atoc - Ten. (4872) 70-00-66
Twmens
3nauue - Ten. (3452) 25-23-72
Yaau-Ym
MoauHom - Ten. (3012) 44-44-74
Yéa
Dnsuc - Ten, (3472) 82-89-65,
Xab6aposck
Mupc - Ten. (4212) 26-87-30
Yeanbunck
Hurepcepeuc AT/ - Ten (3512) 47-74-13
Yepenoseu
Mutep Man - Ten (8202) 28-20-08
Yura

YT Tyaun - Tea. (3022) 35-31-20
H0xno-Cuxannnck
Bectb - Ten (4242) 43-62-67
Axyrck
Kunxubit mapker -~ Tes (4112) 49-12-69
AKyTCKHIA KHHKHBI 20M - Ten (4112) 34-10-12
Apocassian
Hom kuuew - Ten (4852) 72-52-87

[lo Bonpocam npaMBbIX ONTOBLIX 3aKyNOK 0OpautaiTech
no ten. (495) 641-00-30 (MHorokatansHetit), sale@examen.biz
www.examen. biz



